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CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva:
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3 hóra Németországba 12 korona,

KEDD, 1906. JULIUS 1G,

Külföldre
Franczia ni..’ *—R iá Korona.a^*suti!SMr
^tód£h£n£rt0rSZaf°kba’ mel>ek a postaszerl 

zodeshez tartoznak, negyedévre IS korona.

Egy szám ára 12 fillér. Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztS.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése jú­
nius hó 30-án lejárt, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szívesked­
jenek.

Ijednénk a szükség nélkül való tör- 
vénvenkivüli állapotba. S ime, ma 
még azt se tudjuk: mikor kezdheti 
meg a képviselőház a költségvetés 
fölött való tanácskozást? A felirati 
vita folyik mindig és a nemzetiségi kép­
viselők még mindig gondoskodnak arról, 
hogy a vita minél jobban elhuzódjék.Nyilt 
obstrukezió már ez, amelyet a nemze­
tiségiek csak;, azért erőltetnek, hogy a 
bécsi utasításra megkísértsék bele­
kényszeríteni a kormányt és a több

Nemzetiségi obstrukezió.
(b.) Távol áll tőlünk az a szándék, __ u_______ „ ... ........ ^

hogy üszköt dobjunk abba az áldal-1 séget a házszabályok szigorítására, 
lan szóvitába, a mivel a nemzetiségi 
képviselő urak akarják lángba borí­
tani a képviselőház méltóságos csönd­
del megindult alkotmányos tanácsko­
zásait.

Az uj életre kelt alkotmányos rend 
egész különleges feladatokat szab a 
képviselöház elé a mostani viszonyok 
közt A szövetkezett pártok óriás 
többségében kifejezést nyert nemzeti 
akarat parancsolóiag állítja elénk eze­
ket a feladatokat.

A parlament egyik pártja sem 
küzd ez alkalommal csupán a saját 
külön programmjáért. A nagy vihar 
után, mely alkotmányos életünk rend­
jének békés menetét máv-már fel­
dúlta: a törvényhozás első feladata a 
romok eltakarítása, a szenvedett sé­
relmek helyreállítása, a sebek be- 
hegesztése. Ez alkotmány-mentő munka 
vállvetett akarattal való teljesítése a 
szövetkezett pártok legelső és leg­
főbb gondja; s mig az alkotmányos 
rend teljesen helyreállítva nincs : 
nem is lehet gondolni uj alko­
tásokra ; mert 
ben visszaállított

Különösen pedig a felirat tárgyalásá­
nál azért folytatják olyan vígan az 
egész nemzettel szemben üzelmeiket, 
mert a házszabályok szerint a ta­
nácskozási időt csak valamely tör­
vényjavaslat tárgyalásának tartamára 
lehet egy órával meghosszabbítani, a 
leiirat pedig nem törvényjavaslat, te­
hát ez alkalommal még ezt a ki fá­
rasztási módot sem lehet alkalmazni. 
Alkalmat keresett ma Wekerle Sándor 
miniszterelnök is arra, hogy alaposan 
megmondja véleményét a nemzetisé­
giek vezetőinek. Vajda Sándor be­
széde közben ugyanis kifáradt a sok 
szólecsérlésben és szünetet kért. 
A szünet alatt Brediceánu és 
más nemzetiségi képviselők az 
ülésterem közepén összeszólalkoz-

agjaival, alak a függetlenségi párt ti

a nemzetnek to-mentumain lehet 
vább építeni.

ügy a trónbeszédben, mint a több­
ség válaszfeliratában körvonalazvák

kiknek szemrehányásokat tettek, hogy 
nagyon kíméletlenül támadják a nem­
zetiségieket. Meghallotta ezt a vitat­
kozást Wekerle Sándor miniszterelnök 
is és felhasználta az alkalmat, hogy 
keményen megleczkézlesse a nemze- 

csak az épség-, tiségieket. A szemükre vetette, hogy 
alkotmány funda- mikor az egész ország a költségvetés

ezek a leiadatok s ezek beváltása, mindennap s a szó szoros értelmében 
Uoéges teljesítése elől hazaárulás nyílt obstrukeziót csinál minden ob-

gyors letárgyalását óhajtjas magasabb 
közérdekek is ezt követelik, akkor egy 
-6 tagból álló csoportból 22 tag 
ugyanazokat a dolgokat mondja cl

és nemzetrontás vádja nélkül elzár­
kózni nem lehet.

Az alkotmányos rend megköveteli, 
hogy az állami élet legelemibb szük­
ségleteit tőlünk telhető legrövidebb 
idő alatt megadjuk a nemzetnek s a 
nemzet akaratából vezetésre vállal­
kozott alkotmányos kormánynak.

Három hét múlva lejár a kormány 
részére megadott ideiglenes felhatal­
mazás. Addig tehát az 1900. évi 
költségvetésnek törvényerőre kell emel­
kednie, mert énéi Iái I ismét visszasü-

jektiv politikai ez él nélkül, csupa 
merő kicsinyes akadékoskodásból. 
Komolyan figyelmeztette őket ennek 
a megbotránkoztató eljárásnak a kon- 
zekvencziáira. Hogy minő hatást lel­
tek a miniszterelnök szavai, azt még 
csak ezután tudjuk meg, mert — a 
mint halljuk - a nemzetiségiek ma­
guk között megbeszélés 
szik a dolgot.

Szeretjük hinni, hogy a nemzeti­
ségi képviselő urak előveszik a jobbik 
eszüket s nem gördítenek akadályt

tárgyává tc-

az országgyűlés alkotmányos tevé­
kenységének útjába.

Annál inkább elvárhatjuk ezt, mert 
mostani magatartásuk taktikai szem­
pontból is csak ártalmára lehet 
az ő politikájuknak. Az ország- 
gyűlés óriási többségét az ö pár főnyi 
kis csapatuk nem terrorizálhatja, nem 
kényszerítheti az öt külön czéljark 
előtt való meghuny;-#zfmd;ísra. Erő­
szakkal nem, hanem csakis békés 
megegyezéssel érhetnek czélt. Mos­
tani taktikájuk azonban mindennek 
mondható, csak békés szándéknak 
nem.

Mindenesetre különös, hogy éppen 
ezt az alkalmat igyekeznek felhasz­
nálni — hogy ne mondjuk: ezzel az 
alkalommal akarnak visszaélni — 
mikor magoknak a nemzetiségi pár­
toknak ily számarányban történt be­
vonulása is azt igazolja, hogy a mos­
tani alkotmányos kormány egyáltalá­
ban nem igyekezett a nemzetiségek 
útját sem elzárni a törvényhozásba 
való bejutás elől s bizonyára nem 
használt velők szemben kivételes, pláne 
erőszakos eszközöket. Sőt éppen azt 
róják fel a inai kormány egyik hibá­
jául, hogy a nemzetiségekkel szemben 
nagyon is kíméletes magatartást ta­
núsított a képviselő-választások alkal­
mával ; nem vetvén számot a követ­
kezmények kel, t. i. azzal a hálátlan­
ságnak is mondható eljárással, a mi­
vel mindjárt a legelső alkalommal fel­
léplek a t. nemzetiségi képviselő urak 
a nemzet és ennek alkotmányos kor­
mánya ellen.

Vájjon meggondolták-e a próba- 
obstrukczióval erőlködő nemzetiségi 
képviselők: mily visszatetszést és 
felháborodást kelt országszerte mos­
tani áldatlan huza-vonájok, mely az 
alkotmányos rend eilen intézett me­
rényletnek is minősíthető ?

A szólásszabadság és vélemény­
nyilvánítás szentségét nem volna 
szabad ily czéltalan csínyre felhasz­
nálni ; jöhet idő, mikor szükség 
lesz erre a drága közös kincsünkre : 
ne tékozolják azt el oktalanul s meg­
gondolatlanul az obstrukezió látszó-

azonban durva igazságtalanság s a 
vége csak csúfos kudarcz lehet, mert 
»ki mint vet, úgy arat«.

Budapest, Julius 9.
S::éil Kálmán jósul Egy bécsi új­

ság nyomán egész terjedelmében közreadjuk 
ma Széli Kálmán volt miniszterelnöknek azt 
a beszédét, melyet a magyar és az osztrák 
kvótaküldöttség összejövetelén tartott, v el­
jegyezzük ennek a beszédnek azt a fényol­
dalát, hogy magasabb kvóta szolgáltatásába 
nem egyezik bele, mint a mostani ; ellen­
ben tiltakozunk az érdemes próféta jóslatai 
ellen, amikor ezeket mondja :

» . * • végeredményében a vámszövet­
ség sem egyéb egy szerződésnél. A kér­
dés mindig a belső tartalom körül forog 
és ebben elhatározó, hogy a gazdasági 
közösség kifelé fenn fog ál la ni . .

Nem veszszük egyébnek ezt az orákulumot, 
mint a kiszenvedett korszak siri hangját. 
Mert, ha beválnék az a jóslat, hogy Magyar- 
ország és Ausztria közt „a gazdasági közös­
ség kifelé fenn fog állam',“ akkor egyszer­
smind bele kéne nyugodnunk abba a rette­
netes állapotba, hogy a mostani átmeneti 
kormányzás nem jelent egyebet, mint a le­
tűnt korszaknak jövőben való feltámasztá­
sának csoda-gyógyszerét. Ehhez pedig mi 
nem vagyunk hajlandók szállítani a gyógy­
füveket.

Kileié : a gazdasági önállóság ! Ez a 
mi megdönthetetlen akaratunk.

Minden beszéddel, amely a gazdasági 
közösséget még csak se,teli is : hinausz !

ORSZÁGGYŰLÉS.
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... „Er. . ..L
niség sincsen. Gondolatmenet,-k u v Isason- 
lit egymáshoz, mint két puhkatojíts. Leg- 
fölebb az a különbség közöttük, hogy egyik 
szeplősebb, mint a másik.

A Brediceánu Korioláné (ez a neve 
ugyanis annak, akinek szerencséje volt a 
vita második felét bevezetni) nem éppen a 
legszeplősebb: de azért me: sze, nagyon 
messze van még attól, hogy élvezhető le­
gyen.

Sunyi arezczal panaszkodik például arról, 
hogy őket minduntalan izgatás-ni vádolják.

Mi izgatunk 1'- - o? mja c.:s: e u kezét 
— mi izgatunk ? . . . Mit jelent az „iz­
gatni“ ? Én, bizony isten, nei ...

— Nono! — íigyclmeztetik — '<■' 
mégis tud róla valamit.

— Isten bizony, nem tudok semmi.. 
Ugyan, kérem, tanítsanak meg ! . . .

Kori ólán ur komolyan mondja ezt és kí­
vánja, hogy komolyan halkassák meg.

-- Hiszen én még a kerületembe se me­
nyek — igyekszik meggyőzni a kéíclkcdö- 
ket a választóim azt mondják, maradjak 
csak ooa haza, mert jól tudják ki vagyok, 
mi vagyok: jó román vagyok.

Állá, jó román ! Korinain ur válaszé'í te­
hát már annyira preparálva vannak, hogv 
fölösleges még a programmbeszéd is. jía

an

if I

valahova, csak annyit 
embert válaszszanak.

lugos pillanatnyi sikerében tetszelgő
nemzetiségi képviselő urak.

Az obsirukezió a kisebbség erő­
szaka : melyhez csak akkor folya- 
modhalik, ha valami nagy igazságla- 
lansagot tud vele feltartóztatni. Az 
alkotmányos rend megakadályozása

Záró-számadásokat tett le a Ház aszta­
lára Farkasházy Zsigmond. Ennek kapcsán 
hajszálnyi pontossággal megállapította, mi­
kor lett Fejér vary Géza miniszterelnökből 
— ügyvezető.

A tavalyi emlékezetes június 21-iki ülé­
sen térje, zielte be Fejérváry ezeket a záró- 
számadásokat.

I’. kkor még alkotmányos miniszterel­
nök volt.

A következő pillanatban azonban kivette 
zsebéből a 11 áz-elnapoló Írást ; ebben a 
múmiámban iefoszlott róla az alkotmányos- 
■ ag es ettől lógva már csak hitvány ügy­
vezető.

*

— Nékem jutott nz a szerencse, hogy a 
felirati vita második hetét megkezdjem !

•lói sejtik: nemzetiségi képviselő kap­
csolta töl beszédje élére ezt a szatirikus 
mondatot. Hogy ki ez a nemzetiségi kép­
viselő, alig érdekelhet valakit. Hiszen se 
bennük, se be zűrijükben mákszemmé cgyé-

azután el is vetődik 
mond, hogy vérbeli 
Vérbelit!

— Csak nem mondhatom ezt Dekreczen- 
ben vagy Veszprémben!

Biztatják, hogy próbálkozzék csak meg 
vele ; meglássa, milyen választ fog kapni a 
debreczeniektöl vagy veszprémiektől.

Koriolan ur nem hajlandó Lel,menni en­
nek a témának a feszég .késébe, hanem el­
kanyarodik messze, a I 
Adatának útjára. Onnan á tugrik B.tr.Ty 
ncim.eti.-egi po,u.i.u,.iru ; cm mór mii n ,■ I- 
csipegctetl egy-két vélt sérelmet, leszállóit 
az igazságügy mezejére és onnan hirdette, 
hogy nem lesz addig nyug lom, amíg az 
egész világot oláh kaptafára at nem ala­
kítjuk.

Roppant izzett a homloka a szónoknak, 
talán szomjas is volt: egyelőre tehát nem 
icjtetle ki bővebben, hogy fog fésteni a 
a világ, ha a rumunyok köntösét húz­
zák rá.

Nagy György izzó temperamentummal 
utasította vissza még csak annak a gondolat­
nak az árnyékát is, hogy ez az ország más, 
mint Magyarország, hogy ez a nemzet más. 
mint egységes magyar nemzet, lehessen.

Zugó-bugó hangon mondotta cl ezt Nagy 
György — heves gesztusok kíséretében. (A 
mikor bclcjezle a beszedet, csupán viz voll 
a gallérja.)

Hosszú, nagyon hosszú beszéd követke­
zett most. Vajda Sándor mondotta el a ki­
lométeres szipceset. Ez a szép magyar nevű 
ember oláh — a veszedelmes fájtába.. Szá­
vából ki érzik, hogy minden csöpp vére lá­
zadoz a magyarság szupremárziaja ellen s 
ha tehetné, hát egy Icánál vízben megfojtaná az 
egész magyar nemzetet.

Nem durván, vagy esetlenül adja elő né­
zetét; meglehetős szónoki rutinnal és igazi

Az tsjEHiiej iarsiaja

Halál-dal.
—- Ai Egyetértés eredeti tárezája. —

Irta: Simon Vilmos.

Báró Magdeburg Jenő hadnagy teljes 
díszben várakozott az ezredsegédtiszt iro­
dájában, míg apja és ezredparancsnoka, 
báró Magdeburg János ezredes maga elé
bocsátja.

A fiatal hadnagy ideges nyugtalansággal 
mérte végig a szobát. Szép, férfias arczári 
komor felhők ültek s csak mikor az ezred- 
segédtiszt, egy alacsony, fürge főhadnagy, 
visszatért az ezredes irodájából, erőltetett 
magára nyugalmat.

— Menj be Jenő az öreghez; de figyel­
meztetlek, hogy mérsékeld magad, mert ina 
valóságos dührohamban szenved.

A derék főhadnagy majdnem könyörögve 
ejtette ki e szavakat. Magdeburg hadnagy 
azonban ügyet sem látszott reá vetni és 
egész nyugodtan lépett be az ezredparancs­
nokhoz. Magas büszke alakja meg sem rez­
zent apja gyilkos tekintete elölt.

— Hadnagy ur — kezdte dörgő hangon 
az ezredes — ön ellen ismét feljelentést 
tett egy hitelezője. Ez már a második eset 
e héten és ha azt hiszi, hogy én ezt az 
állapotot tovább is tűrni fogom, akkor na­
gyon csalódik. Meg fogom önt büntetni 
hadnagy ur, még pedig a legszigorúbban. 
Most pedig felszólítom, hogy nyilatkozza.;, 
miért nem fizette adósságát.

— Az ok nagyon egyszerit — felelte me­
részen a hadnagy. •— Apám, daczára nagy 
vagyonának, oly siralmas zsebpénzzel lát 
el, hogy nem tudnék rangomhoz méltóan 
élni, ha adósságot nem csinálnék.

Magdeburg ezredes e szavakra tombolni 
kezdett.

— Hadnagy ur! — ordította magánkívül 
és hangja, mint ilyenkor rendesen, a re­
kedtségbe ment át. — Ezért az arrogáns

hangért öt napi szobafogsággal büntetem. 
Algával pedig beszélni fogok, hogy ezután 
egy garas zsebpénzt se adjon magának. Ön 
még iiatal és nincs szüksége arra, hogy 
fizetésén felül költekezzék. Az ön apja had­
nagy korában harmincz forint fizetést ka­
pott és még sem csinált adósságot. Meg­
értette ezt hadnagy ur? Különben gondos­
kodni fogok, hogy rövid időn helül elkerül­
jön a fővárosból, olyan helyre, ahol nem 
lesz alkalma adósságot csinálni.

Es Magdeburg ezredes megtartotta szavát, 
mert kel héttel az eset után Magdeburg 
Jenó hadnagyot teljes gőzzel vitte a robogo 
vonat Dulmáczia felé. Uj állomáshelye egy 
lus karszli erőd volt, melyben az ö paruues- 
noksága aiatt harmincz katona tanyázott, 
lit aztán csakugyan szerény életmódot kellett 
folytatnia, mert a legjobb akarat mellett 
sem volt mire költenie a pénzét. Egyedüli 
mulatsága abból állt, hogy kis hegyi lován 
le-lerándult a nyomorúságos kis dalmát fa­
lucskába, melynek lakói Isten tudja miből 
éhek. Egy alkalommal nem a rendes utón 
tért vissza, hanem egy kis kerülőt tett. Útja 
egy cziszterna előtt vezetett el, mely körül 
néhány kecske lézengett. Pásztoruk egy félig 
még gyermekleány volt. Magdeburg hadnagy 
beszédbe elegyedett vele és úgy találta, 
hogy a kis Annicza harapni való kis terem­
tés, kivel egész kellemesen cl lehet csevegni. 
Magdeburg élt is az alkalommal és midőn 
a távoli kürtszó el-elhaló akkordjai meg­
ütötték fülét, hihetetlenül rázta fejét és 
órájára nézett. Csakugyan késő volt; a 
kürtszó az esti imát jelezte és a nap már 
rég letűnt a kopár hcgygerinczek mögött.

E naptól kezdve Magdeburg hadnagy ál­
landó látogatója lett a kis Anniczának. 
Órák hosszat elbeszélgetett vele és a leány 
ilyenkor csodás tűzben égő szemeit ráfüg­
gesztette Magdeburg hadnagyra és úgy 
figyelt minden szavára. És midőn Magde­
burg elbeszélte neki, hogy e kopár, kietlen 
vidék nem az egész világ, hogy vannak 
más tájak is, ahol a zöld gyepes rónákat 
lombos, árnyékos erdők váltják fel és ahol 
a forrás vizének egyhangú csörgését a

dalos madarak éneke kiséri, ilyenkor Anni­
cza felugrott örömében és apró kis kezei­
vel tapsolni kezdett és kijelentette, hogy 
oda szeretne ö menni. E szavak aztán 
folyton Magdeburg fülében csengtek, mikor 
az est leszálltával visszatért szállására. Es 
ez igy ment na proi napra. Ha Magdeburg 
aj>ró kis lova feltűnt a sziklagcriiiezck közt, 
akkor Annicza tanczolni kezdett örömében. 
Egyszer aztán megtörtént, hogy Annicza 
nem tánczolt és nem énekelt, midőn a fia­
tal tisztet meglátta. Midőn Magdeburg meg­
kérdezte szomorúságának okát, nem felelt, 
csak lekete szemeiből kezdtek peregni a 
könyök finom vonása, halovány arczára.

— Mi történt veled gyermek ?— kérdezte 
megütközve a hadnagy — Miért sírsz ?

— Mert nem szabad veled többé talál­
kozni.

— Ki tiltja azt meg ?
— A Mirkó.
— Hát az ki ?
— Oh, az egy nagyon rósz ember — 

felelte a leány és kényei most már sűrűb­
ben kezdtek hullani — azt akarja, hogy a
felesége legyek.

Magdeburg hadnagyra e szavak villámcsa­
pásként hatottak, egész teste remegni kez­
dett a felindulástól.

— Anbot semmi sem lesz gyermek — 
felelte aztán és keze akaratlanul kardja 
markolatát kereste. Te az enyém vagy és a 
ki téged cl akar tőlem rabolni, az halál fia.

A fiatal leány gyengéden orlasimult a 
hadnagyhoz és könyes szeme mint két ra­
gyogó gyémánt kezdett fényleni a 1 boldog­
ság mámorától; de csak néhány pillanatig, 
azlán a gyémántok tüze ismét elaludt és 
jiiezi kezei erőtlenül hullottak le Magde­
burg válláról.

- De meg fog ölni; — szólt aztán és 
borzongó léidéin futott át egész testén — 
azt mondta, hogy megöl téged, ha mégegy- 
szer nálam lát.

— És én úgy féltelek — folytatta — mert 
Mirkó gonosz ember, akkor fog lelőni, ami­
kor nem is sejted. És ha téged megöl — 
óh akkor én . . «

Az utóbbi szavak zokogó sírásban vesz 
tek el.

Magdeburg hadnagy megrendülve nézte a 
siró leányt és vigasztalni kezdte, de min­
den törekvése hiábavalónak bizonyult.

Sokáig tartott, inig Annicza könyci el­
apadtak és annyira nyugodt lett, hogy 
ismét szólhatott.

— Hátha tudnád, hogy mily titoknak 
jutottam nyomára — kezdte aztán s arcza 
oly titokzatos kilojezést öltött, hogy Magde­
burg akaratlanul mosolyogni kezdett . . .

A Miihó nagy dolgot tervez, de ezt nem 
mondhatom meg, mert nevelőanyáin azt 
mondta, hogy megver az Isten, ha valaki­
nek elmondom.

Bármennyire faggatta Magdeburg, nem 
bírta rávenni, hogy a titkot elárulja.

Nemsokára aztán elváltak. Hazamenőben 
Magdeburg úgy érezte, hogy valami különös 
nyugtalanság vett rajta erőt. Nem is zárta 
le szemét egész éjszaka. Midőn másnap is­
mét leikereste a karszti cziszternát, nem 
találta ott Anniczát. Tűvé tette az 
egész vidéket, de a leány érthetet­
len módon eltűnt. Kutatásait a végle­
tekig akarta folytatni, de ekkor váratlan 
események jöttek közbe. Külföldi ügynökök 
járták be Dalmáczia kopasz hegyeit és iz­
gatták a népet. A konkolynak, melyet a nép 
közzé hintettek, meglett a kívánt eredmé­
nye: Dalmáczia fölött sötét felhők kezdtek 
tornyosulni és a vihar kitörése már csak 
perezek kérdése volt. Magdeburg hadnagy 
éppen kutató útjáról tért vissza, midőn egy 
küldöncz az ezredparancsnoktól sürgős pa­
rancsot hozott. Az ezredes értesítette a lap­
pangó veszélyről és megparancsolta, hogy 
a védelmére bízott erődben a legszigorúbb 
készenlétet tartsa fenn. Magdeburg nevetve 
dobta az asztalra az iratot. Hogyne nevetett 
volna. Hiszen egész nap ott jár-kel a nép 
közt, egyedül, fegyver nélkül cs nem csak, 
hogy bántódás nem érte, hanem éppen el­
lenkezőleg, mindenütt a legszívesebb fogad­
tatásban részesítették. Az emberek, ha meg­
pillantották, már messziről emelték kalapju­
kat a legnagyobb alázattal. A szigorított

mertkészenlétet azonban inogj; ■ heiiúv. e, 
a parancsnak engedelmeskedni Ív. 'Kit.

Két nappal ez esemény után Magdeburg 
hadnagy a lehető legrosszabb hangulatban 
ült a tiszti őrszobában. A legme: bn
kutatások daczára Anniczán nem tudott 
hirt kapni. Mig a hadnagy azon törte fejét, 
hogy hogyan lehetne a leány nyomára ni, 
addig künt eget rázó vihar kezdett tombolni. 
Sűrűn czikkázó villámok napj 
terjesztettek egy-egy pillanatra a koromsötét 
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szinte remegni kezdtek a kars/t hatalma- 
sziklái; egy-egy pillanatra, mintha csende­
sedni akart volna az eleinek e szlyü 
harcza és ilyenkor hallani lehetett, amint a 
sűrű csöppckben zuhogó eső az <á: -zóna 
ablakaihoz csapkodik. Egyszer aztán úgy 
tetszett Magdeburgnak, mintha nem eső­
cseppek, hanem valamely keményebb tár­
gyak ütődnének az ablakhoz. Figvelni kez­
dett és csakugyan észrevette, hogy apró 
kavicsokkal dobálják az ablakot. I gvanek or 
felhangzott az őrszem döruő Kiáltása : „Állj!“ 
ki vagy. Néhány pillanat muiva Marná burg 
elé hozta két szuronvos katona Anri- á . 
De minő állapotban! Ruhája és hant üm xe- 
tépázva a széltől és teljesen átázva; lábait 
kivérezték a karszti ut éles kövei és nme lel! 
oly fáradt volt, hogy beszélni sem tudott. 
Magdeburg kiintette a két katonát, aztán a 
pamiagra ieletette a lean;. I; megíogta a 
hideg csőtől léiig (lenned: a kezecs­
kéit és forró csókokkal m heg itatta fel. E 
csókok mintha uj életet lehalt k volna a 
leányba. Ereje visszatéri, meg mosolyogni 
is próbált. De a futó mos iy csak néhány 
pillanatig ült ajkán, aztán felugrott a nani- 
lagrul és az előbbi rémületet kifejező tekin­
tettel vetette magát a hadnagy elé.

— Szerelmem, menekülj inn- n, menekülj, 
aiuig nem késő.

Magdeburg hadnagy megütközve nézett 
reá.

— Nem értelek gyermek, miért mondod, 
logy meneküljek ?

— Mert megakarnak ölni még ma éj­
szaka.

Mé
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czélját leplezhető módon beszél. De ha a 
frázisokat széttalcarják, a maga meztelensé­
gében megjelenik az oláh fanatizmus, amely 
vad szenvedelemmel tör minden ellen, ami 
magyar.

Éppen úgy, mint társai, ő is begubózza 
magát a nemzetiségi szögletbe és ki nem 
mozdul onnan.

— A nemzetiségek többségben vannak 
ebben az országban! — kiáltja ki abból a 
pókhálós szögletből — és a miniszterelnök 
ur még arra sem érdemesíti őket, hogy 
programmjukat megösmerje.

XVekerle hátrafordul és csendesen végig 
néz a szónokon. A megvető tekintet nem 
bágyasztja el Vajda Sándort.

— Hiába erőlködnek — mondia — nem 
fognak bennünket beolvasztani. De nem is 
lehet. íme, itt van a miniszterelnök ur, aki 
sváb származású. Asszimilálta ugyan a ma­
gyar nemzet, de a germán típust nein tudta 
róla letörölni.

A badarságra nem hederilettek; hanem a 
mikor a magyar nemzetet úgy mutatta be, 
mint elnyomót, mint satrapát, a hegyesebb 
nyelvek megoldottak :

— Hazudik 1
— Szemtelen 1
Majd a kettőt összekötve:
— Szemtelenül hazudik.
Az elnök kér, figyelmeztet, dorgál, rendre- 

utasit — de a kitörésekét nem tudja el­
nyomni.

— Nem lehet meghallgatni I
— Kötél való a nyakára.
— Szégyelje magát.
A szónok nem szégyenli magát. Megso- 

dorja a bajuszát, mintha semmisem történt 
volna és megint belemélyed a dákó-romá- 
nok törekvésebe, a statisztikába, az oláh 
irodalom ösmertetésébe. Sorjában czitálta a 
kimondhatatlan nevű poétákat, a mikor egy­
szerre csak feléje fordul Markos Gyula és 
összevonja a szemöldökét s szigorúan kérdi 
tőle :

— Ugyan, mondja csak kérem, miért 
hagyta olt Szent Pál az oláhokat?

A kérdés oly váratlan és meglepő volt, 
hogy eleinte alig értették meg az alatta 
lappangó tréfát. De aztán perczekig ne­
vettek.

léttől fogva a gúnyos mosoly folyton ott 
settenkedett Vajda érvelésének nyomában. 
Még akkor is kaczagtak, a mikor azt mon­
dotta, hogy a szerb viszálykodásban nem a 
magyar fölfogás győzött.

Csak a miniszterelnök fogta föl ezt az 
áliitást komolyan és igy komolyan rászólt 
Vajdára :

— Valótlanságot mond!
Fagyosan hangzott ez a szentenczia ; 

Vajda hátrahőkölt, mintha kalapácsosai 
fejbevágták volna. Sietett is azután befejezni 
a mondanivalóját, a mely két óra tájban ért 
véget.

^ *
Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése.
— Kezdődött délelőtt tíz órakor. —

Elnök: Jnsth Gyula, majd Návay Lajos.
Jegyzők: Rátli Endre, Hammersberg László 

és Benedek János.
Az elnök: Az ülést megnyitom,
R&th Endre legyző lelolvassa a mull ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hileiesi- 
tenek.

Az elnök bemutatja Ziegler Kálmán levelét, 
melyben Csáktornyái mandátumáról lemond.

Szalay László bíráló-bizottsági tag eskütétele 
és több elnöki bejelenlés után

F&rkasházy Zsigmond, a zárszámadási bizott­
ság előadója, tesz jelentést, 1905. juniós 2;»':n, 
mikor a Fejérváry-kormány bemutatkozott, az 
elnök ugv intézkedett, hogy előbb a kormány 
kinevezéséről, majd a ILtz feloszlatásáról szóló 
királyi leiratokat olvastassák fel. Minthogy ily 
módon további tárgyalásra sor nem került, a 
zárszámadási bizottság most átvizsgálta ezeket az
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iratokat s indítványozza, hogy az 1905. évi záró­
számadások kinyomathassanak és szétoszlassanak 
s annak idején napirendre tűzessenek.

Elnök: Következik a felirati vita tárgyalásának 
folytatás«.

Brfcdtooann Korjolán: Sajnálja, hogy az első 
naptól k-tdve a pártok és a nemzetiségek között 
megegyező* nem jöhetet létre. De ennek nem a 
nemzetiségi képviselőié az okai. A képviselők 
hazaárulással, izgatással vádolják őket. Ók nem 
hazaárulók, nem izg.tók, hanem a núpjogok és a 
népszabadság képviselői. Ók nem kiélesiteni, ha­
nem kiegyenlíteni akarják az ellentéteket, melyek 
most a magyarság és a nemzetiségiek között 
fennállanak. Afér a választási visszaélésekre, 
melyek a nemzetiségi vidékeken előfordultak. A 
hivatalok legnagyobb részben fajmagyar hivatal­
nokokkal vannak betöltve. Ezek a hivatalnokok 
azután másként ítélik meg a magyar, másként a 
nemzetiségi polgárokat. Azzal vádolják a nem­
zetiségi képviselőket, hogy ők a feudális ariszto- 
krácziával szövetkeztek. Ez a legnagyobb valót 
lanság, ők a demokráczia, az egyenlőség és nép­
jogok hirdetői. (Ellentmondás. Nepámitók!) Ük 
nemcsak lakói, hanem urai is akarnak lenni ennek 
a hazának.

Sümegi Vilmos: Előbb legyenek magyarok, 
ma,d akkor urak lesznek.

Brediceanu Korjolán: Azt mondják, a nemze­
tiségi kérdés csődöt mondott, hogy csak a mi 
lelkűnkben élő fikezio. Nem. A nemzetiségi kér­
dés csak még ezentúl fog fejlődni, ez a kérdés 
a jövő kérdése.

Gál Sándor: Majd rajta leszünk, bogy ne 
legyen az.

Brediceanu Korjolán: Bánífy, mikor Janicsáré 
meghalt, kifogásolta, hogy a román pap nem 
ei.ekeit magyaru es mikor egy hírlapíró védel­
mére kelt, izgatás c-zinién 8 hónapra Ítélték.

Hodzsa M.lan: Miért nem hirdetnek mindjárt 
statáriumot ?

Sümegi Vilmos: Hát 48-ban mit csináltak ?
Brediceanu Korjolán: Igaz, 48-ban vétkeztek 

a románok, ezt beismerjük, de azért jöttünk ide, 
hogy kérjünk egy darabot abból a fátyolb >1, 
am-lyet a múltra borítani akarnak, még pedig 
igen széles körben akar ák ezt tenni. Azzal vá­
dolnak bennünket, hogy különös jogokra, szepa- 
ratisztikus törvények után törekszünk. Mi csak 
azt követeljük, amit a törvények is biztosítanak 
nekünk. De azt akarjuk s altul el nem állunk. 
Azáltal, hogy a nemzetiségek néptribunjait üldö­
zik, elzárják, csak u abb fegyvert adnak kezükbe, 
mert a nép annál inkább követi őket.

Felkiáltások: Mert fanatizáljak, butítják a 
népet.

Brediceanu Korjo'án: A Pulit által beter­
jesztett lelírati javaslatot fogadja el.

Nagy György: Mikor először lépett ebbe a 
Házba, lelke elölt szent e/.élok: Appunyi, Kossuth 
példája lebegett. Szerény közkatonája akar lenni 
annak a pártnak, mely a haza szabadságának, 
boldogságának kivívására egyesült. De az eUő 
napokban azonnal feltűntek a nemzetiségiek, kik 
hosszú lére eresztett beszédekben panaszolták el 
bajainat, sérelmeiket. És tia történtek is válasz­
tási visszaélések, azokat nem itt, a nemzet színe 
elölt ke lene e sirmok éppen must, mikor tettre 
van szükség. Önök haszontalan felsznla ásaikka 
csak hátráltatni akarják a haza boldogulását. 
Párttá egyesültek a mi hazánk iránt érzett gyű­
löletből, buszúból a magyar nemzet, a magyar 
faj elien. ÖnüK csak azért járulnak a haza vi­
tára elé, hogy onnan ellophassák a kenézül, 
melynek eliablására vá laikoztak. Az önök j.oi- 
t kaja a nakezió politkája. (Úgy van!) Pelruvics 
képviselő azt mondta, hogy ha egy uj 48 tá­
rni,dna fel, ismét a haza ellenségei közzé álla­
nának.

Nekünk is van nemzetiségi politikánk. (Úgy 
van.) De a mi nemzetiségi politikánk a népju- 
gok biztosítása, a népszabadság kiterjesztése és 
nem a népámitás, népbutitás. (Úgy van! 
Helyeslés.) Szükségünk van erős gazdasági 
politikára, különösen Erdélyben, ahol legén z- 
hetöbb a nemzetségiek támadása. A felirat 
nem tölti el túlságos örömmel. Nem hallatszik ki 
be öle a nemzeti önérzet. Nem hatia at a diadal­
mas függetlenségi szellem. A magyar nemzet úgy 
teremtette meg a koimányát, hogy az nem a fele­
lem, hanem a kő esönös megértés legyen király 
és nemzet közölt. E sü pontjának kellene lennie 
a feliratnak a Fejérváry-kormány vád alá helye­
zése. Ha őszinte a király iájda ma a nyomor és 
szenvedés korszaka fölött, akkor őszintén, férfia­
sán kell előállununk s helyezzük vád alá a haza 
ellens geil.

Éber Antal: De a király azokat szereli!

Nagy György: Elfogadja a felirati javaslatot. 
(Élénk helyeslés és éljenzés.)

Az elnök: Az ülést 10 perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Vajda Sándor fölpanaszolja, hogy a Ház nem 

veszi komolyan a nemzetiségieket. Azt szeretné, 
hogy ezzel a kérdéssel Lomolyan foglalkozzék a 
Ház. Első kifogása, hogy őket pártnak ei nem is­
merik. Pedig hát itt vannak a Házban s ha a 
nemzetiségiek csak töredék volna is és ha nem 
volnának is többségben a magyarokkal szemben. 
(Olló! Honnan vette ezt a valót anságet.) A sta­
tisztikából! . . . Tehát, ha kisebbségben volná­
nak is, akkor is el kellene őket pártnak ismerni. 
Azt mondotta VVekerle, hogy a programmjukat 
sem ismeri. Ajánlja, kérje meg Apponyit, hogy ő 
kérdezze meg a londoni interparlamentáris kon- 
ferenczián a spanyoltó1, vagy japántól, „nem is­
merik-e a nemzetiségiek prograrrmját. Ók a sza­
badságért és egyenjugusilásért küzdenek. A ro­
mánoknak előbb volt progiammjuk, mint a ma­
gyarságnak.

Somogyi Aladár: Ez se igaz!
Az elnök Somogyit rendreuiasitja.
Vajda Sándor: A nemzetiségiek liarcza az 

osztályuralom, az oligarcha uralom ellen folyik s 
nem a magyar nép ellen. A legtöbb kilogá-a az 
elien van, hogy az olálit, tótot magyarul tanítják 
az iskolában, holott a magyart később eile.ejti. 
Kifogása van oláh elnevezés ellen.

Kállay Lipót: Rómaiak!
Vajda Sándor: Azokísvagyunk! Széchenyit idézi, 

a ki türelemre int a más nyelvképviseiőkkel 
szemben.

Farkasházy Zsigmondi íme ilyenek a magya­
rok! Tanuljanak tőluk.

Markos Gyula: Széchenyi is ott hagyta önö­
ket, mint Szerit Pál az oláhokat. (Derültség.)

Vajda Sándor báró Bánffy Dezső őszinteségét 
helyesli, őa nemzetiségek legerősebb fegyv- rv 
és lanu a cemze is-.-gi üldözés dolgában. Arról 
beszél ezután, hogy a magyar fajnak nincs asszi­
miláló képessége. Még a zsidóságot sem olvaszt­
hatják hí a nemzetbe.

Kallay Tamás: Az nem nemzetiség!
Vajda Sándor: Amikor a zsidó, román, szerb 

és tót már jól érzi magát, vagy magya nak va I a 
magút, akkor azt habja büdös z-idó, büdös ob li, 
büdös rácz! XVekerle se magyar, hanem német 
származású, típusa a germán fajnak, de ma is 
két nyelvű.

Kallay L. pót: Maga magyar volt, de eibocs- 
korosudott!

Vajda Sándor szerint az o'áhval, a tóttal már 
az alsó isko ában éreztelik a kiesinylést és 
becsmérlik őket. Folytatják a gyűlölködést az 
egyetemen.

Nagy György: Hazugság!
Az elnök Nagyot rendreuiasitja.
Vajda Sándor: Nem lehet csodálkozni, ha 

azután az oláh, vág? tót nem felejti el a hánis- 
médot. A sovin zmust a nemzetiségiek is a ma­
gyartól lanulják.

Markos Gyula: Kötelet az ilyen beszédért.
Az eluök Markost rendreuiasitja.
Markos Gyula: Ném mondhatok mást az 

olyannak, aki mindent lehurrog, ami magyar ?
Vajda Sándor azt ataija bizonyítani, hogy a 

magyarnak politikai lőicnye sincsen. íme, a 
szerb viszálykodásban is nem tudott győzni a 
magyar fölfogás.

Wekerlo Sándor: Valót la nsáp!
Vajda Sándor hosszabban szól még arról, hogy 

a nemzetiségi kérdés meg van és meg ke 1 u.- 
duni. Mocsáry Lajosra hivatkozik s azt állítja, 
hogy ha a nemzetiségi kérdést kész, a koaliczió 
tárgyalni és megoldani, akkor az egész ország 
közvéleménye vele le z mindenben, majd idéze­
tet olvas föl Mocsáry müvéből.

Nagy György: Fo.yton olvas a szemtelen!
Az elnök rendreuiasitja Nagy Györgyöt s utó­

lag rendreuiasitja Markos Gyulát is azért, inéit 
a szónokra ezt kialtotla: A kőtéltől no mene­
küljön !

Az elnök öt perezra felfüggeszti az ülést.
A szünet után
Vajda Sándor folytalja beszédét s tiltakozik 

az irredentizmus vadja ellen; S uiza Demeternek 
egy román szenátus beszédével is igazolja, hogy 
az irredentizmusnak Romániában sincsenek szám- 
bavehetö hívei. A magyarországi romári népnek 
még csak fogalma sincs az irredentizmusról.

X'ajda beszéde után a vita folytatását holnapra 
halasztották.

Az ülés két órakor véget ért.

Magdeburg hadnagy ijedten nézett a 
leány feldúlt arczába.

— Szegény gyermek — mondta aztán 
és a leányt gyöngéden magához szorította. 
Te lázban beszélsz.

— Oh nem, nem a láz beszél belőlem — 
tiltakozott élénken a leány. — Megakarnak 
ölni téged és embereidet. Ott gyülekeznek 
már a l-.ecskeakloknál sok százan. Mirko a 
vezérük és ö mondta nekem, hogy ez éj­
szaka meg fog halni minden svaba. Ez az a 
titok, melyet utolsó találkozásunk alkalmá­
val nem akartam elárulni. Nevelő anyám 
azt mondta, mikor megtudta, hogy én Elles­
tem a titkot, ha szólni fogok neked, akkor 
árulója leszek testvéreimnek és Isten ezért 
engem a legnagyobb haragjával fog sújtani. 
En megígértem, hogy hallgatni fogok, mert 
nagyon félek Isten haragjától. De ö még 
sem hízott bennem és azt mondta, hogy 
inig a nagy nap el nem múlik, addig nem 
szabad elhagynom kamrámat. Ma este a 
nap lemente után, amikor az est rá­

borulni kezdett kis falunkra, láttam, amint 
fegyveres alakok egymásután a kecskeaklok 
felé tartanak. Rögtön tudtam, hogy miről 
van szó. A vihar akkor kezdett teljes erejé­
ből tombolni, de ugyanekkor az én bensőm­
ben is szörnyű vihar keletkezett. Elfelejtet­
tem a fogadalmat, a hazát, az Istent s csak 
az a tudat éh bennem: hogy téged meg­
akarnak ölni. Egy őrizetlen pillanatban az­
tán megszöktem és most itt vagyok.

— Jer velem édesem — kezdett össze- 
tett kezekkel könyörögni. Elvezetlek én oly 
kerülő utakon, amelyet még ellenségeid sem 
ösmernek.

Magdeburg hadnagy figyelemmel hallgatta 
a leány szavait és rögtön tisztában volt a 
helyzet komolyságával, de azért Annicza 
utolsó szavai mégis mosolyt csaltak ajkaira.

— Tán csak nem hiszed, hogy én most 
itthagyom embereimet és elmenekülök.

— Miért nem? Felelte csodálkozva a ta­
pasztalatlan leány, kinek fogalma sem volt 
a katonai kötelességtudásról.

— Neked nem szabad meghalni — foly­

tatta kitörő zokogással — mert, ha te meg­
halsz akkor Annicza is meghal.

Hiába magyarázta neki Magdeburg, neki 
a kötelesség azt parancsolja, hogy utolsó 
csepp vérig védje a reábizott helyet, An­
nicza nem tágított. Sirt, könyörgött s mikor 
látta, hogy ez mitsem használ, felkapta az 
asztalon fekvő rövid handzsárt és kijelen­
tette, hogy rögtön megöli magát, ha Magde­
burg nem követi.

Ebben a pillanatban puskalövés hallat­
szott a föőrség irányából, nyomban utána 
egy sortüz dördült el.

Annicza kiejtette kezéből a handzsárt.
— Késő — mondia és halotthalványan 

rogyott egy székbe.
Ugyanekkor felhangzott a kürtszó riadója 

és Magdeburg hadnagy kivont karddal a ke­
zében rohant az udvarra.

A fülkelük ezalatt teljesen körülzárták az 
erődöt és szabálytalan tüzelést indítottak 
ellene. A vihar eközben lecsendcsedett, a 
szélvész is teljesen megszűnt s csak a pus­
kák 1 ropogása és egy-egy éles „jaj“-szó
zavarták meg az éj csendjét.

*

A szép csillagos éj daczára a köves hegyi- 
utak körvonalaiból alig látszott valami. Fel 
is hangzott néha-néha egy-egy visszafojtott 
czifra káromkodás egyik-másik alföldi liu 
ajkán, ha megbotlott a kiálló kövekben. 
Egy teljes zászlóalj igyekezett itt nagy küz­
delmekkel előre jutni. Elöl egy termetes 
őrnagy menetelt és nyugtalanul tekintett hol 
jobbra, hol balra.

— Főhadnagy ur — szólt a mögötte 
menő segégtiszthez — attól félek, hogy 
rossz útra tévedtünk.

— Legyen nyugodt őrnagy ur, a helyes 
utón járunk, ha a hegytetőre felérünk, látni 
fogjuk már az erődöt.

— Attól félek, hogy téved főhadnagy ur. 
Számításom szerint már hallanunk kéne a 
harcz zaját.

— Lehet, hogy Magdeburg visszaverte 
már a támadást.

— Lehet, felelte az őrnagy.
Nemsokára aztán az elővéd felért a hegy­

csúcsra s ükkor meglett magyarázva, hogy 
miért nem hallották a harcz zaját. Egysze­
rűen azért, mert a kis karszti erőd már 
csak füstölgő rom volt.

Midőn félóra múlva a zászlóalj bevonult 
a feldúlt erődbe, oly látvány tárult a kato­
nák szeme elé, mely a legkeményebb legény 
szemébe is könyökűt csalt.

A kegyelmet nem üsmerű fanatizált tömeg 
véres aratást tartott az erűd vitéz védői 
közt. A harcz nyomai világosan elárulták, 
hogy az ellenség minden talpalatnyi földet 
drágán vásárolt meg. De meg is boszulták 
magukat: legyilkoltak mindenkit, még a se­
besülteknek sem kegyelmeztek. Ott feküdtek 
mindnyájan kegyetlenül megcsonkítva. Csak 
Magdeburg hadnagy nem volt köztük, fel­
kutatták az egész erődöt, de hasztalan. A 
tisztek éppen csodálkozásuknak akartak ki- 
lejezést adni, midőn dal ütötte meg fülüket. 
Mintha a föld mélyéből törne ki a dal, mely 
hasonlított ahhoz az egyhangú bánatos ének­
hez, melylyel a dalmát anyák szokták gyer­
mekeiket elaltatni.

Nemsokára rájöttek, hogy a törmelékkel 
eltakart pínezében rejtőzik az éneklő. Kis 
idő múlva szabaddá tették a lejáratot és 
midőn néhány tiszt fáklyák világítása 
mellett lement, megdöbbentő látvány te­
rült eléjük, ült feküdt véres egyenruhá­
ban Magdeburg hadnagy. Feje egy ré­
vedező tekintetű fiatal leány ölében nyugodott, 
Arcza egy kendövei volt letakarva. Midőn a 
leány megpillantotta a tiszteket, kezével in­
tett feléjük.

— Lassan járjatok — suttogta — fel ne 
ébresszétek.

— Alig tudtam elaltatni — folytatta sza­
kadozott hangon — ... Itt fájt neki — s 
kezével a homlokára mutatott. Sok-sok vér 
folyt ... de most már nem fáj neki . . . 
Annicza elaltatta.

Aztán ismét énekelni kezdte az altató 
dalt. Midőn később néhány katona közele­
dett feléje, hogy Magdeburg holttestét fel­
vigye, rémes sikolylyal ugrott a megijedt
legényekre. Alig bírták lefogni.

*

kereskedelmi és pénzügyi tárcza.
— A pénzügyi bizottság ülése. —

A pénzügyi bizottság ma délelőtt Sághy 
Gyula elnökletével ülést tartott, amelyen a 
kereskedelmi tárczát részleteiben tárgyal­
ták. A tárgyaláson részt vett Kossuth Fe- 
rencz kereskedelmi miniszter és Szterényi 
államtitkár is.

A központi igazgatás cziménél Rátkay Lá-zló 
felveti az összeférhetetlenség kérdését. Kéri, 
gondoskodjék a miniszter arról, hogy oly ma- 
gántarsulatoknál, amelyeknek ügyei a kereske­
delmi minisztériummal állandó összeköttetésben 
vannak, miniszteri tisztviselők ne lehessenek 
igazgatósági tagjai. Ezutlal nem nevez meg ösz-i 
szeíérhetetlen eseteket, de a miniszter rendelke­
zésére fogja bocsátani adatait.

Kossuth Ferencz miniszter válaszában azon 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy ily esetek 
nincsenek, de köszönetlel vesz minden felvilágo­
sítást és teljes urvos!ást Ígér.

Nagy Ferencz, Kossuth és Szterényi fel­
szólalása után a tételt elfogadják.

Bu/.áth Ferencz a közmunkát szabályozó 1900. 
I. Ivezikkel teszi szóvá, amely mindenesetre sza­
bályozásra szorul, mert a közmunka czimén a 
legszegényebb néposztály oly súlyos adóval van 
terhelve, hogy igen soknak még egyenes adó­
tartozását is felülmúlja. Már ped-g szocziulis 
szempontból is a legszegényebb néposztaíy ter­
hein könnyíteni kell.

Kosiutti válaszában szintén szükségét látja az 
190U. I. tcz. revíziójának, ameiyiyel foglakozik 
• s akkor Buzatli á tál tmiitett szempontok 
sz ntén figyelembe fognak vétetni.

Thaly Ferencz: Keidvst intéztem a miniszter­
hez, hogy az 1904. XIV. tcz.-ben a törvény 
hozás áltál megszavazott összeghői áll-e még 
összeg a kormány rendelkezésére, avagy már le 
van-e kőivé. Kos=uih azt válaszolta, hogy már 
le van kötve, de a kormány az összeg nagyobb 
lételet szándékozik kére mezni.

Bizony Ákos panaszolja, hogy mulomszak- 
iskuiank nincs s igy a lőmolnáiukat a küllőidről 
keli hozatni.

Szabó Kálmán pá i tolja Bizony Elszólását. 
Előbb külföldiül hozzánk jöttek tanulni a lőmol- 
náiok, in est meg aiig van egy-egy hazai főmol- 
nárunk.

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy e kérdéssel
foglalkozni lóg.

Szterényi államtitkár megjegyzi, hogy malom- 
szakiskolai tanfolyam volt, ue he kebelt szüntetni 
I ész vétlenség miatt.

Szabó Ka.mán az iparoktatásban más rend­
szert követel, mert a inai nem kielégíti.

Eztcrényi áiía until kár azt mondja, hogy ez a 
kerd'-s a kultuszlárczahoz laitozik. U is érzi a 
rendszerAu tózás szükségességet, nnrt a kérdés 
: end,.ivül fontos szocziális szempontból is. Az 
ipartörvény revíziójánál meg fognak oldatni e 
kérdések.

Szabó Kálmán: A háziipari czikkek fejleszté­
sének és foganatosításának kérdése rendkívül

ideg-n •di ek afontos, A magyar kereskedők 
magyar ipar árusításától, azért azt proponálja, 
hogy minden ii arkamara területén állíttassuk 
fe. egy üzlet állami támogatással, mely kizáró­
lag magyar ipari czikkehet aiusiison. Budapesten 
íjiari múzeumot kell felállítani, kizárólag magyar 
ipari czikkekbúl. A Kereskedelmi Készvinytáisa- 
ság nem lészesiti kellő és hathatós támogatásban 
a magyar ipari czik eket.

Rakovszky Béla kérdi, mire valók a szaktu­
dós dánok ott, ahol szakszövetségek vagy konzu­
látusuk is v innak. Azt latja, hogy ezek a leg- 
töbn helyen csak sine kúrák. Ezt a rendszert be 
kell szüntetni. A szaktudósitók nagy része a kal- 
mas a magánspeku áczióra, de nem alkalmas 
arra, liogv magasabb kereskedelmi érdekeket 
képviseljen. Némelyiknek nincs is semmi kvahfi- 
káeziuja. Orvoslást kér.

Szabó Ká mán: A kereskedelmi tudósilói in­
tézmény, ugv látja, nem szolgaija a helyes ezéit. 
Kereskedelmi érdekeket szolgálni csak gyakorlati 
ember tud, ilyenekkel keli betölteni a szaktudó­
sból állásokat.

Kossuth Ferencz: A magyar ipart jobbá és 
olcsóbbá kell lenni. Ennek megoldása nagyon 
nehéz. Együtt kell ebben működni a kormány­
nak és a társadalomnak. Annak, hogy minden 
kamata területén állíttassák fői egy buli, azt 
hiszi, nem b sz praktikus haszna. A szaktudósi ót 
illetőleg megjegyzi, hogy a konzulátusoknak kel- 
lene szuktuuósitasokat küldeni, ezek azonban

nem küldöttek s igy a szaktudósitókkal kell a 
hiányosságot pótolni. A minisztérium figyelemmel 
fogja kisérni a kiküldöttek működését.

Rakovazky Bála: Felhívja a miniszter figyel­
mét a gépkivitelre Argentiniába és a vasúti fel­
szerelések kivitelére, valamint a donga-kivi­
telre is.

Kossuth Ferencz megjegyzi, hogy gazdasági 
gépeket már'eddig is küldöttek ki Argentinjába.
A donga-ki vite re figyelrmd fog forditani.

Szalay László gyakorlati irányú magyar ipar- 
kiálliiások rendezései kívánja a vidéki közpon­
tokon.

Kossuth pártolja az eszmét.
Nagy Ferencz: Az iparft-j <-szlé5i a'ap leszál- 

littatott 2,800.000 koronáról 1,200.000 koronára. 
Azt kérdi, az iparfejlesztési alap e fogyott-e már ? 
És mi a további terv az iparfajlesztésre pénz­
ügyileg ?

Kossuth Ferencz: 19 millió már leköllelett az 
iparfeilesztésre szolgáló összeg. Jövőre e czélra 
sokkal nagyobb lökét vesznek fel a költségve­
tésbe. Wekerie megtartóba az ipartam.es elnök­
ségét s igy aggodalomra nincs ok.

Nagy Ferencz köszöni a felvilágosítást és azt 
kérdi: a vámbevételek megosztásánál az osztrá­
kok azt vitatják, hogy őket nagyobb rész died, 
pedig a nagyobb fogvasztó Magyarország. A 
gyarmatárukéi e-kedést Fiúméban akarja ússz- 
porilositani. Ne hozzunk mindent Triesztből, kü­
lönösen a kávét. Az osztrákok mindent elkövet­
nek, hogy a gyarmatáiukat magyar vámon át ne 
hozhassuk he Arra kéri a minisztert, hogy e 
kérdésre fordítson nagy figyelmet.

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy a kormány ily 
irányban már működik. A vámbevételek kérdése 
nehéz kérdés és a megoldásnál nagy segítségre 
lehetnek a kereskedők, ha kikötnék, hory az 
áruk itt Budapesten vámo tassanak.

Nagy Ferencz azt kérdi, hogy a táviró és 
telefondíjak leszállítása milyen stádiumban van.

Kossuth Ferencz: A törvényjava-dat a di alt 
leszállítására az őszszel a fláz elé kerül.

Hoitsy Pál szóvá teszi az előző kereske­
delmi ügyvivőnek azt a rendele ét, hogy az 
ügyészség a leveleket b foglalhatja, nem le­
hetne-e erről törvényben intézkedni, hogy ilyen 
eset többé elő ne foidu hamson.

Kossuth kijelenti, hogy ezt a rendeletét visz- 
szavonta már.

Nagy Ferencz kérdi, a szabadba józásr 1 
szóló törvényjavaslat mikor kerül a képviselő- 
ház elé.

Szterényi azt vá’a-zolja. hogy e tárgyban e 
hó 18-ara ankétül hivott össze a miniszter.

Rátkay László a hnjós-reml'ariás ii; -ct 
süigeti. A Dunagőzhajózási Tar.-a-ag szubveri- 
cziöját az osztrák kormány fel akarja ism--te ion 
emelni, csak azért, hogy tarifapolitika tát ő di - 
tálja s liogv a mi érdekeink ellen legyen. A 
társaságnak körülbelül 7000 n,agyar a lka ma - 
zottja van, akiknek nyugd jpén/.ei Becsben ke­
zeltetnek és a társaság ezekkel az alkalmazot­
takkal németül levelez.

Szterunvl államtitkár szerint a nyugdíjalapot 
most már kettéválasztani nem lehet. A maiik 
kérdést illetőleg meg lehet győződve a bizott-ág, 
hogy a kormány ügyelni fog a magyar ér­
dekekre.

Az államvasutak tételénél felszólal Hoitsy Pál. 
A magyar államvasutak is azon intézmények közé 
tartoznék, amelyeknek igazgatása a legkitűnőbbek 
egyike. De vannak hiányai. Legnagyobb hiánya, 
hegy túlságosan nagy a czentrabzac/ió. Minden 
tele.ősség egy emberen nyugszik es ez nehézkessé 
lesz minden kezd ményezést. Ezért sokszor volt 
már szó a vasutak deczcnlra izácziójárúl. Vájjon 
mik o tekintetben a kormány tervei.

Kossuth kijelenti, hogy e kérdés most van 
tanulmányozás alatt.

Rátkay László: Felhívja a miniszter figyelmét 
a paks—adony—szabolcsi vieziná is vasút bérleti 
szerződésire. A szerző.lés törvénytelen ■ tisztes­
ségtelen, mert a törzsrészvényesei: egyszerűen 
becsapattak. Annak aktáit kézi átnézni, azután 
intézkedni, hogy a szerződés megsemmisillessék.

Kossuth Ferencz nem ismeri a szerződést, 
azonban at lógja tanulmányozni teljes szigorú­
sággá:.

Saghy Gyula szúváleszi a vaggonhián.t és a 
vaggoiikülcsönzést, amire Szterényi államtitkár 
válaszolt.

A zálogházak tételénél Szabó Kálmán szólal 
föl és az államosítást sürgeti, igy végét v.-lik a 
imigi.nsuekuláczióknak. Kén a kis kölcsönök ka­
mat mentesítését.

Kossuth Ferencz helyesli az indítványt és

Magdeburg had- 
a szépen gondo-

Evek uta nyugszik már 
nagy harmincz baj társával 
zott sírban, mely olt terül el az erűd alatti 
völgyben. Katonák, kik a dalmácziai hely­
őrségekben szolgálnak, rémes meséket tud­
nak regélni a temető titkairól. A bástya 
fokán álló őrszemek viharos éjszakákon, mi­
kor az égi bál oru legjobban tombol, gyak­
ran látnak egy tüneményes alakot az, erűd 
körül ólálkodni. A megszel pent őrszem 
gyakran lőtt mar utána, de sohsem tudta 
eltalálni.

„Ő érte.“
AMERIKAI REGÉNY.

Irta: A. K. GREEN.

III. FEJEZET.

Egy megkezdett levél.

— Szabadna tudnom, hogy kicsoda az a 
fiatal hölgy ? — kérdezősködött Byrd a ke­
rületi ügyésztől, aki vele együtt az ebédlő 
egyik szegletében állt.

Okult ügyvéd éppen ismét a szobába lé­
pett, miután hiába igyekezett a menekülő 
hölgyet utolérni.

— Dare kisasszony — felelte Ferris tompa 
hangon — városunk egyik csodált szépsége ; 
azt mondják, hogy szándékában van fé-rjhöz
menni------- izéhez — — jelentőségteljes
pillantást vetett ürkullra, anélkül azonban, 
liogy mondatát befejezte volna.

— Valóban ! — kiáltotta a titkos rendőr, 
aki Orkuttot, akiben eddig csak az élesszemü 
kriminulislát látta, most egészen uj érdeklő­
déssel figyelte.

Az ügyvéd kicsiny, szőke, mozgékony, 
negyvenedik évében levő jó tartásu és mo­
dorú ember volt, kinek rokonszenves arczá­
rói most titkos aggodalom sugárzott, melyet 
hiába igyekezett elpalástolni. Doktor Tredwell 
szebb férfi volt, Ferris pedig magasabb nö­
vésű, mégis Orkult személye mélyebb halast 
keltett és Byrd alkalmasnak találta arra,

es talánhogy női kedélyben csodálkozást 
vonzalmat is keltsen.

— A kisasszony úgy látszik nagy részt 
vesz ki magának az esetből — jegyezte 
meg a titkosrendőr ismét Ferris felé for­
dulva.

— Ez olyan asszonyi szokás — felelte 
Ferris könnyedén. — De Daru kisasszonyon 
sehogyan sem lehet eligazodni, majd jobb 
szivet mutut, mint amennyit várna tőle az 
ember, majd meg rosszabbat.

Orkutt most közelebb lépett.

— ő a rendőrség szolgálatában áll és a 
mai bűnesetnél nagy szolgálatomra volt.

— Detektiv tehat! — mondta az ügyvéd, 
vizsga szemmel nézve végig Byrdet. — Kar
— lüzle hozzá azonnal — hogy a köteles­
ségek, melyeket elvállalt, megakadályozzák 
őrit abban, hogy ebben a titokzatos gyilkos­
ságban a törvényszék segítségére lényen.

Udvariasan meghajolva Byrd előtt, Urkutt 
ismét elfoglalta előbbi helyet a hálószoba 
ajtajánál, ahol a haldokló még mindig lé­
legzett. Byrd megjegyezte, hogy jelenléte 
nem kívánatos és éppen vissza akart vo­
nulni, amikor a törvényszéki orvos, aki kis 
ideig máshol volt elfoglalva, a szobába 
lépett és magához intette a titkos rendőrt.

— Jöjjön kérem — mondta — szükségem 
van a segítségére.

Byrd kérdő pillantást vetett a kerületi 
ügyészre, aki helyeslőleg intett feléje. Azu­
tán követte a törvényszéki orvost, aki a 
lépcsőkön fel egy szobába nyitott és gon­
dosan betette az ajtót maga után.

— Nagy fontossággal bír rám nézve — 
kezdte doktor Tredwell — hogy itt heh ben 
maradjon. Kérdem önt, hogy hajlandó 
lenne-e törvényszékünknek ebben a bűn­
esetben a segítségére lenni?

— Amint ön tudja, nem vagyok a ma­
gain ura, — felelte a fiatal ember, határo-
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EGYETÉRTÉS

visszaélé-
fölveíte-e

még nyilatkoz- 

hogy a repcze- 

hogy a vám

szállíttatni
Thaly Ferencz rámutat a tő/sdei 

sekre. Kérdi, hogy a tőzsde reformját 
programmjába a kormány ?

Kossuth Ferencz „kijelenti, hogy minden visz- 
szaelest szigorúan fog megtorolni. Lesz-e tőzsde- 
reform vagy nem — most 
hátik.

Szalay László kérdi, igaz-e 
vám leszalliitatik ?

Ssterényl államtitkár kijelenti, 
nem fog Ieszálliltatni.

Szabó Kálmán: Külföldön a villamos vasutak 
lassabban járnak, mint nálunk, de sűrűbben. Ili 

is az 8zükségellemék, hogy a villamosok 
több kocsival rendelkeznének,

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy a bajokat 
orvosolni lógja.

Ezután a javaslatot általánosságban is elfo­
gadták.

Sághy elnök üdvözli Kossuthot és segítséget 
kér Istentől, hogy terveit megvalósíthassa.

r A bizottság délután léi 5 órakor Széli 
Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen résztvctt Wckerlo Sándor pénzügy- 
miniszter, Popovies Sándor és Désy Zol­
tán államtitkárok. Tárgy: a pénzügyminisz­
térium 1900. évi költségvetése volt.

Holtsy Pál előadó ismertette a költségvetést. 
A rendes kiadások ö szege 1B9 millió 119.403 
K, tehát 5,67o 448 koronával több, mint 
1904-ben. A nyugdijak összege 0 088.000 K, Li­
bát 161.000 koronával több, mint 1904-ben. A 
rendkívüli kiadások összege ő,500.096 K, a be­
ruházásoké 4,940.349K. A rendes bevételek ös­
szege 734,592.953 K, a rendkívüli bevétel 
16,500.984 K. E szerint a tárcza feleslege 
18,799.488 korona.

Az egyenes aduk és fokllehermentcsiíési telel­
né, felszólalt Katkay László, hagy a Dunagűzha- 
józási társa ág nem tizet szálíitá.-i adót.

Széli Kálmán kijelenti, hogy ez a !• érd és a 
kiegyezési kérdéshez tartozik. Ü úgy tudja, hogy 
a dunagőzhajozá-i most is fizet ed ól".

Wekerle Sándor szintén ugv tudja, hogy a 
nevezett társaság fizeti a számlád adut. ÍU a 
jövőben nem fizetné, úgy a magyar társ; 
sem fogják fizetni.

es ásványolaj adója emeltessék, azt úgy hiszi 
keresztülviheti. Ezek behozatala nemcsak a leg- 
szegényebb osztályt terheli, hanem valamennyit 

Hagy Ferencz sürgeti a ezukoradó leszállitá 
sát. Kérdi továbbá, hogy az osztrák kormány 
visszavonta-e a ezukoregyezmenyt is.

Wekerle Sándor ismertette a kérdést es 
megnyugtató felvilágosításokat adóit. A ezukor­
adó leszállítását egyelőre kilátásba nem helyez­
heti. A czulcoregyezmériyt illetőleg biztosítékai 
vannak.

_ A bélyegbevétel tételénél Szabó Kálmán azt 
óhajtja, hogy a tőzsdén millió és millió papiros 
búza forog, ezt feltétlenül meg kell adóztatni. 
Az nagy bevételi forrása volna a kormánynak.

Wekerle Sándor: A tőzsde mikénti szabá­
lyozása fontos kérdés, megfontolás tárgyává fogja 
tenni. A német tőzsde forgalma óriásival nagyobb 
és a bevétel aránylag kisebb, m;nt nálunk.

Babó Mihály felkéri a pénzügyminisztert, hogy 
az ex-lex ideje alatt kézbesített fizetési megha­
gyások ellen a törvényes állapot helyreálltát 
követő harmincz nap alatt beadott felebbezések 
birtokon belül beadottnak tekintessenek és uta-

nos, fait accompiival találkozott minden téren. 
Az osztálysorsjátékkal is igy van. Nem kamatozó 
kötvények engedélyezését nem tartja helyesnek, 
de ő itt is tökéletesen perfekt dolgot talált, amin 
most már nem igen segíthet. A korlátozásokat 
azonban a maga hatáskörében meglelte. Egy eset­
leges uj orosz kölcsönnel szemben állást fog 
foglalni.

A javaslatot általánosságban és részleteiben is 
elfogadták.

a

adóhivatalok, 
i eljárás

hogy ily ese-

saságok

mert
nem

Babó Mihály azt kérdi, mintán az 1868-ban 
behozott földtehermeutesitési pölhk-összeg járu­
lékaival együtt fed zle a válság-kötvények érté­
két, van-e még beváltatlan államkötvény.

Wekerle Sándor: A k< zelmult kibontakozás 
(Tejekében konvertálva lettek :i kötvények, 
a nagy terheket másként az állam viselni 
lett volna képes.

Szabó Kálmán a közvetett, aduknál szoczi.d- 
poiitikai szempontból szólal fel. A husfogyauztási 
adók, az ásványolaj-adók nyomják a m-'szevé- 
nyebb népét. Lzt igazságtalannal: tar,ja. Na-v a 
bontal-adó is. A fogyasztási adói; igazságosabb 
eloszlását kéri.

Wekerle Sárdor kijelenti, hogy ismeri a fo­
gyasztási adó körüli bajokat, de a szükségletek 
annyira emelkedtek, hogy gyökeres orvoslást ha­
marosan nem remél. A borVtal-adóval kell í glal- 
kozm és más t- leieket kell mvgádapiiani. A 
pezsgő nagyobb megadóztatását nem tartja kívá­
natosnak se po.ilikui, se gazdasági szempontokból. 
Pezsgőből exportunk is van, nem keil teháf 
fejlődését elnyomni. A hasadó ellen elvi ól ai 
nincsenek, de mert szüksé 
lözheli.

Széli K imén: A magyar pénzügyökéi egv 
probléma terheli a jövőben. Az utóbbi évek 
zárszámadások csak százezreket tüntetnek fel 
feleslegül, így gazdálkodni nem lehet. Erre tanu 
ő, aki az utóbbi években a tárcza élén állott. 
A kiadások nem fognak kisebbedni. A védelmi 
kiadások is, bárhogy legyen a nyelvkérdés m< ; 
oldva, folyton szaporodni fognak. Hugv 
lehet az egyensúlyt fenntartani? Ha a 
progresszív adót be is hozzuk, nem lesz 
segítség. Az indirekt és fogyasztási adókat 
szükséges emelnünk, ü behozo t sok luxus- 
adót, de ebből sok jöved, lem nem volt. 
Jelentékeny fokozást csak a sz’ -z és petróleum 
nagyobb megadóztatásától remél. Ezek emelését 
nem érzi meg nagyon a kis ember. Azt hiszi, 
hogy ke ke 1 hozni a szesz- és petroleurn-moro- 
puiiumot.

Wekerle Sándor osztja Szél! nézeteit. 0 rém

sittassanak a királyi
lekben a végrehajtási eljárás folyamaiba tételé­
tül tartózkodjanak s a (örvényes állaput helyre­
álltától számított 90 napon beiül a leíebbezé:eket 
elfogadják.

Wekerle Sándor: Az adók esedékessége tár­
gyában kiadott rendeletében az illetékek esedé­
kességére vonatkozó rendelkezésnek azt az értel­
met adja, amit Babó Mihály ad annak és ki 
lógja ad d az utasítást a királyi adóhivataloknak.

Kátkay László a fizetési meghagyások kiálii- 
lásának rendellenségéről szól és "kéri, hogy indo­
kolással láttassanak el.

Szalay László: Ez az indokolás még szellemi 
munkába sem kerül s igy könnyen megvalósít­
ható.

Wekerle Sándor: Megjegyzi, hogy a bélyeg- 
c.irvény nagyon homályos. A fizetési meghagyások 
körül hajlandó arra, hogy izek a meghagyások 
bizonyos indokolással láttassanak el. Termé.-ze- 
les, hogy ez minden specziális esetben nein le­
hetséges.

L'uzáth Ferencz: A kisbirtokosok érdekében 
emui szót, a kiket bizonyos illetékkedvezménnyel 
kivan ellátni.

Wekerle Sándor: Az adásvételnél az illeték 
kedvezményt mm helyezheti kilátásba, mert 
csak clűS'jgúené a sok kisbirtok csereberéjét.

Szánó Kálmán kérdi, hogy ina, a deinokráczi 
idejénen, mire valók az örökös nemesítések. Ezek 
megszüntetését kéri.

Wekerle Sándor elvileg nem barátja a neme 
’■ülésnek. Azon le-z, hogy érdemetIcriiil senki se 
jusson se nemességhez, sem semmiféle kitűnte 
léshez.

Bizony Ako« szerint ki kell mondani, hogy 
minden czim, rang s nemesség eltöröltessék

Babö Miiiály: Arra hívja fel a pénziigy'mi— 
r.is/.ter figyelmét, hogy oly esetekben, midőn c-v
Község, illetőleg körzetben valaki lemond a do

van rá, nem

nagy 
ben a

hánylermelési engedélyről, hogy az lu.e e vona- 
tik, a kerület, ugyanazon községében, illeiuleg
körzetében uj jelentkezőnek adassuk ki a ter­

es ezenmelói engedély, már a dohánykeríészek 
c -a adja érdekében is.

Wekerle Sándor jogysulinak látja a kivánsá- 
grit s a szerint fog az intézkedés mcgléleini, mi 
vei dohánytermelésünk eredménye a f-ldoígozás 
során kedvezően alakul.

Koltsy Pál: i tudvalevő, hogy az o-z!.ilysors- 
Iillek iijahban nagy riiértcklieo felemelte sorsje— 
gyérnél; a szamát. Maga az. egész intézmény vol­
taképp .-a erköicslelea alapon áll, a mennyi 
fi'11 ;i játékszenvedélyre appelál. Annál nagyokba 
haj, hu egy ily intézménynek joga van sorsjegyeinek 
számát m- gnövelni. A/.vrt fe vi ágosilást Ívnek az 
.lant, hogy van-e a kormánynak joga ebbe bele­
szólni és akar-e ezzel a joggal élni. Felvilágosi 
la.-! kérek aziránt is, l ogy a jelzálug-h telbank- 
rwk ez a kormány aiha-e meg az engedélyt arra, 
hogy kamatozó kötvényeit nyeremény-kötvényekre 
konvertálja ?

Ily irányban szólalt fel Sághy Gyula és Kit- 
kay László is.

üt/elzerle Sándor: Ellensége minden uyere- 
ményköi vénynek. A pub.ikumhan úgy is nagy a 
nyeres. gvagy, ezt nem keit meg fokozni is. Saj-

•*- c . -JU-; azvi rsa

zatlan irtózat érzetében, melyet ennek a 
titokzatos ügyben való részvételtől érzett.

Kötelességem löicbbvaióim utasitásait 
követni; azutan az az üzlet sem tűr ha­
lasztást, melyiyel Ferris ur bízott meg c 
éppen ő iránta vagyok leginkább leköte­
lezve.

— Ferris nagyon értelmes ember — u 
nem fog akadályokat gördíteni előliünk.

De nem is kaptam felhatalmazást
New-Yorkból.

— Ezt én azonnal kieszközlöm távirati
utón.

Byrd még mindig vonakodott.
— Nagyon is egyszerűnek tartom az 

esetet, — mondta — semhogy rendkívüli 
rendszabályokra lenne szükségünk. Nem 
lenne elég a helyi rendőrség is erre ? — 
Egy asszonyt fényes nappal agyonütöttek 
és a gyanított tettes az önök hatalmá­
ban van.

— Úgy, ön liát még mindig azt hiszi, 
hogy a házaló követte cl a gyilkosságot? 
— kérdezte Tredwell türelmetlenül.

— Bizonyos vagyok benne, hogy a tettes 
nem az az ember, akit egész reggel a tár­
gyaláson láttam és akiről le nem vettem 
a szemem.

— Akkor óriási vonzóerővel lehetett 
önre — jegyezte meg a törvényszéki orvos
halk gunynyal.

— Valószínűleg még más tanukkal is bi­
zonyítható lesz, hogy elhagyta-o a termet, 
vagy sem — felelte Byrd kissé izgatott 
hangon. Ugylátszik megunta már az ered­
ménytelen vitatkozást erről a tárgyról.

— De bármint legyen is — felelte a 
törvényszéki orvos egy papiroslapra tekintve, 
melyet a kezében tartott -- hogy boszor­
kány, vagy bünüs-e a púpos — bolond-e, a 
ki a saját titkát megőrizni nem tudja, vagy 
áruló, aki elárulja eszközeit — semmirsetre 
sem fog ez az ügy oly sima lefolyást nyerni, 
mint azt ön gondolja. Ugylátszik a 
városban senkisem tudta, hogy Klemens 
asszonynak volt egy ellensége, ö maga 
azonban jól tudta, mint azt egy megkezdett 
levél, melyet az Íróasztalán találtam, bizo­
nyítja. Lehet, hogy a házaló csak a lopást 
követte el és a gyilkosság elkövetője egé­
szen máshol keresendő.

esetet, mondd 
hanem is avat-

fogja
váratlan

venni,
elient-

mar

A fiat;-1 ember szeme kigyuiadt enne! a 
kijelentésnél; látható volt, "hogy hivatása 
iránti érdeklődése ébredt, fel. De a kezét 
még sem nyujtotta a levél után, melyet 
Tredwol feléje tartott.

— Ifit nem veszem át az 
kitérőiig — akkor jobb — 
kozom többé az ügybe.

— De ön igenis, át 
felelte a másik, akit a 
alkis meg jobban megerősített abban az 
elhatározásában, hogyByid s gitsúgét bizto­
sítsa magának. — Mindenesetre hi 
valók egy detektívet New-Yorkból. A váro­
sunkban elkövetett gyilkosságnak nem sza 
bad büntetlenül maradnia. Á legjobb segít 
séget akarjuk megszerezni, mely megsze 
reziiető. Bajosan fog azonban a rendörhi- 
vatal valaki mást ide küldeni, ha ön 
helyen van.

— Ki tudja — mondta Byrd fel nem 
adva tartózkodását — eleg titkos rendőr 
van irodánkban ; egyiket az ilyen eseteknél 
használják lel, a másikat másnál; talán 
nem is értek az ilyen dolgokhoz 

— Majd meglátjuk — felelte Tredwell — 
előbb azonban olvassa el ezt a levelet.

Ennek a határozott felszólításnak végre 
engedett a fiatalember, átvette a levelezés 
olvasta :

Kedves Emilia!
Hogy mert éppen ma írok neked, nem 

tudom. Nagyon sok a dolgom és éppen­
séggel nem szoktam a reggelt felhasz­
nálni arra, hogy időmet irói szivömlengé- 
sekre pazaroljam — de ma annyira bánt 
a sejtelem és oly elhagyottnak érzem ma­
gam. Ma semmi sem sikerül úgy, mint 
máskor. Félek. Oly nehéz itt a szivem 
táján. Ezt különben mindig érzem, ha 
gyengélkedem. Hiába mondogatom ma­
gainnak, hogy tiszteletreméltó emberek 
nem ragadtatják magukat gyilkosságra. Oly 
sokan élnek, akik örülnének halálomnak 
és én folytonosan remegek az —
— Erőszakos haláltól — egészítette ki 

Tredwel, amikor a fiatal ember elhallga­
tott.

(Folytatása következik.)

Megemlékeztünk arról, hogy Széli Kál­
mán pénteken Becsben a két kvótaküldött­
ség összejövetelén, hatalmas beszédet tar­
tott, amelylyel a magyarok igazát védte, 
szemben az osztrákok megokoíatlan követe­
lésével. A beszéd rendkívül mély hatást 

‘"ellett. A tárgyaláson jelenvoltak közül az 
egyik osztrák politikus följegyzéseket ké­
szített .Széli Kálmánnak erről ti beszédjéről 
és rendelkezésére bocsátotta a Neue Freie 
Pressének.

Széli Kálmán e szerint elöljárójában bocsána­
tot kéri, hogy bár ő elnököl, a viía vegén a 
felmerült kérdés érdeméhez szólhasson, llgy 
járok — ugymoi d — mint a kürtös harczi 
ménje. Amikor Ausztria és Magyarország közölt 
gazdasági és pénzügyi különbözetek kiegyenlí­
téséről van szó, érzem, hogy az öreg kiegyezési 
lendszer arra ösztökél, hogy a vitába beleszól­
jak. hiszen én mindenféle minőségben vala­
mennyi kiegyezésen közreműködtem. A második- 
kiegyezést 1878-ban mint pénzügyminiszter kö­
töttem meg, az utolsónak pedig, mint miniszter- 
elnök jártam végére.

A közös kiadásokhoz való hozzájárulás dolgá­
ban az alapgondolat már )8ü7-ban is az volt, 
hogy a szövetkezett k t társ, a két állam, a 
pragmatika szankcziúbúl folyó és a közös vé­
delmet katonai és dipiornácziai szempontokból 
ezélzó eme költségeket közösen viselje, még pe­
dig az erőviszonyainak megfelelő mellékben. 
Tehát már akkor fcnná lt az atai-gondoiat, lm 

közös hozzákirnlás r-snlri-i !.-«!

ebben elhatározó, hogy a gazdasági közösség
kifelé fenn fog állani és hogy a két állam kö­
zötti szabad forgalom hizlositva marad. Szívlel­
jék meg Ausztriában, hogy mennél inkább akar­
juk a közösséget, annál kevésbbé szabad a for­
mákon és szavakon megütközni. A vámtarifa 
inarlikuiálásában tehát ne keresse senki a re- 
cziproczitás megsértését. Tekintsék az urak a most 
fennálló gazdasági helyzetet magasabb szempont- 
ból. Egyik állam jogát és legitim érdekét se 
szűkítsük. Mert minél inkább törekszünk arra, 
hogy egymással szemben előzékenyek legyünk, 
annul inkább segilsük elő a közösség gondola­
tát. Mert barátaink is — úgymond — akik itt 
jehn vannak és akik a függetlenségi párthoz 
tartoznak, ennélfogva politikai «Iveimet nem 
valljuk, bár az önálló magyar vámterület Ilivel, 
mégis az a czéljuk, hogy Ausztriával gazdasági­
lag meglegyenek. Még ezeket a barátaimat is az 
a gondolat vezérli, hogy végül, ha más utakon 
is, arra a meggyőződésre jussunk, hogy egymás­
hoz tartozunk és ebben a politikai szövetségben 
egymással meglenni akarunk és egymással meg 
kell lennünk.

ez a közös hozzájárulás csakis á "kölcsönös és' a 
viszonyoknak megfelelő képesség alapján íixiroz- 
tassék. Sem mértéket, sem kulcsot nem allani- 
ottak azonban meg erre, hanem amire nézve 

közvetetten uíalást is találunk az 1867-es törvé­
nyekben, a l.c-t állam megegyezésére bízatott, 
Hogy a huzzájám as aranyat megállapítsa, mert 
nur akiior fölismerték azt a nehézséget, amely 
a biztos mérték vagy kulcs rubelesében rejlik. 
Valamint uulividiuninál nincsen olyan dinamó- 
méter, amely a gazdasági erűk belső tartalmát 
megmérni tudná, éppen úgy ninoum ez akár a 
köznek terén, vagy- az állami gazdaságban, lin- 
né!fogva mindig moicziuinok és jelek után kel­
lett kutatni, hogy a kvótát megközelít helöen 
igazságosan HKvaiiapüsuk. Tanúságot tehetek 
kézvétel ettől, hogy a depulácziú 1867-ben sem 
egyezhetett meg és a kvótát a deputáczió a 
ormány megállapodásai aluliján állapította meg. 
Inkább az inslinkcziúnak az eredménye, ami 

megközelítőleg egy harmadban állapítja meg a 
magyar szolgáltatási képességet az osztrákéhoz. 
■\ ké-öbbi riiegállapilásoknál megint inkább a 
törekvés nyilvánul meg, sémin.nt az, hogy a 
lixhozásra bázist talaiiak volna, amikor ezt az 
egy harmadol megközelítőleg valamelyes alapra 
helyezzék. Így történt 1878. és lcti.-ber-, amikor 

int a relativ legjobb, ha nem is teljesen biztos 
t -pul azokat a közvelfAl" és küzvetefien adu- 
bevételeket fogadták el, amelyek nagyban és 
egészben a lel államban azonosok. Ezen az ala­
pon érték el 1899-:g magyar kvótaként a 3V1 
százalékot, ebben as esztendőben azután 84-4 
százalékot.

Kétségtelen, hogy ennek a kvótának túllépése 
magyar szolgáltatási képesseget nagyon mi,,r 

haladná, k.z a maximuma annak, amit Magyar 
ország gazdasági erejével arányban elviselni 

es. Igaz ugyan, hogy Magyarország az utóbbi 
évfiz del; aiatt gazdaságilag emelkedett, ez azon 
bari rendkívüli erőkifejtés következtében történt 
amely igen nagy adósságok konlrahálásában 
nyer kifejezést és amely adósságok a magyar 
államot s a magyar gazdaságot nagyon kerrié-

Bndapeat. julius 9.
A képviselöház holnap, kedden, délelőtt 

fiz: órakor ülést tart, a melyen folytatják a 
iejirati vitát. Feliratkoztak újabban Jehlicska, 
\ Iád és Mimin nemzetiségi képviselők, de 
hir szerint felszólal holnap báró Uúníly 
Dezső is, akinek nemzetiségi politikájút a 
nemzetiségi képviselők ismételten szóvá 
tették.

A kvótatárgy«láscli. A magyar kvótabizoll- 
ság ma délután fél 5 órakor tartott ülésén Szé.l 
Kálmán elnök beszámolt a magyar és osztrák 
feles albizottságoknak Becsben folytatott tárgya­
lási menetéről. A két bizottság közt in merítő 
nem történt közeledés; mindkettő megmaradt a 
maga álláspontján. A kvóta bizottság a jelentést 
tudomásul vette és működését immár belujezeit- 
n -k („kinti. A bizottság az országgyűléshez inté­
zendő jelentésnek megszerkesztésével Földes Béla 
előadót hízta meg. Végül az országos bizottság 
köszönetét mondott úgy Széli Kálmán elnöknek, 
mint Földes Béla előadónak.

KI,
a polgárokra nuzve sérelmes, 

azt is, hogy sérelmesnek találják

A hetedik kerületi választás. A VII. kerü­
löd függetlenségi polgárok nagyobb küldöttsége 
tisztelgett ma délben gróf Andrássy Gyula bet- 
ügyminiszternél a képviselűhazban. Száva János 
iskolaigazgató volt a kü dötlség szónoka. Előadta, 
hogy a VII. kerületi polgárokkal sérelem törten!, 
amennyiben a központi választmány a választás 
színhelyéül a zsidó templom há!a mögött elterülő 
fővárosi leiken felállítandó helyiséget jelölte 
mely intézkedés 
Kimondta Száva
azt, hogy a választás vezetőségiében a Bnrabá. - 
pártiak részéről alig foglalnak mmányan helyei. 
Átnyújtotta Száva azután a belügyminiszternek a 
Barat.ás-parl felebbezé.aít a központi választmány 
határozata «41.m. E fclebbczéshez mellékelve van 
a képviselőválasztás színhelyéről felvett vázlat, 
invábiiá egy másik vázlat, a Murányi-utcza és 
1 lernád-ntcza sarkán levő iskolaépületről, amelyet 
a narahas-pártiak választási helyiségül óhajtanai;. 
Gruf Andrássy Gyula válaszúban kifejtette a 
■ ü (lött.s gnek, hogy nem szívesen avatkozik a 
központi választmány dolgába, de meg fogja vizs-

Ausztria függetlenitóss. Becsből jelentik 
nekünk, hogy a Schönercr-csoport a hol­
napi ülésen sürgős indítványt fog benyúj­
tani, amelyben felszólítja a kormányt, hogy 
siettesse a kiegyezéses tárgyalásokat és 
Ausztria íiiggetlenitése czéljából tegyen 
meg minden lehetőt, mert a magyar kor­
mány az egyik vívmányt a másik után csi­
karja ki. Tekintettel arra, hogy Magyaror­
szág az önálló vámterület jogi állapotában 
már az önálló vámtarifával is fellépd :, meg 
kell változtatni az eddigi állapotot és a 
közös vámjövedelmeket többé nem szabad 
a közös kiadások fedezésére fordítani, ha­
nem a bevételek területéhez képest fel kell 
osztani Ausztria és Magyarország közt.

Elégedetlen orozz katonák. Az odesszai 
helyőrség elhatározta, hogy kérvénV. intéz 
a birodalmi dumához, amelyben azt kívánja, 
hogy a birodalmi duma biztosokat küldjön 
a birodalom összes helyőrségéhez, hogy 
mc"£yőződést szerezzenek a katonái; nyo­
morúságos helyzetéről. A gj ülé 
ezt elhatározták, a szónokok különösen a 
birodalmi duma munkáspártjához {'orda "T 
a melyet arról biztos.fi.Ifid:, h gy 
kratikus követelések megvalósnásáuúl szá­
mi Ihat a katonaság támogatására.

Az orosz titkosrendőrség. £.,<„• i/Uewri 
lap azt irta, hogy a titkosrendőrségnek' az 
az osztálya, amely, mint Uruszov h< 
dumában leleplezte, a mészárlásokat ren­
dezte, még fennáll és élén* Komissarov szá- 
zad.°s ad. A belügyminiszter, miután meg­
győződött arról, hogy a lap igazat irt, el­
rendelte, hogy az osztályt zárják be és 
miszarov századost elboesájtotta. A többi 
alkalmazottakat véekielégitéssei kocsim .4- 
ták el.

A helyzet Albániában.
albán kongresszust fognak 
tartani : egyet Aleniobau, 
ban és egyet Berafiban. E Kongre- 
az albánok valláskülönbs« g m ikiil 
részt venni és meg fogják be. élni 
bániában szükséges reformokat. A kon­
gresszus emlékiratot fog a sziiliániiö'Z in­
tézni, amelyben reá fog mutatni 
szagban uralkodó káros viszonyokra 
idegen államok által szervezett nan 
rázdálkodására. A kongresszus 
szultántól a berlini szem 
végrehajtását fogja köve

.-.z angolok, francziál: t:; olaszok Abcsz- 
szlnlában. ildvárd király ; . j
egyezmény meg kölese alkalmából Fa ;i m 
elnöknek cs az olasz királynak v , /es 
üdvözlő táviiatot küldött. Sir Edward Crev 
külügyi államtitkár ugyanebből az alLaioi 
bői a franczia külügyminisztert üdvö; 
cs annak a reményének ad kimjezé-T, hogy 
az egyezmény Menetüknél is kedvező fogad­
tatásra log találni cs csakhamar áiiandúva 
válik.
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v.tü.i az útn­ ál ki

nyen nyomja!;. Ezért van az, hogy az allam 
auos. agok hányada, amely Magyarországon 
íejenkmt esik, In-sonlilhatallanul magasabb, mint 
Ausztriában. Az osztrák kvótadejiuíáczió must a 
ép«ss«:-g számát akarja a kvótamegbatározás 
lapjául ajánlani. En kénytelen vagyok ezt az 

indítványt már elvben visszautasítani. Nem is 
-ól imáiéit egyéb, csak «'-ppen a mód egysze­

rűsége. A dolog nemcsak joglal-m, hanem ab-zurd 
is, mert azt jelenti, hogy a szegény ember 
ugyanannyit bir cl, mint a gazdag és hogy az az 
állam, amelynek népessége nagxobb, uc szeg"- 
nyrbb, többet hir cl, \agy tobt ct bírjon el, min 
olyan állam, amelynek n- jiessége cscliélvobb de 
gazdaságilag gazdagabb cs erősebb. Mindezek 
alapján megállapilja, hogy nincs más hátra, mint 
a mostani alapon megmaradni. Es az ilyen alap 
jobb, mint minden más. Fü hozták, hogy Ma­
gyarország minduntalan újabb követelések­
kel lép elő. Igaz ugyan, hogy úgy 1878 ban, 
valamint a legutolsó kiegyezésnél bizo­
nyos reformok történtek, amelyek Magyar- 
országnak bizonyos pénzügyi előnyöket '"hoz­
lak. 1878-ban a resliluezió-kérdést rendezőik. 
Kz azonban nem volt a kvóta leszállítása, hanem 
a legkiáltóbb igazságtalanság megszüntetése. Ami 
rendezés egyáltalán történt, jogos dolog \"oit, 
semmiképpen sem azonban a magyar hozzájáru­
lás leszállítása. Ami a vámol; közösséget illeti, 
azon a nézeten van, hogy ez az elv, amelyet 
nem kvóta, hanem közvctetlenül az 1867-es 
törvény mond ki, egyszerűen következménye a 
közös vámteiilletnek és fenntartandó mindaddig, 
a inig ez a közösség fennáll. Az oszirúl; dcpulá- 
cziót arra kell kérnünk, hogy ajánlatától áll ón 
el, mert Magyarország sohasem egyezhetnék 
bele abba, hogy a népességi szám "kulcsként 
szolgáljon. Az osztrák depuiáczió ajánlata azért 
sem fogadható el, mert a kvóta megállapítását 
fel esztendőre kívánja csupán. Nem tetszik logi­
kusnak a hozzájárulásnál a meglévő staius «juotiM 
fél eszlendőro eltekinteni és erre a rövid időre 
egészen uj, mindent megdöntő alapot ajánlani.

Stianszkyval polemizál ezután a magyar 
kormánynak a vámtarifa kérdésében elfoglalt 
álláspontjáról. Maid konstatálja, hogy Magyar- 
országon nagy politikai változás állott be, amely 
visszahat a gazdasági közösség ké.rdésére is. Az 
a part, amely ma a magyar parlamentben abszo­
lút többségben van, a vámelkülőnitést követeli, 
a fennálló viszonyokkal szemben azonban azt az 
álláspontot foglalja el, hogy a gazdasági kö­
zösséget további tiz esztendőre fenntartja. A 
kérdés ériiemo tehát abban rejlik, vájjon a gaz­
dasági közösség lennáll-e, vagy sem és nem 
abban, hogy vájjon vám- és kereskedelmi 
szövetségnek-e, vagy pedig vám- és ke­
reskedelmi szerződésnek fog ez a gazdasági kö- 
z isség neveztetni. Mert végeredményében a 
rámszövetség sem egyéb egy szerződésnél. A 
kérdés mindig a belső tartalom körül forog éa

asál, i s ha u;'V találja, hogy 
po Igái okon térelem eseti, legj- bh meggyőződése 
cs leikiiMuerete szerint fog intézkedni. Véglege- 
Ígéretet e pillanatban még nem l<-het, tie^igi 
hogy tanulmány tárgyává lógja lenni az ügyet.

Itt cm ülj ük meg, hogy Barabás Béla ma adta 
át Icmondtj levelűt Justh Gyulának, melyben 
bejt lenti, hogy aradi mandátumáról leköszön. 
A lemondó levelet Justh Gyula a képviselöház 
holnapi ülésén fogja a Ház elé terjeszteni.

az EGYETÉRTÉS 
független politikai napilapra.

Előfizetési ái-ak

a magyar korona országaikra és .’uszT i Tan:

Egész évre 
Eél cure

Miniszterek üiszpolgársága. Felsőbánya r.- 
t. város májusban tarlóit közgyűlésén a város 
díszpolgáraivá vá ásztólta Kossuth Ferencz, gróf 
Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert és Darányi 
Ignácz rninisz'erekei. A díszpolgári okleveleket 
rua délelőtt nagyobb küldöttség hozta fel a fővá­
rosba. A küldöttséget a kerüh-t orsz. képviselője, 
földes Béla és farkas J.-nö polgármester ve­

tték. A polgármester az egyes miniszterek előtt 
leik es beszédben tolmácsolta Felsőbánya város 
hódolatát cs az*'ti óhaját, hogy a kiváló államfér­
fiak működése az országra nézve áldásos l«;;yen 
A miniszterek meleg szavakban mondottak kö­
szönetét a polgárság bizalmáért.

A Csáktornyái mandátum. A Ziegler Kál­
mán lemondásával megüresedett Csáktornyái ke­
letben báró Aaas Ivor lép fel néppárti 48-as 
programmal. A függetlenségi párt Kaas ellen 
nem állít hivatalos jelöltet.

A veszprémi választás. Veszprémből jelen­
tik; Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
dr. Üvuri Ferencz, a veszprémi kendet képvise- 
őjulőtje, az. igen nagy számban megjelent választó- 

polgára,tg jelenlétében programmbeszédét, amely­
ben a függetlenségi eszmék hívének vallotta 
magát. A programmbeszédét a hallgatók nagy 
lelsztíssel fogadták. A programmbeszéd előtt dr.

oinasz Béla pártenök, a gyűlés végén pedig 
dr. Spitzer Mór alelnök beszéltek. Délulán a vá- 
asztukerüiet öt községében, Kádárkán, Rátóton, 
>skün, Hajmáskóren és Várpalotán mondott pro- 

gr .mmbeszédet. Utján hosszú kocsisor és nzgy 
bandérium kisérti*. Fejtegetéseit mindenütt helyes­
léssel fogadták. Dr. Óvári eílenjelö tje, Reviczky 
Ambrus, a ki tegnap délután tartott Veszprémben 
programmbeszédét, ma a jelöltségtől visszalépett.
A választás e hó lG-án lesz.

Negyedév:;*e SQ ií.
Ery hóra 3 $í SQ f.

A fürdőzési es nyaraié i srdson'mn mir.den 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, v .gr nv;i- 
ralótelepre pontosan elküldjük lapunk. . ii 
végből árra kérjük ii ztelt el iíiz • 
hogy a fürdő, va. v a nvar-"Íven . ' >
ez inni két ele j *>/,*,;■; 
hogy a lap küld ■

">U‘ vei mk, ne­
ki

akadály témaili

MEnden előfizetőnk ketfveantsnjjké pen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és rtr. Fáik ZsigiKssd 
által kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos, képes haji fclyáiraiot, a ÓVEa- 

gynr Szalont ‘

Az EtiYETEKTKS a legnagyobb (eíjc liuniii, !<■ - 
gazdagabb, legjobban int.irmait jio i; .fi 

lap a magyar sajtóban. A világ Jegn .gwoi ) ,a-
rosaiban kuliéi tndúsihii vannak íiiimleii

Magyar nemzeti szoczláliata párt. A ma­
gyar nemzeti szocziálista párt, mely junius hó 
13-án véglegesen megalakult, e hó 4-én, szerdán, 
este a Baross-ulcza és Óriás-utcza sarkán levő 
vendéglő összes helyiségeiben közös értekezletet 
k'.rlolt, melynek tárgya a szervezkedés és párt­
programul véglegi's megállapítása volt. Az érte­
kezlet a pártelnökség által előterjesztett pro- 
grammot egyhangú lelkesedéssel elfogadta. A ha­
zafias programm mindenekelőtt a nemzeti köve­
telményeket foglalja magában, abból az elvből 
ii dúlva ki, hogy csakis ezeknek megvalósulása 
képezheti az egyedüli alapot a magyar munkás- 
és a jövő szocz'ális kérdések sikeres megoldására. 
Az országos szervezkedésre vonatkozólag ezek 
után a páríértekezlet elhatározta, hogy a lehető 
legrövidebb idő alatt egy kiáltványt intéz a ma­
gyar hazafias munkásosztályhoz, mely egyben a 
részletes programm magyarázatául is fog szol­
gálni.

nevezetesebb eseményekről a lapot űzet;: fi táv­
iratilag informálják t’zikkcit a legkívül;;lib pu- 
litikusok és piibliezisztái;, tái ez iií a legkiváb. m 
belletristák írják. 'lonkatársain-1; . I j; «■ «

elsőrangú, kipróbált újságíró*bél áll.

EGYHÁZA,
— Püspök választás. Mikor Bi;ch:ít halála 

után megüresedett a bányakerüleii e a,::: likus 
püspöki szék, mindjárt szervez!.« diói; a
kerületnek a pánszláv papjai, lio-y az ewő sza­
vazás eredményét meghiúsítsák. Teltél; ezt abból 
a czélból, hogy a második szavazásnál a m'-; oki 
székre emeljék Szeberényi Laj ; csabai lelkészt, 
ki egyike a legtüzesebb vérű pánszláv a ilftrorox- 
nak. Úgy látszik, hogy a kerület magvar lelké­
szei még nem vették komoly figyelembe a páo- 
szlávoknak azt a t rvét, mert különb.n I bii kö­
rültekintéssel ‘jártak volna el a jelölés;'*! is, i 
választásnál is. Most már a megiörtént 
dolgot nem lehet meg rom lórién tté 
tenni. A kcczka el van vetve s a bá- 
nyakerülelnek nem lesz magyar püspöke. A két 
legtöbb szavazatot kapott jelölt közül Scholtz.
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budai német lelkész, a másik Szeberényi pedig, 
mint már említettük, a tótok jelöltje. Ha 
azonban a két jelölt egyéniségét s eddigi műkö­
dését tekintjük, akkor határozottan a Scholtz 
budai német lelkész és esperes megválasztását 
kell óhajtanunk egyházi és magyar nemzeti szem­
pontból is. A magyar gyülekezeteknek tömörülni 
kell tehát a második szavazásnál Scholtz mellett, 
a ki bár német ajkú gyülekezet leikésze, de ma­
gyar nemzeti szempontból működése mindeddig 
kifogás alá nem esett. Az első szavazás ereomé- 
nyéről különben tudósítónk jelentése a követ­
kező:

Az ágo-tai evangélikus egyház bányakerületé 
nek püspökjelölt|tdre beérkezett szavazatokat ma 
bontotta tűi a kiküldött bizottság, Zsilinszky Mi­
hály titkos tanácsos, egyházkerületi felügyelő 
elnöklete alatt. A bizottság tagjai voltak: Fabinvi 
Gyula esperességi felügyelő, Haviár Dániel or­
szággyűlési képviselő, dr. Zsigmondy Jenő egy­
házi iűiVIügyelö, dr. Wagner Géza egyházi fel­
ügyelő, Falvay Antal igazgató, Horvát Sándor és 
Sehrancz János pesti lelkészek. Szavazóit össze­
st n 359 egyház s egyedül a szudurcsai egyház 
nem adta !e a szavazatát. Ebből legtöbb szavazatot, 
154 et kapott Scholtz Gusztáv budai es­
peres lelkész s 108 szavazat esett Szeberényi 
Lajos csabai lelkészre. Rajtuk kivüi Veress 
József kapott 41, Belohorszky Gábor 34, Petrovics 
Soma 14, Csapreghy György, Jeszenszky Károly, 
Kramár Béla és Famler Gusztáv pedig 2—2 
szavazatot. így tehát a választás mrddő maradt, 
mert egyik jelöltnek sincsen abszolút többsége s 
pólválasztás lesz Scholtz Gusztáv es Szeberényi 
Lajos közölt. A szavazatokat legkésőbb augusz­
tus hó végéig kell beküldeni Zsilinszky Mihály 
titkos tanácsos, egyházkerületi felügyelő czimére: 
Budapest, Vili. kerület Sandor-utcza 30 1 a szám 
alá,

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. A pápa, mint Rómából 

jelentik, ma fogadta gróf Szécseny vatikáni ma­
gyar osz'ák nagykövetet és gróf Hadik uj követ­
ség! tanácsost — Frigyes főherczeg nejével és 
leányaival ma Fridekbe utazott — Kúro\y Ist­
ván főherczeg Tátrafüredről ideérkezett.

— Gróf Zicby Jenő beteg. Megírtuk, hogy 
gróf Zichy Jenő a délvidékről nem a leg­
jobb egészségben tért haza. Most, mint ér­
tesülünk, a gróf csakugyan súlyos idegbaj­
ban szenved és tegnap bevitték az Erzsébet 
királyné-ut végén levő Niedermann-szanato- 
riumba. A grófot az intézetben gondos 
ápolásban részesítik s miután nem fekszik s 
az intézet kertiében nagyobb sétákat tesz, 
állandóan két-három ápoló és egy orvos 
kisérik, akik nagy figyelemmel hallgatják a 
gróf élénk előadását.

— Ünnep Isaszogen. Kegyeletes ünneplések 
közt rótta le háláját az ísaszegi csatában éléséit 
horivédeink iránt a máv. hivatalszolgák »Koszorú- 
egylete«. A derék egyesület díszes emléket állít­
tató.t az Isaszegnél 1849. április 6-án vivőit 
csatában elesett honvédek sírjára. Ezt a díszes, 
két méter magas kőemléket vasárnap délelőtt 
avatták fel több száz főnyi ünneplő küzünsé 

jelenlétében. A máv. Islvántelki főműhely »Test­
vériség« dalkörének Himnusza nyitotta meg az 
ünnepélyt. Ezután Takáts Antal máv. hivatalnok 
mondotta el nagyhatást keltő ünnepi beszédét, 
Varga Tamás, az egylet elnöke ismertette az 
emlék létrehozásának történetét, a leleplezett sír­
emléket a község elöljáróságának gondozásába 
adta át. Isaszeg község nevében Kaiix Zsiga 
főjegyző vette át lelkes beszéd kíséretében gon­
dozásra a síremléket. Egy nyolez éves fiúcska 
talpraesett szavalata után Varga Andrásné 
48 I 49-es női honvéd szólalt fel. Az agg matróna, 
akit vitéz.-egéért hadnagyi rangra emellek a sza- 
badságliarczban, megható szavakkal emlékezett 
meg a nagy idők véres harczairól s hazatiságra 
buzdította a jelenvoltakat. Misák Károly beszéde 
s a Dalkör éneke után az ünneplő közönség 
honvédszoborhoz vonult s azt is megkoszorúzta. 
A hazafias ünnepély ulán a kirándult egyleti 
tagok a vadregényes erdő egyik kies részén 
tábort ütve tánczmulatsággal fejezték be a sike 
riiit társas knándutást s az esti vonattal vissza 
tériek a fővárosba.

— A belügyminiszter audlenczlája. An-
drássy Gyula belügyminiszter lulius 12-én délután 
bárom órakor megtartja a r ndes heti kihallgatást. 
Elüjegyeztetni a minisztériumban lehet.

— Tengerbe esett budapesti káplán
Fiúméból táviratozzak, hogy az ottani Adamich- 
mólón az abbáziai linóra várva Mcczger József 
Budapest józsefvárosi káplán a partról a ten­
gerbe zuhant. A káplán a hullámok közt elme­
rült, miié Szentgvörgyi Imre budapesti káplán 
és dr. Vermes József fővárosi kerületi kapitány 
utána ugorva kimentet'ék. Az életmentőket a 
parton összegyűlt közönség lelkesen éljenezte.

— Pisztolypárbaj. Megírtuk a minap Kiss 
Ferencz VII. kerületi helyettes elöljáró és 
dr. Somogyi Lajos, a VII. kerületi Barabás- 
párt elnöke közölt történt összetűzést, ami 
politikai nézeteltérés miatt kávéházban ke­
letkezett közöttük. Az ellenfelek ma dél­
ül án három órakor pisztolypárbajt vívtak a 
honvédlovassági kaszárnyában. A párbajban 
sebesülés nem történt.

— A külügyminiszter nyaral. Gróf Goluj 
chowski közös külügyminiszter, mint Bécsbő* 
jelentik, tegnap skálái birtokára utazott Galicziába-

— Újságírói Jubileum. A Budapesti Újság­
írók Egyesülete holnap, kedden este 8 órakor 
rendezi a Vampelics-vendéglő külön helyiségé­
ben diszlakomáját főtitkára, Szatmári Mór or­
szággyűlési képviselő tiszteletére, aki most ün­
nepli újságírói működésének harminez éves 
jubileumát. A lakomán igen sok országgyűlési 
képviselő jelenik meg s testületileg vesz részt 
az Újságírók Egyesülete.

— A megcsalt férj drámája. Marosvásár 
helyen a maga keletkezésében és fordul a 
taiban rendkívüli, de erősen megrázó dráma 
történt. Egy féltékeny férj, a város alkapi- 
tánya, egy tisztet a feleségénél talált s a

tiszt, valószínűleg önvédelemből rásütötte 
fegyverét a férjre, aki halálosan megsebe­
sült. Marosvásárhelyről a tragikus eset rész­
leteit az alábbiakban közük velünk. Fülöp 
Lajos 22. ezredbeli honvédhadnagy tegnap 
este Oreskovits Jenő rendőraikapitány és fe­
lesége társaságában a színházban voll. Az 
előadás után" Oreskovits alkapitány rend­
őrségi inspekeziós éjjeli szolgálatba ment és 
feleségét a hadnagy kisérte haza lakására.
A gyanakvó férj időközben hazalátogatott, 
de lakásába csak hosszas zürgetés után az 
ablakán át juthatott be. A lakásban nejét 
gyanús helyzetben találta Fülöp hadnagy- 
gyal. A meglepett és megrettent hadnagyot 
Oreskovits szolgálati kardjával össze akarta 
kaszabolni, miközben a hadnagy állítólag ön­
védelemből szolgálati forgópisztolyával Ores- 
kovitsra lőtt s a golyó a tüdőn áthatolva, a 
szivcsucsot is érintette. Az első segítséget 
dr. Kozma Imre rendörorvos nyújtotta a 
sebesültnek, inig reggel nyolez óra után dr. 
Kozma rendörorvos és Grossmann Rezső 
honvédezredorvos újabb kötést alkalmaztak 
az alkapitányon, kit lakásán ápolnak, de 
életbenmaradásához alig van remény. A 
tragikus végű alkapitány alig két év óta nős, 
gyermekei nincsenek s neje kedvéért lépett 
ki a katonaságtól, odahagyva hadnagyi rang­
ját. Ezelőtt három évvel választották meg a 
rendőrséghez főkapitánynak. Fülöp Lajos 
hadnagyot még az éjjel letartóztatták s 
egyelőre a honvédségi kaszárnyában marad 
lógva, honnan rövid időn belül a VI. hon­
védkerületi börtönbe szállítják. A vizsgáló- 
bíróság a hadbírósággal egyetértőié" meg­
indította a vizsgálatot.

Egy késő éj;el érkezett részletesebb tudó­
sítás szerint az eset igy történt.

Oreskovilsné és a cselédek előadása szerint a 
férj, a feleség és a hadnagy együtt mentek haza 
a színházból. Oreskovits azzal a kijelentéssel, 
hogy ő neki most rendőrségi ispckc/.ióra kell 
menni, együtt távozott Fülöppel. Rövid idő múlva 
visszatéri Fülöp és a nyitva hagyott utczaajtún 
besurrant a lakásba. Hírlik, hogy a rendöralkapi- 
lány több névtelen levelet kapott és ezek alapján 
ez alkalommal lesbe állott és a mikor a had­
nagy a kapun besurrant, a kapu előtt ter­
mett, mely azonban már belülről zárva 
volt. Nagy izgatottság vett erőt Oreskovitson 
és döngetni kezdte a kaput, majd mikor azt 
nem nyitották ki, egy utczai ablakon bemászottá 
házba és feleség - hálószobájában termett, de már 
ekkor a hadnagy megszökött. Elekor Oreskovits a 
hadnagy kutatására indult és mindent átfürké- 
szett a padlás'ói a pinezéig. Az asszony reprodu­
kálhatatlan szavakkal illette férjét. Esküvel erősítette 
ártatlanságát és mikor látta, hogy mindez n- in hasz­
nai, atkiiluto a hadnagy lakására férjét, ki itt a 
hadnagyot durva szavakkal vonla fele'össégre a 
légyottért. A liadn gy beesüle'ére fogadta, hogy 
intim viszony közte és Oreskovitsné között nem 
volt, Oreskovits bízott a hadnagy szavaiban s 
visszatért lakására és feleségűnek kijelenti tie, 
hogy a hadnagy beism rű vallomást tett. Ezzel 
akarta az asszonyt vallomásra bírni, ki 
azonban szembesítést Követelt, mire Oreskovits 
átment a hadnagyért, ki kard nélkül 
7 milliméteres revolverrel érkezett Oreskovits 
lakására. Ekkor Oreskovits vá ogatian sértő sza­
vakkal il ette a hadnagyot, ki határozottan kérte 
a sértő szavak visszavonását. Hivatkozott tiszti 
á lására, mely nem tűri, hogy ezt megtöri miamii 
hiigvja. Oieskovits erős felindulásában folytatta a 

sértéseket. Fülöp erre kétszer rálőtt, az e ső 
golyó a földbe fúródott és a katonatiszt lábát is 
horz-olla, a második azonban a rendőrkapitány 
mellét átfúrta és a hátán jött k , úgy, hogy 
menten eszméletlenül összerogyott. A hadnagy 
nyomban jelentkezett Kirsehleclmer kapitánynál^ 
a ki a hadnagy letartóztatását nyomban elren­
delte. Innen az őrszobába vitték, a hol szuio- 
nves örök ügyeltük rá délig. Oreskovilsné, kit az 
eset nagyon megviselt, lakásán tartózkodik és 
leveleket ír rokonainak. A kolozsvári honvéd- 
liadbiióságot táviratilag értesitetlék az esetről és 
valószínűleg holnap megérkezik a hadbíróság 
kiküldötte.

— Mélységbe zuhant turista. Eisler 
Miksa, a ki a legjobb turisták egyike volt, 
mint Becsből jelentik, szombaton este egy 
barátjavai s ennek feleségével fölment a 
Ruxalpra s ott az úgynevezett akadémikus 
hágóra akart fölmászni. A vezető megakarta 
kötni az ügyvedet, a ki azonban kijelentette, 
hogy jól lüi vau szerelve s ügyes mászó s 
ennélfogva visszautasította a vezető segítsé­
gét. Egy veszedelmes ponton levált egy 
szikladarab, a melybe Eisler belekapaszko­
dott s az ügyvéd a szikladarabbal együtt tiz 
méter mélységbe zuhant. Eisler fejével 
sziklába ütődött s elvesztette eszméletét; 
néhány pillanat múlva magához tort, de a 
mint az első mozdulatot megtette, hogy ve­
szedelmes helyzetéből kiszabaduljon, elcsu 
szott és kétszáz méter mélységbe esett, a

melltiijét ia. Később kitudódott, hogy a »báró« 
ur közönséges szélhámos, utazó zsebtolvaj, aki a 
Kontinentálban som fizette ki a számláját. A 
szélhámos magyar ember és csak törten beszéli 
a németet. A rendőrség nyomozza.

— Püspök a plnczérnök ellen. Southward 
püspöke a lordok házának tagja, a napokban ja­
vaslatot adott be a vendéglők női kiszolgálói el­
len. A javaslat nagy felháborodást keltett azok 
közölt az urak közöli, a kik szorgalmas látogatói 
azoknak a kis vendéglőknek, a hol nők szolgál­
ják ki a vendégeket. Ha a lordok háza hajlandó 
lenne ezt a javaslatot megszavazni, előkelő úri 
körökben igen nagy ugitáczió fog megindulni 
ellene.

— Az ellenőrzési szemlék elmaradnak. A
közös fő- és utószemlék, va'amint a honvédel­
lenőrzési szemléu, mint hírlik, az idén elmarad­
nak. A szemléket azéit nem tartják meg, mert 
nz erre kirendelt katonai és polgári hatóságok a 
sorozásokkal lesznek elfoglalva.

— Házasság:. Kóny'i Hugó, a Hermes-váltó- 
üzlet r.-t. ezégvezetője vasárnap tartotta esküvő­
jét Stoczck Kamillával, néhai Stoczek József 
főrendiházi lag unokájával. Tanuk voltak Klein 
Ödön osztálytanácsos és Weninger Viucze igaz­
gató.

Bnrta Ernő festőművész és grafikus e hó 
15 én, vasárnap, déielűtl 11 órakur tartja eskü­
vőjét a VI. kerületi anyakönyvi hivatalban 
Goldberger Ellával, özv. Goldberger Győzőné, 
Goldberger A. V. hirdetési iroda tulajdonosának 
leányával.

•— Eljegyzés. Smidl Manó Ipolyságról elje­
gyezte líinctter Mark füldbiriokus leányát, Mar­
gitkát Bátorkeszin.

— A kutyabarátság áldozatai. Zeltvay 
Gyula orosz-kumorói göröglcatholikus lelkészt 
és családját, mint Ungvárról jelentik, rette­
netes csapást érte. A lelkész Mariska nevű 
0 éves leánya a múlt héten hirtelen meg­
betegedett. A beteg gyermekhez hívott or­
vosok, dr. Kardos szerednyei körorvos és 
dr. Bácz ungvári orvos, megállapították a 
gyermeken a veszettség jeleit. A lelkész 
családja egy perezre sem távozott a beteg 
gyermek ágyától. Kendőkbe burkolt kézzel 
ápolták a kis leányt s a gyermek rettenetes 
kínjában megharapta az anyja kézéi, megse­
bezte apját s két felnőtt testvérét. A leányka

hol összetört csontokkal halva maradt. Eis 
ler ötvenegy éves volt.

— Kellemetlen utltárs. Kellemetlen ismeret­
sége akadt a bécsi gyorsvonaton 0. Emil bécsi 
magánzónak. Párkány-Nánán e hónap 3-án éj 
szaka felszállt a bécsi gyorsvonat egyik első- 
osztályú szakaszába. A magánzó a szakaszban 
egy előkelő modorú elegáns fiatal embert talált, 
aki báró Fiáth Gézának mutatkozott be. Elbe­
szélte, hogy Becsbe igyekszik, ahol a Kontinenlál 
szállodában bérelt lakást. Miután azonban járat­
lan Dicsben, felkérte 0. Emiit, hogy kalauzolja. 
A rokonszenves »báró« kívánságának készséggel 
lelt eleget a magánzó. Másnap felkereste a fiatal 
embert a Kontinenlál szállodában, bejárták Be­
cset, majd kirándultak Badenbe, ahol a kur- 
parkban megvacsoráztak. A vacsora oly hosszúra 
nyúlt, hogy lekéstek a vonatról. Nem maradt 
tehlt más hátra, minthogy a Brusztli szállodában 
szobát béreljenek és ott töltsék az éjszakát. Reggel 
amikor 0. Emil felébredt, meglepetten Iá'ta, hogy 
utitársa eltűnt és magával vitte 0. Emil 38U 
koronáját, továbbá smaragdköves, kígyós arany

kétnapi iszonyú szenvedés után meghűlt s a 
temetés után a lelkész felesége és két 
gyermeke azonnal vasútra üllek s Buda­
pestre utaztak a Pasteur-intézetbc. A ható­
sági nyomozás kiderítette, bogy a rettenetes 
tragédiát a lelkészek ülebecskéje okozta. A 
kis leány nagyon szerette a kutyát, amely 
hat nappal a gyermek halála előtt beteg lett.
A kis kutya busl.onior volt, nem akart enni, 
a háziak azt mondták, hogy valószínűleg 
halszálkát nyeli, vagy más valami akadha­
tott a torkán, mert azt fajlaita, inig el luxi If.
S a kis Mariska nem hagyta cl a pajtást, 
a Ilii játszótársát még betegségében sem. 
Ölébe vette, hordozta szobáról-szobára s el 
nem hagyta egy perezre. Mikor a kutya 
elhullt, mcgsiralta s a kertben temette cl 
az elválhatatlan kutyát. Mikor aztán a kis 
leány beteg lett, az ungvári szolgabiró ki­
adatta a kutya hulláját s Ligeti l.eo állat­
orvossal fülbonczoltulla. A bonczolás meg- 
állapilotta, hogy a kutya vészéit volt a a 
nyomozás azt is kiderítette, hogy nemcsak 
a lelkész kis leányát, hanem llalápy Mária 
és Dikum Mihály cselédeket is inegmarla. 
Most ez a két ember is itt van Budapesten 
i lelkész családjával együtt a Pustcur-inté- 
zetben s ott gyógyítják őket.

— Hagy sikkasztás tgy bankban. Az
athéni B-mqiie de Credit pdr.isi fiúkon őzeikben 
nagy sikkasztásokat fedeztek f i. A hiány felül- 
mu ia a másfuiszazezer frankot. A sikkasztásokat 

Ulimanopulos hivat.In k követte cd és megszö­
kő,tt Amerikába. A sikkasztó hivatalnok hamis 
hóekékkel és sok p>;nzt harácsolt össze pár.si cs 

londoni bankoknál.
- Hegyi Antal hazajött. Hegyi Antal, a 

íirhcdt csongrádi plébános, aki egy szép 
napon sziilmek tartotta szép Magyarországot 

jucsu nélkül elvitoriázott kebelbarátja, 
Sima Ferencz után Amerikába, hazajött. 
Néhány nap óta vendege a kispesti plébá­
nosnak, Kihanyi Auláinál«. Hegyi Antal nem 
állandó tartózkodásra jött Magyarországba. 
An erikában valami arvabúzat alapított ma­
gyar gyermekek nevelésére és ehhez magyar 
t pác/altra van szüksége. Ebből a czclbőd 
érkezett haza és már a belügyminisztérium­
ban hoszasan tárgyalt gróf Hadik üllarntit­
kárral, akinek segítségét kérte a miss/iójá 
íoz. Akik ismerték régebben a tiszteletes 
urat, azt mondják, hogy semmiképpen nem 
változott meg a külseje. Nem ártott meg 
neki az amerikai levegő, épp úgy néz ki. 
mind öt esztendő előtt, amikor zavaros 
afférjai elvi Sima Ferenczczcl együtt kime­
nekült Amerikába. Ezekről az ügyekről ke­
veset beszél a tisztelendő ur, csak annyit 
jegyez meg róla, hogy rendezte az ügyeit 
és nem fenyegeti semmi veszély idehaza 
Magyarországon.

— Császár és király. Vilmos császár, mint 
Troadjenből táviratozzék, Halion királyival meg­
látogatta a dómot. Este a királyi palotában 
kilenczvenegy teritékü ebéd volt. flakon király a 
diszebédnél Vilmos császárra és Auguszta Viktória 
császárnőre emede poharát. Azt az óhaját fejezte 
ki, hogy a német trónörökös-pár újszülötte 
Németoiszágra áldásos jelentőségűvé váljék. Azt 
a reményét fejezte ki, hogy Németország és Nor­
végia közt tartós jóviszony marad fenn és 
császár norvég utján, amely országnak népe oly 
nagy rokonérzéssel viseltetik iránta, jól fogja 
magát érezni. Vilmos császár köszönetét mondott 
a szives szavakért és a lakosság szives fogadásáért 
Mindig öröme telt abban, úgymond, ha Norvégiá­
ban lehetett, ahol a nehéz munka ulán pihenést 
talált és uj erőt szerzett. Midőn Hakon királylya 
a templomban volt, imádkozott az Úrhoz, hogy 
óvja meg Hakon királyt és hogy sikerüljön neki 
az oly kiválóan szimpatikus norvég népnek dicső 
és bo'dog jövőt biztosi ani. A császár a királyra 
a királynőre, a Ironörö ös e és a no: vég népre

ürítette poharát. Vi'mos császár este tizenegy 
órakor a lakosság élénk ováeziója közt visszatért vissza 

Hamburg fedélzetére. A császár Mikhelzen 
miniszterelnöknek a vörös-sasrend nagykeresztjét 
adományozta.

__ BH okozza a vakbélgyuladást? Nap­
jainkban a vakbélgyuladás mind sűrűbben 
fordul elő és sajnos, az esetek igen nagy 
része halálos kimenetelű. Az orvosi tudo­
mány, melynek egyik főtörekvése a beteg­
ségek okát kifürkészni, természetesen foko­
zottabb mértékben keresi a baj okát. Sok­
féle elmélet szerint magyarázták a vakbél- 
gyuladást. Most azonban Blanchard párisi 
orvosprofesszor uj elméletet hirdet erről. Ez 
elmélet szerint csak ritkán okozza a súlyos 
bajt a vakbélbe jutott idegen tárgy, hanem 
a legtöbb esetben három élősdi az okozója.
Ezei” az élösdiuk ascaius, oxyuris és tricoce- 
falus néven ismeretesek és az utóbbi a leg­
veszedelmesebb közülük. Blanchard Mccsni- 
kov tanárral, a Pasteuer-intézot híres veze­
tőjével együtt vizsgálta meg mikroszkóppal 
a gyubidásos féregnyulványokat és mind­
egyikben megtalálták az említett élösdiel 
valamelyikét. Blanchard szerint ezek a ve­
szedelmes férgek a főzelék utján jutnak a 
bélbe, még pedig azáltal, hogy a kertészek 
ürüléket tartalmazó csatornavízzel trágyázzák 
ültetvényüket. Ilyenformán, ámbár a beteg 
ség nem ragadós, mégis meleg időben jár­
ványos lehet, főleg csatornázott városokban. 
Blanchard ugyanis megvizsgálta az ilyen 
módon termesztett főzelékféléket és mind­
annyiban megtalálta a vakbélgyuladást elő­
idéző férgeket. Ezért sürgősen ajánlja 
szigorú törvényes intézkedést a csatornavíz 
és az emberi ürülék ilyetén {elhasználása 
ellen. Blanchard hatásos szerként ajánlja a 
betegség ellen a thymolt, amely főképp a 
betegség első stádiumában majdnem bizto­
san gyógyulást hoz.

— Fcgndás a azerb főkonzulnál. Péter
szerb kirú y szül tésnapjának évfordu ója alkal­
mából július 12-én — csülörtökön — délelőtt 
tiz órakor ünnepies hálaadó istentisztelet lesz 
a Veres Pá'né-ulczai szerb templomban. Az 
ünnepséget a budapesti szerb fúkonzulálus ren­
dezi, melynek muzeum-köruli helyiségében mise 
ulán graloláczió és fogadtatás lesz.

a hajóval utazlak fel és hogy mégis utasokat 
/issza kellett hagyni, az azon körülménynek tu- 
a donitható, hogy olyanok, akik vasúton v. más 

módon utaztak fel Nagymarosra, visszajövet a 
kirándulóhajót már Nagymaroson anuyira elözon- 
lőtték, hogy Váczon a 600 személy befogadási 
képességű gőzösre már senkit se engedhettek be- 
szállam. Az igazgatóság azonban, hasonló esetek 
elkerülése végeit a jövőre nézve úgy rendelkezett, 
hogy ezentúl a kiránduló hajóra elsősorban a 
tértijegygyel bírók szállhassanak be, továbbá a 
kirándulóhajó elé mindemtor egy kisegítő hajót 
fo" küldeni, melylyel azon utasok, a kik a ki- 
rándu óhajón el nem fértek, visszautazhassanak 
Budapestre.

_ Szónoklat a kivégzés előtt. Közöltük,
hogy Delyanis volt görög miniszterelnök gyilkosát 
kivégezték. Most utólag az a hir érkezik, hogy a 
delirikvens a kivégzés előtt beszédet intézett azok­
hoz, akik az ekszekuezión megjelentek.

— Engem — úgy mondotta a gyi kos — teljes 
al Ítélték el s bíróimnak nem toszeK szemre-

— Ha a ozár szökni akarna. A finn par­
tokon, igy jelenti egy Pétervárról érkezett 
távirat, m. gfigyelték, hogy távolabb a ten­
geren úszó aknák vannak. Ezek Péterhufban 
nagy rémületet keltettek. A legutóbbi na­
pokban a finn partok több pontján egy 
gyanús hajót láttak, amelynek legénysége 
orosz és finn forradalmárokból ád és amely 
hajó a part mentében aknákat rakott le, 
valószínűleg abból a czélból, hogy ha a czár 
Peterhofot elhagyná, yachtját felrobbantsák. 
A luuút eddig az összes pétervári Vendele­
tek ellenére sem tudlak elfogni. Senkinek 
sincs bátorsága arra, hogy a titokzatos 
forradalmár hajóhoz közelítsen.

— Különös fürdő. Báránd vs Sáp községek 
között, mint Nagyváradról jelentik, a Luzaful- 
dön egy embert talált tegnap Kállai János va-uti 
őr. A talált ember nyakig elásta magát a földbe» 
s fején búzavirágból font koszorút viselt. Az őr 
megkérdezte tőle, hogy mit csinál?

— Fürdőm, felelte.
A további kérdésekre nagyon zavartan feleli- 

Hol mérnöknek, hol meg újságírónak vakolta ma­
gát. Az őr bement a k zségtie és jeienté.-l tett. 
Az elöljáróság és sok kiváncsi ember kivonult a 
búzaföldre. Sokáig beszéllek az elásott embernek 
hogy jöjjön ki, du nem hallgatott serikire. Végre 
azt mondták n» ki, hogy a pap meghívta vacso­
rái a. Erre clőbujt mégis, füiültozküdütt és bevit­
ték a nagyváradi kórház elmegyógyitó osz'alyába, 
in.it megállapították, hogy csendes őrült. A nála 
evő Írások szerint Nánassi Gézának hívják.

A német anarkisták mozgolódása. A né­
met anarkisták nagy ünnepséget hígnak rendezni 
Säwe nevű társuk tiszteletére, a ki most üli utolsó nap­
ád tizenkét esztendős fegyházbüntetésének. Az 

ünnopellnek szép ajándékot is adnak, s már gyiij 
i iiénzt is. Siiwe egvike volt a Icgvcszudei-

J°g
hányást. Nem érdemiek kegyelmet, mert én az 
emberiség kivetettje, az ország egyik legjobb fiát 
öltem meg. De nyomatékosan ki ke l jelentenem, 
hogy engem a bűntényre az ország nyomorúságos 
politikai viszonyai kényszeritettek. A po itikai 
örvény, amelyben vagyunk, el fogja nyelni egész 
Görögországot, mert népképviselőink azt tehetik, 
amit akarnak . . .

Ennyit mondhatott csak a szónoklő gyilkos, 
mert mire idáig jutott, fejével együtt a beszédje 
fonalát is elvágták.

— Ilablótámadások. Kohn Leó magánhiva­
talnok az éjszaka megjelent a főkapitányságon, 
ahol a következő feljelentést tette: É;fé.tájban 
a ligeten keresztül (Óbudavárába igyekezett. A 
Kollegerszky kioszk előtt egyszerre bárom férfi 
toppant eléje. Az egyik revolvert rántott és a
mellének szegezve rákiáltott.

— Pénzt vagy életet!
Ezalatt a másik kel ő megrohanta, és átkutatta 

a zsebeit. Kivétsék belőle 4o korona készpénzét 
és arany óráját, lánczát. Kőim tűrte a dolgot, 
amikor azonban az egyik támadója ököllel az 
arczába vágott, kihúzta a tő:ös botját és az egyik 
támadójába szúrta, azután elmeneküli. A te'tűsek 
közül az egyik alacsony termetű, kicsi fekete 
bajusszal. Fehér na.rigót, sötét kabátot és vilá­
gos szalmakalapot viselt. A másik keltő maga-abb 
termetű vö t. A rendőrség a Kijelentést egyzü- 
könyvbe vette és megind tolta a v,z-gá atot.
Mi reegcl a Huszár-u czában Malu-ka György
ezipesz

tik rí
mesebb anarki Iáknak s mikor egyszer elfogták, 
revolverlövéssel több rendőrt megsebesített. Ezért 
télt 'k el olyan nagy időre. Nagyobb jelentőségű a 
el vezett ünnepnél az, hogy az anarkisták tervet 
lolgoztak ki a mi itárizmus megdöntésére. Lapo 
s alap.toltak Antimilitaiizmus czimrnel s ez a lap 
ezt mondta minap egyik czÍKkében:

— Németország a militárizmus menedékhelye 
euyuttal menedékhelye mindenféle reakciónak 

Különösen ionlos tehát, hegy Németországba: 
legyőzzük a militilárizmust. Igen, a ném-t an r 
kistapropagandának ez lesz jövőben a súlypontja 
innék a propagandának az akadályai Németország 
ban a képzelhető legnagyobbak. Nagyarányú moz 
galom teljességgel leheleden. Az egész propaganda 
apróságokból és irányzata novelésóől fog adni.

Az anarkisták edialározlák, hogy elbeszéléseket 
és történeti könyveket fognak Íratni a gyermekek 
számára. A gyermekek elolvassák ezeket és tovább 
adják, s igy terjedni fognak a bennük fog alt esz- 
mék. A gyermekek körében megindítandó anarkisla 
akció be.eiontése nagy nad.i mat okozott kü i nő­
sen Berlinben, s a sajtó rendőrért kiált, Úgy vélik, 
elég kárt telt már a gyermek lelkében a keserű 
zü, meg a gyűl ködő azocziálista propaganda is,

— Visszahagyott kirándulók. A Dunagőz- 
hajózási társaság for.almi igazgaiósága közli, 
hogy e hó 8-án vasárnap a nagymarosi ki­
ránduló hajóra a visszautazáshoz annyi 
ulas jelentkezett, hogy valamennyit a hajóra fel­
venni nem lehetett es e miatt Váczon szamo>an 
visszamaradtak. Az igazgatóság közlése szerint a 
kiránduló hajóval az

l. felfelé menetben 455 
a II. » » 304

összesen 759 személy in­
dult, mire való teh int eltel oly intézkedés ; történt, 
hogy a Wienböl lefelé jövő postahajóval is visz- 
-zauiazlia^sanak a kirándulók a már váltott térti- 
jegyekkel és pedig minden ráfizetés nélkül. Ez a 
hajó tényleg 2U0 kirándulót hozott is Budapestre, 
m:g a rendes kirándu óliajóva! 590-en érkeztek a 
fővárosba. Ebből látható, bogy a kellő intézkedés 
megtörtént azon utasok visszaszállítására, a kik

elé állott két suhancz és megkérdeztek, 
hogy hány óra. Matuska elővette ezüst óráját, 
amikor az egyik suhancz meilbe vagla, a másik 
pedig kiragadva kezéből az órát, mindaketitn 
futásnak eiedtek. A rendör.-ég nyomozza a vak­
merő utoná.lókat, akik körül az ügyi* _-2 év 

örüli szőke, a másik 24-26 év körüli zömök fe­
nte hajú és fekete bijus/U férfi vö t.

— A honvtdmensdokházból. A honve !me- 
edékházban az öieg honvédek közül többen bű- 
egednek, s többet közölök a honvédbe.vérségi 

kórházba szállítottak. Az öregek most 114 un 
vannak a menedt-kház: an s a megüresedett hat 
helyre must küldte szét a behívókat az elnökség.

Halálos elgázolás. Egy halálos el gá­
zolás történt ma a fővárosban. Este fel hét 

akor a kőbányai-uton, a máv. gépgyár előtt 
Kőbánva falu haladó villamos elgázolta Horváth 
>a:os ötvenhárom éves gép akalost, aki a vi Lmos 

kocsi kerekei alatt szörnyet ha t. Holttestét a 
rendőrség b szá hlutta a letemn-zőbe s a nyo­
mozást megindította aziránt, kit terhel a fele- 
össég ?

— Iiaromflkoreslccdö mint betörő. A rend­
őrség ina luíartózt itt i Magyar István t t-si szü- 
cié-sü 37 eves birumfkereskedőt. Magyar r»- 

grbben nagy lábon élt es virágzó baromfikures- 
ked so volt. Nagyrészt ő látta el bar tnfival 
a vásárcsarnokok v szonlelárusitóit. A könnyelmű 
természetű »mb r azonban sik asztult és lopAt, 
amiért börtönbüntetést is szenvedett. A in ri-.nből 
kiszabadulva folyton züllött, még végre b-törésre 
vetemedett. A rendőrség azonban it taróz utta az 
egykor jobb napok it látott embert és átk sérte az 
Ügyészséghez.

Két leány öngyilkossági kísérlete Két
varróleány megválni akart ma az éléből. lv>zös 
elhatározással öngyilkos kisér elet követtek el 
künn a kereprsi-uti temetőben, Kossuth La cs 
sírján. A szomorú e.«et délben történt. Mar lúg 4 
ittak az elkeseredett fiatal leányok: Zivotnek Ju- 
li-ka tizennyolezéves es Müll-r Mariska tizcn- 
kilenczévus varrónő. Hogy niéit a artts meg­
válni az élét ől: nem tudja a rend r-ég. A sa­
lvos belső sérülésüket szenvedett leányokat a 
mentők bevittek a IL kus-kútházba, ahol /avul­
nék Julia ál apotát különösen aggasztónak talál­
ták. A rendőrség nyomozást indított.

— A Ferencz Józsof-intózetbol. A budai 
Ferencz Jözs*-f-neveiő mézeiben megüresedett 
fizetéses helyekre még e heten veszi íö a je <»nt- 
kezö növendékeket dr. Demeczky Milia.v udvari 
tanácsos, intézeti kormányzó, aki a beira»ok be- 
fe.e ésa után ho s/abb külföldi útra megy. A 
szünidőben Félti lupét intézeti tanar látja el a 
kormányzói teendőket.

— ÖngyilkOBság a rendőr előtt. Tóth Bú­
zába cseléül*ány néhány hónappal ezelőtt meg­
lopta a gazdáját és azuián megszökött a főváros­
ból. Pár hete visszajött Uudapas're *'s szóig dalba 
lépett a Miksa-uteza 9. számú házában egy csa­
ládhoz. A rendőrség megtudta, hory a tolvaj 
cseléd itt tartózkodik, elküldött teli t ma es 
egy rendőrt a leányért. Tóth Hú áha engedelme­
sen követte a rendőrt le egészen a kapuig, ott 
azonban hirtelen hátramaradt és kiiv.rp nte t egy 
marólúggal telt üveget. Sulvos sérüléseivel a 
mentők a Rókus-kói házba vitték Hót ti Bózáliál.

— A Cabaret jövedelme. Fedák Sári á tál 
a Tu: pánkert és a Gyeimekvédfi-liga javára 
rendezett Cabaiet-eluadás tiszte jöved In ét ís 
egyéb általa rendezett gvüjt shot befolyt össze­
geket, összesen 7750 koronát a Be városi taka­
rékpénztárba junius hó 20-án gyűrn i csüzőleg 
elhelyezte és az ezen összegről szóló 17931 
számú betéti könyv a Be városi takarékpén-tár 
S ile-dcpositj *ban van letéve A Cibaret-e öadás 
bevétele és kiadásaikra vonathoz»'» részletes e - 
s ámolást Fedák Síri ny lváno-an közzé fog a
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Kedd, Julius 10. EGYETÉRTÉS 6
x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkapu 

és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapesf. Hunyadi-utcza 27. Telefon 

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f

GYÁSZROVAT.
Pintér Gergely 93-ik zászlóaljbeli 48-as 

honvéd hosszas betegség után a honvédhelyőr­
ségi kórházban meghalt. Ma temették el bajtár­
sainak részvételével.

TÁVIRATOK.
Az olasz választói reform.

Becs, jul. 9. A választási reformbizottság 
mai ülését Bartoli olasz képviselő harmadtól 
órán olasz obstrukeziós beszéde töltötte ki, 
amelyben panaszkodott az olaszok elnyomá­
sáról és kijelentette, hogy az olaszok mil ­
den eszközzel küzdeni fognak a javaslat 
eilen.

ElŐórtekezlet.
Zágráb, jul. 9. A tartománygyülési ülésszak 

előzetes megbeszélésére ma délelőtt a bán elnök- 
lésével értekezlet volt, a melyen Jakics osztály- 
tanácsos, heiyetles-viczebán, Podrinszky uj osztály­
főnök, dr. Badaj Marianovics oszlályfőnők és 
Mazuranics képviselők vetlek részt. Határozatot 
nem hoztak. Az értekezletet a tariománygyülé- 
elnökének Budapestről való visszaérkezése után 
folytatják. A tartománygyülési előreláthatólag 
julius 14 re hívják össze.

Katonák zendülése.
Tambow. jul. (P. t. ü.) A 7. tartalék- 

lovasezredben zendülés tört ki. Egy gyalo­
gos tisztet megöltek. A Nejine-dragonyos- 
ezred egyik századánál, mely megtámadta 
a zendü őket, megöltek egy dragonyost és 
hat lovast. A zendülők eltorlaszolták ma­
gukat a kaszárnyában.

Leszállított vitel dijak.

Bréma, jul. 9. Az észak-német Lloyd a fe­
délközi utasok viteldiját a Bréma és New- 
York közt járó postagőzösöknél 10 márkával 
leszállította.

Közgazdasági táviratok.

JVewyork.
jul. 7. jul. 6.

Búza helyben . . . 31.25 92.—
, jut. -ra . . . ............... 86.75 87.50
» s/ept.-ro . . . 86.38 87.12
» dccz -re ... 87,75 83,25

Irá/jyzut : szilárd.
Gat/c n.isxállitási-dij

Liverjioolba . . ...... 1 — 1.—
Tengeri ju!.-ra . . ...... 58 38 59.—

„ szept-io . . ...... 51.25 58.63
, decz.-re . . . . . . f f --.--

Irányzat: állandó.

Chictiffó:
— Zárlat. —

jul. 7. jul. C.
Búza jul-ra , 82.88 88.88
Búza szept -re ...... 82.88 84.—
Irányzat : szi'árd.
Tengeri jul.-ra . . . ... 50.60 51.12
Irányzat : szilárd.
Zsír júliusra 8.82 8.89

» júliusra . 88' 8 82
Szalonna . 9.68 9.68
Sertéshús jub-ra . ................... 15.75

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ vll'amos vasat. A Budapesti Városi 

Villamos Társaság megépítette a Hungária-köruli 
vonalának a köztemetői vonalából kiágazókig a 
kü ső kerepesi-utig terjedő uj vonalrészét. Ennek 
az uj vonalrésznek müUnrendőri bejárását ma 
délelőtt tartották meg és azonnal át is adták a 
forgalomnak. A vonal szerves kiegészítő része a 
Baross-utczai villamos vasúti vonalnak. A viteldij 
a lovassági kaszárnyától 16 fillér, szakaszjegy, 
átszállással, 12 fillér.

— A leváros uj anyakönyvi hivatalai. A
ma tartott közigazgatási ülésből kifolyólag a fő­
város a III. és X. kerületben tervezett külön 
anyakönyvi hivatalok költségeihez való állami 
hozzájárulás végett felteijesztest intézett a bel­
ügyminiszterhez. Egyébként megnyugvással vette 
tudomásul a bizottság Bárczy István polgármes- 
nek azt a kijelentését, hogy még a nyár folyamán 
tárgyalásokat fognak a minisztériumban folytatni 
avégelt, hogy miként lehetne a fővárosnak az 
anyakönyvi hivatalok föntartásával járó terhein 
könnyíteni.

— Elhalasztott választások. A főváros el­
határozta, hogy csak a nyári szünet után ejli 
meg a válasz ásókat a Szent István* és a Szent 
Rókuskórházhoz gondnoki, felügyelői gépészi, 
ellenőri, gondnoksegédi, kezelői és raktárnoki, 
továbbá a számviteli szakban adóbiztosi, végre­
hajtói, valamint végre több hivatalszolgai ál­
lásra.

— Adófizetés Júniusban. A közigazgatási 
bizottság mai ülésén bejelentette a kir. adófel- 
ügyeiő, hogy junius hónapban befizettek össze­
sen 2.435,438 korona 8 fillért, míg tavaly jú­
niusban 2,354.193 korona 4 fillért, e szerint az 
idén 81.245 korona 4 fillérrel több folyt be az 
állampénztárnál. — A székesfőváros adópénztá­
ránál 1,414.1)44 korona 6 fi lerí fizettek be jú­
nius hónapban, tavaly júniusban pedig 293.840 
korona 60 fillért, tehát az idei junius hónapban 
1,120.203 korona 46 fillérrel volt kedvezőbb a 
befizetés eredménye. Ezek szerint, az 1906. évi 
junius hónapi befize és -k összes eredménye 
1,201.448 korona 50 fillérrel volt kedvezőbb a 
tavaly júniusban elért eredménynél. Bélyeg és 
jogilleték czimén befolyt 1,238.786 korona 17 
fillér, mig tavaly júniusban 790.795 korona 45

fillér, tehát az idén az eredmény 447.990 korona 
72 fillérrel több.

— A főváros egészsége. A tiszti főorvos je­
lentése szerint az elmúlt hóban a közegészségi 
állapot a májusival szemben kedvező volt. A 
fertőző betegségek száma több mint egy harmad 
arányban csökkent. A születés és halálozás 
aránya nem szenvedett lényegesebb változást.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottsá­
gok ezen a héten a következő helvrajzis/ámu 
házukban összeirt adókötelesek III. osztályú ke- 
resetadó-javaslatait fogják tárgyalni:

Az I. kerületben julius 10-én 1726 | 2(Pauler- 
utcza 4.) —1750 (Szent János-tér 1.) helyrajzi- 
számig, julius 11-én 1752 | 53 (Attila-körut 2.) 
—1834 I 35 (Níkó-utcza 1.) helyrajziszámig, ju­
lius 12-én 1835 (Attila-utcza 43.) —1931 | 1
(Kriszlina-körut 61.) helyrajziszámig, julius 13-án 
1939 I 2 (Krisztimt-körut 77.) —1939 | 32 (Maros- 
utcza 7.) helyrajziszámig, julius 14-én 1939 j 32 
(Maros-utcza 15.) —2163 (Uri-ulcza 26) hely­
rajziszámig. — A II. kerületben ju ius 10-én 
3058 I 2—3092 helyrajziszámig, julius 11 én 
3093—3123 helyrajzszárnig, julius 12-én 3125 
—3200 helyraiziszámig, julius 13-án 3201—3255 
helyra ziszámig, julius 14-én 3255—3322 | 1-2 
helyrajziszámig. — A IV. kerületben ju ius 10-én 
460—476 helyra ziszámig, julius 11-én 477 — 507 
helyrajziszámig, julius 12-en 508—512 helyrajzi- 
számig, julius 13-án 513—520 helyrajziszámig, 
julius 14-én 522 | 523—526 helyrajziszám g. — 
Az V. kerületben az A) bizottság julius 10-én 
a külön meghívottakét, julius 11-én 727—732 
helyrajziszámig, julius 12-en 733—735 helyraj­
ziszámig, ju ius 13-án 736—739 | 40 h>>lyruj/.i-
számig, ju ius!4-én 741—747 helyrajziszámig; a 
B) bizottság julius 10-én a külön meghívottakét, 
julius 11-én 1054 —1061 helyrajziszámig, julius 
12-én 1063 | 67—1122 | 24 j a helyr. jzi-zámig,
julius 13-an 1126—1139 j a helvrajziszám g, jú­
lius 14-én 1139 ! b —1145 — 54 | 1 | 7-6 hely­
rajziszámig. — A VI. kerületben az A) bizottság 
julius 10-én 3475 | a—3475 | b helyrajziszámig, 
(Gyár-utcza 19, Terézkömt 24 | a, 24 | b.), julius 
11 -én 3476 — 3482 helyrajz.számig (Gyárul ez,i 
15, 17, 13, Teréz körút 22, 20, 18.), julius
12- én 348 J—3485 helyra ziszamig, (Andrássv-ul
48. 46, 44, Gyár-utC'.a 18.), julius 13-án 3486
—3496 lie yrajziszámig (Andrássy-Ut 42, 40,
38, 36, 34, 32, Nagymező n cza 17, Gyár-ulc/.a 
20, 22, 24). július 14-én 3497—3506 helyrajzi- 
számig, (Mczsar-utcza 7, 4, 6, 8, 10, 12, Nagy- 
mezö-ulczn 19, 21); a B) bizottság julius 10-én 
3887 — 3899 helyiajziszámig (Király-utcza 40, 42, 
44. 46, 48, Vasvari Pál-utcza 1, 2. 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 11), julius 11-én 3900—3912—15 | 4 
helyrajziszámig (lvrálv-u cza 50, 25, Nagymező- 
ulcza 2, 4, ti, 8, 10, 12, S/.erecsen-utcza 51, 49, 
47, 45, 43. 41, 42, 44, Vasvári Pal-utcza 13, Ha­
jós-ulcza 1, 3 és Andiássy-ut 27,29), julius 12-én 
3912—15 I 5 — 3927 helyriijziszáung (Szerecien- 
utcza 46, 48, 53, 55, 57, 59, Amirássy-ut 31, 
33, Nagytnező-uicza 16, 14, 7, 5 3, 1, Prófétá­
ul cza 6, 4, 2, Ersek-uic/.a 2, 4, Király-utcza 54), 
julius 13-án 3928 — 3951 helyrajíiszámig (Ki- 
ráh-uleza 56, 58, 60, 62, Gyár-utcza 2. 4, 6. ti, 
10,' 12, 14, Prvféta-utrza 1, 3, 5, 7, 9, Szere- 
csen-ulcza 61, 63, 65, 67, 69, 58, 56, 54, 52, 
50, Andrássv-ut 39 és Nagymező-utcza 9, 11),
ju ius 14-i-n az elmaradottakét és a külön meg­
hívottak' t; a C) bizottság július 10-én 1751 | 14 — 
1957 j 39 I 42 helyrajziszámig, julius 11-én 1941
— 43—1953 I 63 I 70 tie yrajziszámig,jul,us 12-éu
2897 I 98—2910 helyiajzi«zá:nig, julius 13-án 
2911—2930 I 8 helyrajziszámig, juiius 14-én 
2931 I 33—2958 In-lyr • jz.számig. — A VII. ke­
rületben az A) bizottság julius 10-én 5002—
5029 helyrajziszámig, ju ius 11-én 5030—5045
helyrajziszámig, julius 12-é.n 5046—5073 liely- 
rajziszámig, julius 13 án a külön meghívottakét; 
a B) bizottság julius 10-én 4518—21, 4541 | 2 
—3—4530 I b heiyrajzi-zÓnig, julius 11-én 4531
— 4543 I 44 I a helyrajziszámig, julius 12-én
4543 I 44—4550 helyrajziszámig, julius 13-án 
4551 — 4567 helyrajziszámig, julius 14-én 4568
—4584 I a helyrajziszámig; a Cl) bizottság julius 
1 U-én 4221—4244 helyrajziszámig, ju ius 11-én 
4245 I a —4260 | c helyra.zi-záinig, julius 12 én 
4261 I c -4266 I 67 helyrajziszámig, julius 1 IVin 
4266 I 67 I 4 — 4266 | 67 | 30 In lyrajziszámig es 
a külön meghívottakét. — A Vili. k rü etbi-n az 
A) bizottság julius 10-én 5093—5732 helyrajzi- 
szám ig, iu!us 11 én 5733—6748 In lyraj -.iszarmg, 
julius 12-1 n 5749—5773 helyrajziszarmg, juiius
13- án 5774 — 5806 helyrajzi-zánug, julius 14-én 
5807—5827 lielyrajziszamig; a B) bizottság julius 
10-én 64h8—6520 lieiyraizisz-rnig, julius ll-en 
6521 — 6551 I 2 I c helyrajziszámig, julius 12-en 
6553 — 6584 helyrajziszámig. juhos 13-án 6585
— 6663 helyrajziszámig, julius 14-én a külön 
meghívottakét. — A IX. kerti etbe i julius 10-én 
8984 — 9008 helyrajziszámig. .ulius 11 -. n 9009 
—9048 helyrajz számig, julius 12-én 9049—9088 
helyrajziszámig, ju ius 13-an 9089—9117 | 18 | c 
lielyrujziszámig, julius 14-én 9119 — 9157 hely raj­
ziszámig. — A X. kerületben julius 10-én 8497
— 8598 helyrajziszám g, julius 11-én 8599 — 863 
1 I 252 helyrajziszámig, julius 12-én 8631 | 253
— 8631 I 403 helyrajziszámig, julius 13 án az 
elmaradottakét és a külön meghívottakét.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az ügyvédi kamara az Igazságügy- 

miniszternél. A budapesti ügyvédi kamara 
választmánya ina délben tisztelgett Polónyi Géza 
igazságügy miniszternél az országos ügyvédi 
nyugdijn tóz t létesítése és a tervbe vett köz­
ponti járásbíróság elhelyezése ügyében.

A küldöttségnek, melyei dr. Szivák Imre 
kamatai elnök vezetett, tagjai voltak dr. Brüll 
Ignacz kamarai aleinök, dr. Pap József kamarai 
titkár, dr. Baracs Marczelt kamarai ügyész, dr. 
Gyöngyössy József, dr. Mihalovics Bélit, dr. 
Horváth Gyula, dr. Stern Samu, dr. Nagy Dezső, 
dr. Messinger Simon és dr. Színiek Lajos választ­
mányi tagok. A küldöttség vezetője dr. Szivák 
Imre a miniszterhez mlézelt beszédjében felem­
lítette, hogy az országos ügyvédi nyugdijintézei 
alapszabályait a budapesti ügyvédi kamara, 27 
ügyvédi kamarának a módosításaival már át­
dolgozta újra s igy most már semmi akadálya 
sincsen annak, hogy a nvugdijinté/et megvalósí­
tása végre testet öltsön. Kerte a minisztert, hogy 
ebben a tekintetben hasson oda, hogy ez miha­
marább megvalósuljon. A másik kérés a létesí­
tendő központi városháza elhelyezésére vonaiko 
zott. Tudja — úgymond a szónok — nagyon 
jól, hogy a központi járásbíróságnak a Belváros­
ban leendő elhelyezése iránt a miniszter annak 
idején a fővárosi bizottsági tagok egyrészérei 
mar állástfuglalt. De itt ennek a központi járás- 
bíróságnak elhelyezésénél el kell tekinteni minden 
kerületi érdektől, annyival is inkább, mert en­
nek elhelyezése a jogkeieső közönségre nézve 
országos érdeket képez. Ez pedig azt parancsolja, 
liogv az emelendő központi járásbirósagt épület 
az V. kerületben legyen. Ebben a kerületben

vannak kivétel nélkül az összes bíróságok, tör­
vényszékek, tábla, kúria, koronaügyészség, fő­
ügyészség, igazságügy minisztérium elhelyezve s 
igy nagyon is ok- és czélszerü, hogy a járásbí­
róság monstre-épülele is ezeknek közelében le­
gyen, hogy a jogkereső feleknek ne kelljen ide- 
oda való fulkosá-sal az időt elpazarolni. Kérte a 
minisztert, hogy tekintsen el a kerületi érdektől 
a jelen esetben s a Belváros helyett az V. ke­
rületben állíttassa fel a központi járásbíróságot. 
A miniszter válaszában elismerte, hogy ő és a 
fővárosi bizottsági tagok egyrésze a központi já­
rásbíróság elhelyezése kérdésében már állást 
foglaltak a Belváros mellett. Ez azonban még 
nem jelenti azt, hogy a járásbíróság csakugyan 
oda fog kerülni. Hassanak oda az ügyvédek, 
hogy a főváros közgyűlésén a bizottsági tagok a 
belvárosi tervet ejtsék el s a központi jái á. - bíró­
ság felá litását a Lipótvárosban rendeljék el, ő 
kész örömmel beleegyezik ebbe is, mert belátja, 
hogy ez az e helyezés sukkal c zélszerühb és 
méltányosabb is. Ami pedig az országos nyug- 
dijintezet megvalósításának kérdését illette, a 
miniszter kész örömmel megígérte, ho»y tőle 
telhető módún fogja azt elősegíteni. A küldöttség 
lagjai nagy megnyugvással fogadták a miniszter 
válaszait. A hivatalos fogadtatás uián a minisz­
ter a küldöttség tagjaival hosszasabban elbeszél­
getett.

— Rosdeaztvenszky a maga megbünteté­
sét kéri. A Vjedovi torpsdónaszád átadása ügyé- 
ban tarlóit folytitólagos tárgyaláson Ruzdeszt- 
veriszky tengernagy a saját megbüntetését kéri, 
mert ő volt a főp irancsnok. A flotta, valamint a 
lorpedónaszád átadása állal megsértett oro>z nép, 
úgymond a tengernagy, teljes bizalommal visel­
tetik a törvényszék iránt és a bűnösök szigorú 
megbüntetését várja.

— Kaíonaszafcadité altiszt. Az iglói hon­
védezrednél nagy kalonaszédelgé-nek jöttek a 
nyomára. Bergmann Rezső számvivő altiszt 
ugyanis több tartalékos katonától nagyobb pénz­
összegeket fogadott e , hogy őket a katonaszol- 
gá at alól felmentse. Bergmann katonai okmá­
nyokat hamisított, mig aztán minap följe!enlés 
érkezett az ezred parancsnoksághoz és n vizsgáat 
során tényleg több eset jutott napvilágra. Az 
ügy a hadbíróság elé került, mely az altisztet 
ölöd fél hónapi várfogságra és lefokozásra Ítélte. 
Az ügynek még a lőcsei törvényszék előtt is 
lesz folytatása azok ellen, akik ily módon ki­
kerültek a katonaszol gálától.

— Kifosztott uriasnzocy. Júmódn, de szer- 
fülül t könnyen befolyású ható özvegvassznnv volt 
lJutkievicz Tarnásné hűd pesti háztulajdonosnő 
Ki is haszna ta ezt a gyöngéjét Mélay Gyula sa­
ját javára s mint az özvegy,asszony teljhatalmú 
bizalmasa, rávette őt, hogy az Oriás-uicza 41 
szám a alt levő kétemeletes bérhazát eladja. A 
házat, amelynek értékesítésével szint-n Mátay 
járt az özvegygyei Cotleiy közjegyzőnél, Czech 
Józ e( honvédé,mles veite m g. Az utóbbi át­
vállalta az ingatlanon levő terheket, kés/pénzben 
pedig 20.000 koronát lizete t s még 8U00 koroná­
ról egy kö'elezvényt adott. Alig ju’ott a pénz 
Datki vic/né kezébe, Mátay meghívta vendég­
ségbe az ő vidéken lakó szüleihez, a zalarnegyei 
Nuváta köz-égbe. Itt elszedte apránként egész 
húszezer koronáját és a pénzből kibérelte ma.a- 
nak Légiád község nagy vendéglőjét, ma;d 
uriasan berendezkedett, él.szert, kocsit, lovat vá­
sárolt. Dulkieviozné, amint észrevette, hogy nfo-z- 
lották, íüiiöz-fátioz járt panaszkodni; és botrányt 
csapolt. Mátay úgy segVett magán, hogy egy köz­
ségbeli orvostól bizonyítványt szerzett ariól, hogy 
Dutkieviczne elmebajos s hevi lék a közeli Pécsié, 
az őrü t"kházába. Ez körülbelül két hét előtt tör­
tént Közben Dulkieviez é Budapesten élő nevelő­
anyja özv, gy Dablcr A'.tahin, íeLereste dr. lless- 
lein Henrik fővárosi ügyvédet és megbízta, hogy 
járjon utána a dolognak. Az ügyvéd leutazott 
Nagykanizsára és a királyi ügyészségnél Mátay 
Gyula ellen sikkasztás büntette miatt feljelentést 
telt. A nagykanizsai vizsgálóbíró elrendelte a 
fényi tő zárlatot Mátay vagyonára és azt L gradon 
tüstént foganatosítottik is. Találtak pedig .viainy- 
ná egy 26UU koronáról szóló : -.karé!:!;könyve1, 90U0 
korona értékű ékszert és végül megtalálták a 
még le nem járt és Czech ezredes állal kiállítóit 
kötelezvényt 8000 korona értekben. Minthogy 
|>' d g özvegy Dutkieviczné még mindig a pécsi 
örültek hazában van bezárva és így részére 
gondnok kinevezése vált szükségessé, özvegy 
Dóbler An!a né tehát úgy a fővárosi, mint a 
zalaegerszegi árvaszéshez — mert az utóbbi 
hatáskörébe tartozik I,ég rád község — folyamo- 
do't gondnok I; Íren de ése iránt. Zalaegerszeg ár- 
vaszeke dr. Hesslem Henr.k ügyvédet már ki is 
nevezte a pécsi őrültek h záhan sínylődő özvegy 
Dulkievicz Tamásne gondnokává.

A közönség kői ékül.
v ' bagolylyal a vilugjnucuu lehne 

és meg mindig ez a Kedvei,ez szappana az elöl 
közönségnek. Miulán most egy pótlón.: a szabadali 
zott virág tej hozzáadásával fcljavitatolt. egv kiső 
inján mindenki meggyőződbe1, hogy semmi más, i: 
a legdrágább toilclt-szapjian :em gyakorol olyan 
tós, ledvcző halast a bőrre, mint a Doorlng-azi 
pan a bagolylyal. Ára 60 fidlér. Mindenütt kaphi

MEGLEPETÉS
czigarettázóknak. Legjobb eset­
ben 1.000,000 koronát nyerhet 
a czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.

Gtfflnnil a fejlődésben, vagy a tanulás- 
U Jy aJlBajpban elmaradt gyormekekj 
valamint vérszegények, magukat kimerUheknes 
étiö és idegesen luutolvozoltak, könnyen ingerlé­
keny bárme y sorú felnőttek mint erősitöszert mgy 
sikerrel ha-ználjak a Dr. Hőmmel féle Haema- 
logent. Az étvágy megjön, a szellemi és 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban ha á- 
rozutian a valódi ,,Dr. Hőmmel11 Haeroa- 
togent kell Kérni és nem szabad a sok utánzat 
egyiket som magára tröszakoltatni. i)35

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági háború Szerbiával.

Szerbiában, mint az előrelátható volt, 
a közvélemény kezd már kijózanodni és 
kezd tudatára ébredni annak, hogy a Pa- 
sics-kormány politikája és makacssága, 
amelylyel a magyar követelések teljesítése 
elöl kitért, zsákutezába juttatta Szerbiát. 
Tegnapelőtt még azt jelentették Belgrádból, 
hogy a kormányt Ausztría-Magyarország 
elleni harczában az ellenzék is támogatja, 
ezzel szemben ma már az a hir, hogy a 
független irányú lapok a kormány ellen 
foglalnak állást.

Báró Cikan nagykövetünk, miután 
tegnapelőtt már rövid jegyzéket intézett a 
Pasics-kormányhoz, amely jegyzékben kö­
zölte a közös minisztertanács határozatait, 
az autonom vámtarifa életbeléptetését és a 
határzár elrendelését illetőleg tegnap kime­
rítő memorandumot nyújtott át azoknak az 
okoknak a felsorolásával, melyek miatt a 
monarchia kormánya a szerb válaszjegyzé­
ket elfogadhatatlannak jelenti ki.

Erre a szerb kormány, mint Belsrrúdból 
jelentik, most dolgozza ki a válaszjegyzé­
ket, amely, mint remélik, alkalmas lesz a 
tárgyalások újból való felvételére.

A szerb hangulatváltozásra jellemző az 
is, hogy szerb körökben most már azt 
hangsúlyozzák, hogy je enleg csak szerzö- 
désnelküli állapot következett be és nem 
mint tévesen állítják, vamháboru, mert szer- 
züdésnélkiili állapotban egyszerűen az auto­
nóm vámtarifa lép életbe, mig vámháboru- 
nál más megtorló intézkedések is tétetnek. 
Azt is mindenképpen bizonyítani igyekez­
nek, hogy Szerbia nem 4-én, hanem csak 
7-én léptette életbe veiünk szemben az 
autonom vámtarifát.

A szkupslina már összeült és mihelyt a 
megalakulási formalitásokon túl lesznek, 
azonnal napirendre kerül a vám háború 
ügye. A kormány, mint már jeleztük és 
mint Belgrádból most ismét jelentik, kék- 
könyvet fog a skupstina elé terjeszteni, bi­
zonyítékokkal akarva előáliani, hogy gróf 
Goluchowski tényleg követelte Szerbiától a 
Skoda-ágyuk megrendelését és hogy Szerbia e 
követelésén kívül Ausztría-Magyarország min­
den leltéleiét elfogadta, tehat elment az előzé­
kenység határáig. Nem valószínű azonban, 
hogy ez a kékkönyv a szkupslina és a közvéle­
mény hangulatát a Pasics-kormányra kedve­
zően fogja megváltozlatni, mert a szerb sajtó 
erősen támadja Pasicsot és azzal vádolja, 
hogy csak azért támasztotta a vámhaborut 
Au-ztria-Magvarországgal, mert mindenkép­
pen Creuzoliiál akarja az agy ukat megren­
delni. A független irányú lapok kivétel nél­
kül ezzel vádoljak Pasicsot és neki most 
már az a reménye sincs, amiben eleinte 
bizakodott, hogy Néinetország támogatni 
fogja, mert hiszen a német kormány visz- 
szmitasitolta a szerb kereskedelmi szerző­
dés ideiglenes meghosszabbítására vonatkozó 
kérelmet. A német követ-ég egyáltalán rossz 
szemmel nézi a Pasics-kormanyt s előre 
lathatu, hogy Pasics magára fog maradni a 
gazdasági háborúi: n, mert sem Szerbiában, 
sem a külföldön nem lelkesednek kalandos 
terveiért.

A Pasics ágyúi tehát —- úgy látszik — 
visszafelé fognak elsülni.

A habomnak Szerbiára való káros követ­
kezni' nyci különben már mutatkoznak, mert 
a Szerbia belsejéből érkezett jelentések 
szerint körülbelül harminc:/, vaggon marha 
áll készen a kivitelre. Minthogy pedig a 
határt tegnap véglegesen elzárták, a mai- 
liaszállitmany ok tulajdonosait értesítették, 
hogy a marhát vigyék vissza. A halárzár 
első következménye egyebekben tegnap 
Szemendriáhan mutatkozott, hol, mint min­
den esztendőben, Szent János napján nagy 
marhavásárt akarlak tartani. Tényleg nagy 
mennyiségű szarvasmarhát hajtottak fel, de 
üzletről nem lehetett szó, mert a nagy ki­
viteli czéuck bizományosai és ügynökei 
nem jelentek meg és a parasztok kénytele­
nek voltuk a marhát visszavinni.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az 
osztrák-magyar nagykövetség már közölte 
a portavai, hogy a szerb határzár következ­
tében Törökországból és Bulgáriából szúr- 
maúz élő és leült baromfiakat csak a kon­
zuli hivatal által igazolt származási es 
egészségi bizonyítvány ellenében hozhat­
ják be.

A tőzsdéről.
Ma végre megszűnt — hogy csak egy- 

előre-o vagy végérvényesen, azt majd 
csak a jövendő fogja megmutatni — a 
magyar koronajáradek ellen intézett bécsi 
kampanv. Ennek következménye volt, hogy 
a járadék árfolyama szerényen ugyan, de 
mégis emelkedett. Ez a körülmény azután 
az egész üzletmenetet is kellemesebbé tette 
és habár nagyobbszabásu forgalom nem is 
lejlödölt ki, a kurzusok általában javullak.

Élénken kommentálták a tőzsdén azt a 
hírt, hogy Buday Barna országgyűlési kép­
viselő ma egy szerdán megteendő interpel- 
lácziót jegyzett be a Jelzálog Hitelbank 
konverziója dolgában. Hogy,miért interpellál 
Buday, azért-e, hogy ezt a konverziót enge­
délyezték, vagy azért, hogy a sorsjegyek 
ára lement, nem tud uk és erre kiváncsiak a 
börzén is, a hol érthetetlennek találják a sors­
jegyek nagy áresését, a mely részben ugyan 
már némi javulás észlelhető. A dolognak nem 
lehet mas a magyarázata, mint az, houy a 
Hollandiában elhelyezve volt sorsjegyek nagy 
tömege még ne mtalált megfelelő elhelyezést. A 
hollandi sorsjegy tulajdonosok ugyanis nem 
élhettek a konverzió jogával, mert Hollan­
diában kamalozatlan külföldi sorsjegyeket 
nem szabad birtokolni. A Hollandiában el­
adásra került sorsjegyeket tehát a spckulá- 
czió vásárolta össze abban a reményben, 
hogy a sorsjegyek árát sikerülnie fog fel- 
ha tani és nyerészkedhetik. Ez a spekulá- 
czió helytelennek bizonyulván és mivel 
ezek a spekulánsok a tőzsdének éppen leg­

gyöngébb elemeiből kerültek ki, akik pozi- 
czióikat ném tudták tartani, mindenáron 
szabadulni igyekeztéK angazsmánjaiktól, ami 
természetesen a kurzusok alapos lerontását 
vonta maga után. Csakis igy állhatott be 
az az anomália, hogy az u. n. szubskrip- 
cziós sorsjegy kurzusa, amely kevesebbet 
ér a konvertált sorstegynél, a régi nyere­
ményjegy felével (19 korona, mert ennek 
mai jegyzése: 38—39 korona) mégis 1 és 
fél koronával magasabb, mint a konvertált 
sorsjegyé. Matematikailag úgy felezhető ki 
ez az abszurd dolog, hogy a régi nyere­
ményjegy értéke nincs 3 korona a két 
sorsjegy árfolyamának egymáshoz való 
viszonyából kiszámítva, ami magyarul any- 
nyit jelent, hogy ha valaki egy nyeremény­
jegyet el akar adni, annak, csakhogy valaki 
átvegye tőle, még 3 koronát keltene rá­
fizetni. Ezzel szemben áll viszont az a 
tény, hogy aki nyereményjegyét eladja, 38 
koronát kap érte.

Hogy a börze, amelyről pedig szeretik 
azt állítani, hogy jó judicziuma van, igy 
lcjctelejére képes állítani a dolgokat, az 
persze mindenki előtt, még a börzetudósok 
efott is, érthetetlen. Valószínűnek latszik 
azonban, hogy legalább ez a két kategó­
riájú sorsjegy árfolyama közötti anomália, 
a szubskripeziós sorsjegyek megjelenése 
után (julius 10) meg fog szűnni, mert ak­
kor mar lehetetlenné válnak az ug\ nevezett 
bianco-eladások, amelyek valószínűleg nem 
kis mértékben járulták a sorsjegyek árfo­
lyamának leronlásáboz.

Voltak különben sokan, a kik felismerték 
a szubskribált és konvertált sorsjegyek 
közötti árfolyam-ferdeséget és ebből hasz­
not húztak oly formán, hogy eladták a 
szubskribált sorsjegyeiket és helyette kon- 
vertáltakat vásároltak. A kik ezt a tranxak- 
cziót végezték, nemcsak egy feltétlenül ma­
gasabb belértékü sorsjegyhez jutottak, ha­
nem ebből az ügyletből még készpénznyere­
séget is értek el.

A sorsjegypiac/ különben mostanában 
egyike a legélénkebbeknek a tőzsdén és sok 
szó esik arról a kulisszák mögötti harczról 
is, amely most a Magyar Jelzálog Hitelbank 
és a Hazai Bank között folyik egyrészről a 
Jelzálogsorsjegyek és másrészről a Hazai 
Sorsjegyek érdekében. A harez eredete sze­
mélyes természetű és még akkorról datáló­
dik, a mikor a Hazai Bank a Hnzai Takarék- 
pénztár által kibocsátott sorsjegyek szin­
dikátusát megalakította. Sok hívője van an­
nak, hogy erre a személyi antagonizmusra 
vezethető ez vissza, hogy a Jelzálog Hitel­
bank nem várta be a Hazai sorsjegyek időt 
igénylő klasszirozását szintén, már az idén 
hajtotta végre nagy konverzió át, a mi ter­
mészetesen alaposan megbontotta a Hazai 
Bank czirkuiusait.

A Hazai Banknál, mint hírlik, most kü­
lönféle terveken törik a fejüket, hogy mi­
képpen lehetne a Jelzálogbankunk a kölcsönt 
visszafizetni, természetesen abban az irány­
ban. hogy a Hazai sorsjegyeket kedvelteb­
bekké és kelendőbbekké legyék a publikum­
nál a Jelzálog sorsjegyekkel szemben.

A jelszó az, hogy valami okvetlenül fog 
történni, hogy mi, azt azonban Hazai Bankék 
még maguk sem tudják.

Szó van orról is, hogy ha a Jelzálogbank 
kamatozó sorsjegyeit konvertálta kamatozat- 
lanokra, konvertálja most a Hazai Takarék- 
pénztár kamalozatlan sorsjegyeit kamatozókra. 
Két százalékos kamatozásról beszélnek, a 
mi azonban tekintve, hogy 30.000.000 ko­
rona névéitékü sorsjegy van forgalomban, 
illetőleg a Hazai Bank tározójában évi 
000.000 korona kamatkiadást jelentene. Mcg- 
Imzhnfja-c és ha igen, hajlandó-e a Hazai 
Takarékpénztár ezt az áldozatot meghozni, 
csakhogy sorsjegyeinek nagyobb piue/.ot — 
Hollandiára gondolnak — teremtseu.

Regisztráljuk e/.i a hirt a nélkül termé­
szetesen, hogy felelősséget vállalnánk azért, 
hogy ez a fordított konverzió, vagy valami 
más, vagy talán éppen semmisem fog-e 
történni.

Mindeneseire szeretnek azonban azt, hogy 
ez a harez a a pénzbaial másságoknak, a 
minek a közönség vallja a kárát, mielőbb 
megszűnjék, mert a közönség nem arra való, 
hogy rajta erőpróbákat végezzenek.

KERESKEDELEM.
** Az Oaztrák-Dfiagyar Bank állása jtí­

pus 7-én a következő vo t : Bankjegy­
től galom 1,750.936.000 (—41.928.000) korona, 
érczkészlet 1,484 905.000 (—41.000) korona, 
leszám. táreza 486,1232 00 (—16,435.000) ko- 
lona, iombardkölcsönök 45,319.000 ( —1043,OuO) 
korona, adómentes bankjegytartalek 131,390.000) 
(1-41,888 000) korona.

** Csőd. Schwarz Amália budapesti bejegyzett 
ez ég (üzlete: IV. kér.. Szervita-tér 5. szám) női 
divat.íru-kuresliedő ellen a budapesti kir. keres- 
ktdelmi és válió crvi nyszék * hú 9 napján 
csődöt nyitott. Csődbutos: dr. Hoseluz Gyula «ir. 
törvényszéki a h ró; tömeggondnok: dr. R<sú 
Lajos ügyvéd; tomeggnndnok-helyettes: dr. Fejer 
Ottó ügyvéd. A követelések bejelentés' re augusz­
tus 11, fel.-z tinói, sí tárgyalásra szeptember 5. és 
a csődválasztmány megválasztására szeptember 7. 
a batáridő

PÉNZÜGYI HÍREK.
* Uj takarékpénztár Ó-Budán. E’genliof* 

fér József elnük'ele alatt tegnap Ó-Harján meg­
alakult az O-Buda Újlaki laivarékpénztár r.-t. 
400 000 korona alaptőkével. Az intézet igazgató­
jává Bartók Bernátot, a Magyar A t dános Hitel­
bank szaiiadkaí fiókjának volt he yettes főnökét 
neveztek ki. A takarékpénztár már legközelebb 
megkezdi működését.

* Váltóóvások Oroszországban, ame'yekre 
a határidő a vasú i forgalmi zavarok folytán 
tudvalevőleg meg volt hosszabbítva, julius 
1—14-től kezdve ismét a törvényes időtartamon 
belül lesznek felveendők.

IPARÜGYER.
— Becsempészett kczcsügy. Ama kérdések­

nek komplexumába, amelyek a tárgyalás alatt 
álló kiegyezési mü keretébe fognak tartózni, be



EGYETÉRTÉS

mm 79 k<r 1U90 kor, 1720 mm 77 5 kg ló,70 kor, 
100 mm 77,ó kg 15.70 kor, 200'J mm 76 kg 15.35 
kor, 700 mtn 76 kg 15.20 kor, 2450 mm 76 kg 
14.80 kor, mind három hónapra.

Dunaiöldván: 98U0 mm <6.5 kg 15.30 korona, 
három hónapra.

Raktáráru : 1750 mm 76 kg 15,40 kor, mind három 
hónapra,

Új búza. Tiszavidéki. 2000 mm 80 kg 16 kor, 
aug. száll. 500 mm 80 kg 15.90 felső, aug. szállé 
tásr-u

Pestmegycvidéki; 1003 mm 80 kg 15.60 kor, 
aug. száll., 1000 ima 80 kg 15 60 kor, aug. száll.

Bihari: 2000 mm 80 kg 15.75 korona, aug. száll.,
Uj káposzíarepczo 500 mm 30.40 kor, 100 mm 

30.2U kor, 200 mm 30.20 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra

Kosa. 600 mm 12.48 kor. készpénzfizetés melleit. 
300 um 12.30 • or, készp énzfizetés mellett paritásra.

Tengeri 300 mm 12,50 korona, 200 mm 12,45 
kor, keszpén: fizetés mellett.

Zab. 100 mm. 17.80 kor, készpénzfizetés mellett
Uj-arpa: 100 mm 12 kor, készpénzfizetés mellett 

parnásra.
Az arak 100 kilogrammom;int koronaértékben ér­

en elük.

Utotozsde.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzi EB re 

kissé elgyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 670.75—670.—, 

magyar hitelbank 8U7 50—806.25 Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 508.-----508 50 Magyar jelzáioghi-
telank, II. kib, 527.-----52Ó.75 Osztrák-magyar állam-
vasul, ------------- .—.Déli vasúi 170.—168—..Rima-
muráiiyivasmü —.---- .------ ,— Magyar koronajára-
dek 95 60—95.70 magy. aranyjaradék —,-----.--------
Közúti vasút —,-----.--------Városi villamos vasút

óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
rézvény 670.-----670.50, magyar hitelbank 806 50—
807.—.magyar leszámítoló és pénzváltóbank 538.-----
508 55 magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 525 50—
527.—. osztrák-magyar államvasut 674.-----674.50
féli vasút 168 ----168.50, rimamurányi vasm,

572,-----572.50, magyar koronajáradék 95.65—9470
magyai aranyjaradék 113.50-----114— közúti vasút
579.—578.50, városi villamos vasút 318.50— — 310

BÉCSI GABONATŐZSDE.

van sorozva Ausztriához való viszonyunk a sza­
badalmi-, védjegy-mintaügy terén is, szóval az 
ipari jogvédelem egész rendszerre. Erre való te­
kintettel a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület tit­
kárja, dr. Fazekas uszkár egy tanulmányt adóit 
ki, »Allamjogi szuverénitásunk az ipari jogvéde­
lem terén-, amely behatóan foglalkozik mind­
ezekkel a kérdésekkel és kimutatja, hogy a 
védjegy-ngy és a mintaügy terén fennálló állapo­
tot, amely eredetileg csak a kölcsönösség jellegéi 
viselte magán, a korábbi kormányok által tűrt 
laza gyakorlat valóságos jogközösségi viszonynyá 
tette. Fejtegetései során rámutatott arra, hogy je­
lenleg az osztrák kereskedelmi miniszter szuve­
rén joggal dönthet magyar állampolgárnak magyar 
államterületen élvezett jogáról, söta magyar állam 
szuverenitásnak és cselekvési szabadságának meg­
nyirbálása annyira ment, hogy hatóságaink az 
osztrák iparosoknak egyenesen törvényellenes tizei­
méivel szemben lehetetlenek, mert fedezve van­
nak az osztrák miniszter által adóit és gondosan 
őrzött véd|egy-jogok által. A gyakor.ali tanulság 
ebből az, hogy újonnan kötendő kereskedelmi 
szerződésben a védjegy- és minlaügyet is ép úgy 
függetleníteni kell Ausztriától, amint a szaba­
dalmi ügyünket már 1903. évi XLI. törvényezik- 
kel függetlenítettük. A szabadalmi ügy önállósítása 
mutatja, hogy mind a két állam intézményeinek 
élőn. éré válik, ha a mesterséges bi incseket le­
oldjuk, iparunk szab. dfejlesztése pedig okvet'e- 
nü: megkívánja, hogy az ipari jogvédelem egész 
terén szabad kezet nyerjünk.

— A te j hamisítások ellen. Kozma Dénes 
fővárosi kerületi vásárfelügyelő, okleveles állat­
orvos >A tejkereskedelem ellenőrzése« czim alatt 
könyvet irl, melynek az a czélja, bogy az elter­
jedt tojhamis iásokat meggátolja. A könyvnek 
hasznát v hetik a tejtermelők is; kapható Toldi 
Lajos könyvkereskedésében Budapesten.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A termés Romániában — mint Bukat est­

ből hivata osan jelentik — rendkívül kedvezőnek 
Ígérkezik. Ez annál kellemesebben érinti a hiva­
talos köröket, mert attól tar ollak, hogy a hóna­
pokig tartó esőzések komoly aggodalommii töl­
tötték el a gazdákat az idei várható termést ille­
tőleg. de az esőzések megszűnte óta nagyon szép 
az időjárás, úgy, hogy a vetések szemmel látha­
tóan javullak. Egyes vidékeken kük nben már 
aratják is a búzát, amely különösen jó eredményt 
igér. A zab- és árpatermés közepesen felül Ígér­
kezik. A repezetermés rossz és ezenfelül az idén 
a repezével Levetett terület is sokkal kisebb vo t, 
mint a múlt években. A lengeri ezzel szemben 
kitűnő termést igér és a szőlő is szépen lej - 
lődik.

* Állattenyésztés a Hegyvidéken. A hegy­
vidéki kirendeltség tervszerű intézkedéseket tesz 
az állattenyésztés fellendítésére. A megindult 
akczió óta gondoskodott arról, hogy minden 
község megfelelő apaá latot szerezzen be. A múlt 
évben 128 község szerzett be tenyészállatot 
Kiosztottak az akczió kezdete óta 1622 üszőt, 
hogy ezeknek ivadékaival a szurvasmarha-állo- 
mány kicserélődött és szerfölött javult. Már.ma- 
rosbnn most importálnak 150 muntafoni üszőt. 
A lótenyésztés emelkedését a mű t évben 350 
drb csikószaporulal jelzi. De ennél nagyobb fej­
lődést ígér a juhién vészlés. A hegyvidéken össze­
sen 1714 tenyészracz ajuiiot osztottak ki kedvez­
ményes áron, mely szaporittatván, a juhtenyésztés 
fellendülőben van. Sok intézkedés történt a ba- 
romfianyaonak nemes fajtákkal va ó k cserélésére 
is. Mindezek az intézkedések a felvidéki falvak­
ban érdekes, szemmel látható változást idéztek 
elő, amely kétségtelen jele a viszonyok javulá­
sának.

* A gazdák és a 100 kilogrammos tőzsdei 
saiyjegyzes. Az OMGE mozgalmat indított a 
100 kgr.-os tőzsdei sulyjegyzés vissza» 1 itása 
érdekéb-n. Ann k idej n maga a tőzsde is e- 
fogadta, helyeselte és elrendelte a 100 kilogram­
mos jegyzés általánosítását, de később a keres­
kedői körök határozott kívánságára megengedte, 
hogy 50 kilogrammos alapon is köthetők egy.-nek 
az üzletke, de a jegyzés azért mégis 100 kgr-a 
átszámítva történjél;. A kereskedők ezt átmeneti 
ál apuinak tekintik és ez o un az OMGE felter­
jesztést intézett a íüldmivel sügvi miniszterhez, a 
melyben rámutat arra, hogy a gazdal.öz-őnség 
érdekeivel határozott n eile: kezik az 50 kgr.-os 
sulyjegyzi s. Az OMGE enné.fogva arra kéri a 
minisztert, hogy hasson oda a kereskedelemügyi 
miniszternél, hogy az ne támogassa egyes 
tőzsdekörök azon törekvéseit, melyek az 50 
kilogrammos sulyjegyzés visszaállítására vonat­
koznak.

KÖZLEKEDÉS.
o Uj vasút. Kossuth Ferencz kereskedelmi 

miniszter a körnend— németuj vár—szentelek! vasút 
közigazg ifást bejárását ju ius hó 24 ikére tűzte 
ki és erről az összes érdekelt hatóságokat érte- 
sitelte.

>8____________________

* BUDAPEST I ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatöxade.
Az üzlet hangulala ma ismét lanyhább lelt- 

A készárupiaczon a búza, melyből ma 25.000 
métermázsa került forgalomba, 5 fillérrel olcsóbb 
áron kelt el. A rozs szintén olcsóbb lett 5—10 
fillérre!, míg a zab ára is hanyatlóit. Zabot ma 
már csak 18 koronáért lehet elhelyezni. A ha- 
táridöpiaczon is lanyhább irányzat uralkodott. 
Külföldről olcsóbb tudósítások érkeztek s az 
időjárás is nagyon kedvező s e kél körülmény 
miatt a tőzsdén a spekulánsok nem nagyon 
sietlek üzleteket kötni. Kü önben is a gazdim
sem mutatkoznak nagy kedvet az eladásra.

*

Felmondotlak ma:
4000 mélermázsa tengerit e hó 14-én leendő 

átvételre.
*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 10b mm 81 kg. 16.60 kor, 

400 mm 80 kg 16.30 kor, 100 mm 79.5 kg 16.40 kor, 
150 mm 79 kg 16 kor, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki. 200 mm 79 kg 16 kor. 150

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. juüus 6-től 
julius 8-ig a következő volt:

Érkezett Elazállittatolt
gviza 15592 mm. — mm
Rozs 926 » •-- >
Árpa 7)8 » —— »
Zab 297 » -- »
Tengeri 4H72 » 51 »
Liszt 153 » 25893 e
Korpa —- > 27U1 »

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 19U6.ozt.-rc 7.56 7 57 7.51 7.65 7.53
Buzi iipriiizta 7.84 7 «5 7 82 7.84 —.—
Hoz; ok óherre 6.41 64 6.39 —.— —.—
Z <b októberre 6.53 b.-O —.— —,— —.—
Tengeri júliusra 6.12 6.10 — _— — —
Tengeri májusra 5.ÜÖ 5.56 5.54 5.57

1 orakor zárodnak :
Búza 1906. októberre— — — — 7 53-7,54
Búza áprilisra — — — — — — 7.82—7.83 »
Rozs októberre. — — — — — 6.4J — 6 42 »
Zab októberre — — — — — — 6.53-6,53 >
Tengeri júliusra ------ — 6 09-6 10 ff
Tengeri májusra — —---------- •j . ü 4 — ü.ulj 9i

Délutáni forgalom
Délután változatán irányzatra 

változtak.
az árak nem

4 óra 30 perczkor záródnak :
1906. októberi búza 7.53-7.54
áprilisi bűz-t 7.83—7.84
októberi roz 6.43—6.44
októberi zab 6.53-6 54
judusi tengeri f.lO-U.ll
májusi tenger 5,66*o,51

Értéktőzsde
Az aknamunka, me yet a becsiek a magyar 

értékek, főleg ped g magyar koronajáradék eilen 
rendeztek, ma nem folytatódott, sőt a bécsi 
tőzsdén magyar koronajáradék után ma élénk 
kereslet mutatkozott, úgy, hogy annak jegyzése 
hirtelen felszökött 94.80-ig, tehát 40 fillérrel. 
Ezáltal az irányzat igen kedvező jelleget nyert 
annál is inkább, mert a helyi spekuláció, te­
kintettel a pompás aratá’i időre, nagyobb tevé­
kenységet fejtett ki, mely kiterjedt majdnem az 
összes értékekre. Támaszkodva kedvező kü földi 
jelentéiekre, a barátságos diszpozicziú teljes 
mértékben érvényben maradt a déli tőzsdén is 
és a forgalomba került értékek jóval magasabb 
árfolyamon zárulnak. A helyi értékek piaczán 
kevésbé élénken fejlődött az üz'el, a hangulat 
azonban itt is kedve/ő volt. Nagyobb véle kedv­
ben részesüllek magyar jelzálog or jegyek, vala­
mint hazai sorsjegyek, az előbbiek 3, az utóobiak 
2 koronával javították jegyzésüket.

Elotozsde.
Az elötőzsde ólér.kebb üzlet me’ett szilárd volt.
Kötettek : Osztrák hite .részvény 668.57 673 75,

magyar liiteibauk 8U7----- 808 -'5 magvar eszáuutoió
és pénzváltóbank 538.-----5U9.— magyar jelzálog.
hitelbank li. k;b. 523.—.-----028 50 o zlrák-magyar
al amvesut 674.- 674.50 déli vasúti-. 170-----170,50
rimamurünyi vasmű 573—.—574. 0 Magyar korona-
.araüók 9í,50—.94.80, közüli vasút---- .--------.—
Városi vii.amos vasút-----.---------- orosz jiadék
—-----.-----„ 3 százalékos jelzálegsors egy —.-----

11 óra 15 perczkor záródnak; Osztr.>k biícl-
r szveny 071.— - 671.50. magyar hitelbank 808----
>08 50, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 53 — - 
50 ).53, magyar jclzaloghitelnank Jl. kih. 527.-----
527.50 osztrák-magvar államvasut 674 50—6,5 —
déli vasul 170.-----170 50rimamurányi vasmű 5.3 50—
574 — magyar koronajaradéi; 94 60—94 65, ruaeyar 
annyjáradék 113.50—114.—, közúti vasút 579,-----
579.50 városi villamos Vasút 318,——319.—

Dell tőzsde.
A déli tőzsd -e kedvezőbb maradt.
Köttetek- Usztr.k hitelrászvény 670 75—671.25 

magyar hitelbank 807,25 —80825 magyar leszámítoló
és pénzváiíóbani;------- .—----- , magyar j*-izáloí
hitelbank II. kib. 727,50—528.— osztrák-magyar
áilamvasui 674, 0 — 674.75 deli vasul —,-------
rmianiurányi vasmű 573 25—574—, maeyar sorona- 
jaradek .—. , m agyar arany járadék--------

■—, közúti vasút 578 -----579.oO—, városi villamos
vasú: 319.------- , orosz jár..d-k —.------ ,—

Helyi értekekben köttetett. Hazai bank-----.-----
-----, Salgótarjáni kőszénb. 612.-----------Adria
—.---------- Magy Áll. Taltarúkpénziár -----------
Lipótvárosi Takarékpénztár-----fiumei hitelbank
—Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedelmi ban;; 3139--------, Dra ehe téglagyár
552---- 55?, Egyesült tóvárosi takarékpénztár-----
Magyar neresked. r t------------- Magyar jelzáiog-
sortjegy 133.50—13450 Hazai sorsj. —.-------- .—
Magyar villamossági r. t.-------.------ . Konvertált
sorsjegy 132.: 5 — 92,75 Migvnr ezukoripar. —. Da­
nubius ------- Viktória gőzmalom-----. E ső ma­
gyar biztosító intézet. Magva- t»gyvergyár----------
Uaiiz-fele vasgyár--------Adria —István tégla
—,—,— Belvárosi Takaréupónzlár------.----- —,
Schlick vasgyár-----.------.— frauklin —.------- ,
Magyar aszf.lt-----.--------.—, Orosz járadék —.—
-----— Osztrák Magyar Bank —•— tégla czement-
gyár —.

1 ón. 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 670.75—671.—, magyar hitelbank >07.50— 
808 —, magyar les lármtoló és pénzváltóban 508 50— 
569.—, magyar jclzáloghitelbank 11. kib. 527.50— 
528 —, osztrák-magyar államvasut 674 50—675..— 
déli vasút— 170 75—171.—, rimamurányi vasmii
573 -----574,—, magyar koronajáradéK 94.60—94 65
közúti vasút 579.-----579.50 városi villamos vasút
318 50—319

Prämlum-Üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben hoinapra 4—5. nyolez napra 8—10 k., julius 
végére 14—16 korona.

Becs, julius 9. (Saját tudósitónktól, 
Jegyeztetett búza: tiszavidéki 8.35—8.85 körömi, 
bánsági 7.95—8 45 korona, mosoi,i 7.85—8.25 
korona, tótfel vidéki 7.75—8.30 korona. Rozs: 
tótfelvidéki 6.75—6.90 korona, csepelszigeli 
6 70—6.90 korona, pes:megyei 6.65—6.85 korona. 
Magyar tengeri 6.45—6.Co koiona. Magyar zab 
középszerű 9.85—10.— korona, elsőrendű 9 90— 
10.10 korona, válogatott 10.----- 10.25 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. julius 9. (Az Egyetértés táviratai)
A kiegyezési tárgyasokról elterjrdt kedvező 

véle tények következtében a mai előtőzsdén a 
magyar koronajáradék 0.3 százalékkal javult, 
nvre a hangulat általában kedvezőbb lett. Na­
gyobb figyel- mben azonban csak osztrák hitei- 
reszvények részesültek kedvezőbb mérlegbecslés 
alapján. Allainvasuti részvények szintén javultak, 
ellenben a déli vasat részvények realizálás m,att 
hanyatlottak. Egyéb)ént a forgalom igen gyér 
volt s a sorompónál csak elvétve jött létre egy- 
egy kötés.

11 orakor záródnak: osztr. hitelrészv 670,75 
magyar hitelbank 806.50, magyar-osztrák allam 
»asu 674.—, Umobank —.—, déli vasul 
17025 alpesi hány* 573,25 rimamurányi vasmű 
—, májusi járadék 99,05, torok sorsjegy 
164 25, német birodalmi marka 117.50. pragai 
vasmű ——, e!bavölgyi vasút, —.—, m. korona- 
jár. 94.65, Anglobank —.—, Bankverein —.—. 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kö- 
zstinbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gözhaj zási részvények----- , kárpáti petroleum
—.—.orosz járadék 85.15

A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nvilt 
meg.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvénv 071.—, 
megy. Hitelbank 80*.<ő0 i,änderbank 435.50 Union 
ba ik 550—, Anglocank 310—. B:inke<-vesü!*t 
519 — magyar-osztrák államvasut 071 — déli 
va*ut 170.—.elbavölgyivasat 451—, alpesi bánya 
573.25, rimamurányi vasmű 573 50 prágai vas 
mü par----- májusi járadék 99.05— magyar ko­
ron íjardék 94 65, török sorsjegy 1G4 25, német
miika 117.50, hirlenbergi----- , gőzhajózás-
----- ,—. cs'.h kőszénbánya —.—, fegyvergvát
—, kárpáti petroleum ——, egyesült villa­
mossági — —,—, oroszjáradék —. osz­
trák föálhitelrészvény----- . —

13Cos. julius 9. íMnuyar Artókfík zárlata 
4, százalékos arjny-járadék 113 10, Tiszai ésszé" 
H--les. sorsi. 155 50, Magyar hitelb.-részv. 830 —. 
M lesz. és valtób. rószv. 507,—, Rimamurányi 671.—,
M. czuKoripar----- , Adria hajózási r.-l. 413.—,
Magy. koronajaradék 24.55,4 százalékos magy. föld. 
teherm. kütv 64.80, M. uy, k. sorsjegy 268.—,
Kassa-odcrb. v.-részv —.—, M. keresK. naiik-----.
M. jelzáloghitel! ane 526 —

Becs, julius 9. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
z-léi.os papinára lék 99.65, 4.2 százalékos cziist-
áuidék 99.60—0 40, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
116 90, Osztr. koronajáradék 99.70, I860 sorsjegy 
153.40, 1?64. sorsjegy 279.50 Usztr. hitelsorjcgy 
165,—, Usztr. hitel-részv. 663.25, Angol- isztr.-fiank 
310,—, Linion-fiank 5 0.—. Bécsi Bankverein 548 ?5 
Osztr,, Lántierbank 434 93, Osztr. magy. Dank 1638.— 
Osztr , -nagy. :,államv. 673 — Déli v. 168 40 Elbe 
vögyi vasút 451,—, Duna-gózhaj.-társ. 1051 Aljiesi 
rfcsxv., 571.50 Dohány-részv. 411.— 20 franko-
1913 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240,32. Német bank váltók 117.52, Lioótkobó 525 — 
Osztr. Lloyd 738. Török borsi együk 163,80 gyengébb

Az utotózsdén jegyeznek: osz:rak intet 669. —, 
magyar hitel 806.5t), Anglobank 310 50, Bank- 
egye-ület 548.5U, Unionbank 55U 50, Länderbank 
43525, államvasut 673 50, den vasul 168.50, 
elbavülgyi vasút 451 50 dohányrészvény 411.50,. 
rimamurányi vasmű 571.50, alpesi bánya 572.—, 
májusi áiadék 99.65, magyar koronajáradék 
9155 lörö.: sói sj egy 164.25, német marka 
117.55—117.—

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ju'ius 9. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyitáskor szilárd irányzatot muta­
tott a szombati tőzsde hatása alatt, amikor az 
iparvál alatok árfolyamairól kedvező hírek érkez­
tek, ezért bányaértekek élénk kerestet tárgyát 
képezték. Bunumiak tekintettel arra, hogy ebben 
az értékben túlnyomó kínálat nem mutatkozott, 
ellenben a napi spekuláczió fedezetet teljis.tett, 
242 és fél mellett egynegyed százalékkal emel­
kedett. Deulseli-Luxemburgiak 4 százalékkal 
eme kedlek 208-ig. Ugyancsak élénk kereslet 
tárgyát képezték Laura-kohó, mely féllel 233-ig, 
gel-enkíréin niek 2 százalékkal 222-ig es Harpe- 
ner-'k egynegyed százalékkal 210.50-ig kerültek 
ni'-gny:táskor forgalomba. Az iparpapirok emel- 
keuése ketlomes halassal vo t a bankpiaczra is 
és a bankrészvények egynegyedtől háromnegyed 
százalékig voltak magasabban értékesíthető::. 
Orosz bank egynegyed százalékkal 135-ig emel­
kedett. Az ezzel, kapcso atban azjí$1902-beli 
oro-zok Witte visszahívásának hírére 0.7 száza­
lék I al 76-ig emelkedtek. Járadékok közül német 
já. dék, melyen 88 20 ig jegyeztek, megtartották 
arlolyamaika1, ellenben külföldi járadékoknál 
hiányzott minden üstzönzés. Amerikai vasutak 
iranyza a szi árd. Hajózási részvények irányzata 
nem volt rendszeres. Az üzlet későbbi menetében 
a bankok megtartották árfolyamaikat, el enben 
bányaérlékek a helyi spekuláczió realizáld ára 
állag fél százalékkal gyengültek, azonban anél- 
kü , bogy a köszénpiacz íé.-zvényei ezálial szi- 
lárdságukból veszte lek volna. Gelst-nkircheniek és 
Harpenerek rövid időn belül a szenvedett arvesz- 
le-éget pótolták, ellenben egyéb ér ékek forgal­
mában lejes csend állóit ne. Mindazonáltal az 
árfolyamok, amennyire jegyzés alá kerültek, vál­
tozást nem szenvedtek. Zárlat felé Princ Heinrich 
vasút a realizálásukra 3 és fél százalékot esett 
és 144 ís háromnegyed jegyez Az utóiőzsdén 
az irányzat gyengült, a magánleszámitolási ka­
matláb emelkedésére. A készpénzpiacz iparértékei 
élénk üzlet mellett megtartották árfolyamaikat. 
Maginleszámitolás 3 és ötnyolezad, napi pénz 3 
es fél és azon alul.

6árlatkot jegyeztetik : *.2 • -os pamrjáradké
— —, 4‘1,-os os-ztrák arany-járadék 100 60 osztr 
hiteirészveny 310.80, déli vasút 34.90, orosz bank­
jegyek 214.45,4”/« uj orosz kölcsön 71.80, Disconto 
Commandit —.—, dynamit trust 171.80, barpeni 
209.90 4.2«|, ezüstjáradék 93.70 4”|, magyar arany- 
járadáí 95.50. magyar koronajáradós 94.90. osz­
trák magyar államvasut 144.60. bécsi váltóár 85.—, 
Olasz járadék 103.80, ált vülamossági Edison 
216.40——.—, geisenkircheni 211.— Laura-kohó 
233,10 gyenge.

Frankfurt. (Zárlat) juL 9. -4.2% papir-járadét 
—.—, 4°,o oszt. arany-járadék 100.45,4” 0 Magyar 
arany-járadék 95,50. Osztr. hitelint. részv 210.80 
Osztrák-magyar államvasut 144.39, Északnyu­
gati vasút —.—, ßusliehradi vasút —.—, Londoui- 
válteár 2U4.52, Bécsi Bankverein 140.—, Viliamo«- 
rószvény 151.—, 3"/a m. arany kölcsön 7 fb 0, 
4-2°/, ezüst-járadék 100,45, Osztr. koronajárauék 
100.45, magyar koronajáradék 94.50, Osztr.-magyar 
tank 121,30, Déli vasút részvény 35.20, Elbavülgyi 
vasul — —, Bécsi váltóár 850.33, Párisi vállőar 
813.16, Union-bank részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény 288 szilárd.

Paris jut 9. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
—.—, franczia járadék 96 85, olasz járadék 102.50
román kölcsön------, Görög kölcsön 498 Egyp-
toini járadék 106.50, Török Dohányrészvény — 
Credyt toncier de France 651.—, Osztr. Länder­
bank 405.—, Banque Ottomane 651.— , Déli vasút 
178,— Meridionalvasut 817, De Beers 432.—, Char­
tered 33,50, Váltó Becsre (rövid) 103.50, Váltó 
német piaczokra 121.65, Csek Londonra 251.50 
Belga arauvázsió 0.31, Magyar arany járadék 97,70. 
türlcszthetö járadék —.—. suanyol járadék 95 96, 
4' o uuiíikalt török jár. 96.2Ö. 5°|, bolgár kötelez­
vény 1896. évről 140,oO Török sorsjegy 442.— 
Banque de paris 15 27, Osztr. földhitelintézet 1035
Magyar Jelzálogbank 556.—. Osztr. magy. alim- 
vasui 718—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 336,— Rio 
Tinto 1658, East Rand 89.75, Randfontein 34.50, 
Váltó Amsterdamra 205,62 Váltó Svájczra 0-0d— 
Ola.-iz aiányazsió pari, magánkamatláb 2 55, 
tartott.

Hamburg, (Zárlat.) jul 9. 4.2'/,-os ezűstjára-
dók 100.20, 1860. sorsjegy 160 —, déli vasút 34.50 
4’/ oí aranyjaradék 10Ó.—, osztrák hitelrészvéuv 
210,60—osztrák-magyar államvasut 144.—. olasz 
járadék 103 40, 4”» magyar arany-járadék 95.40 
uycngűlt.

London, jul. d, Angol consol------.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, jul. 9. Búza helyben 18.20, sárga 

Í3:iza helyben 18.10, rozs helyben 15.30. zab hely­
ben 17.40. repc.r.e nelylien —. —. langen 14.75

Köln. jul. 9. Olaj 58.— k.
Boriin,B jul. 9. Búza okt.-re, 181.75, dcc.-re 

17u 50, eugedő, rozs okt.-re, 155,50 deez-te 
153.75, encedő, zab okt-re 161.25, decz.-re 162.—,
nyugodt, tengeri okt.-ro g.131.75. dccz.-re----- ■—
nyugodt, olaj "októberre 54-70, deczemlerre 55—, 
sziláid, az időjárás ■ szép.

Paris, jul. 9 Myeiaczakor jul.-auir.-ra 22.25— 
2 .50. nyugodt lehet czrtkoi okt.-rc 25.12, nov-re 
2 )36, okt.-jan. 26,60 jan.-ápr. 27.36, nyugodt, 
finomított ezukor folyó hóra 56—56.50, nov.-re

Paris, jul 9. Bn*a okL-re 24.50, okt.nov 
"3.30, nov.-febr. 22.80, jan.-ápr. (22.85 állandó, 
rozs okt.-ro. 16.—, nov.-re 15 75, nov.-tcbr. 16.—. 
j :n.-ápr- 16.25 nyugodt, tiszt okt.-re, 81.75 nov, 
31 5.) nov.-tcbr 30.65, jan.-ápr. 30.45, állandó 
rcpczeola/ okt 61.75, nov.-re 62.— nov.-drczre
42.25, jan.-aprilra, 62.50, bágyadt, szesz okt-re
44.25, nov.-re, 44.75, jan-áp.-ra 41 —, máj.-aug-ra 
60,50. állandó.

V őjítras: borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóskereskedelmi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 9. Hízott sertésárak: I .V«- 
gyar elsörendü^Oreg nehéz (paronkint 400 kérőn 
feliil) 115—116 f. Közép (párnnkmt 300—400 kgr-ig 
terjedő súlyban) —- lillér. fiatal nehéz toáronkiut 
320 kilogrammon felüli súlyban) 118 —118, l ia.al 
Közép (jiáronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
122—124 Ader. Könnyű (náronkint 250 ki rm.-i--') 
124-126 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 118—120 íitléng. Közép (páronkint "240— 
2öU kilogrammig terjedő ulyban) 120 — 122 fillérig, 
könnyű (par nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
124—127 fillérig.

üertéeléiszám : 1906. évi julius 7. napján volt 
készlet 58270 darab, 1906 juUus hó 8 napján fel- 
haj :atott 23 — darab. 1906. jul. 8 napján efizál- 
ítiatott 826 dib. 1906. jul. 9 napjára maradt 
tészletben 57467 darab. A hizott scrlésüzlet irányzata 
élénkebb

Juh vásár.

Budapest, jul. 9. (Hivatalos Ir.dósilás.) A rrai 
vásárra felhajtottak 726 darab juhot. Az irányzat 
'■lénk volt. Fizettek elsőrendű élő űrié rt 62—65 
fillért, kivételesen 66 fillérért k.lói.kint, avagv 
54—61 koronát páronkint, másodrendűért 58 
fi iért kilónitint, aragy 24—26 koronát páron­
kint.

Élelmlczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, julius 9.
(Gescheit Armin és Társa élchniszerbizo- 

m&nyosok üzleti tudósítása.) A mai üzictme 
net változatlanul lanyha volt. Marhahús, va amint 
leölt borúik és sertések csak kis teb-lekben ér 
ke/.tek és a szükséglet helyi vágású áruval fedez- 
telik.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje--------------fill
hátulja------------- till, kilónként, nagyban.

Bor/li bőrben : Hosszan mérve suiylevoná nél­
kül ---------- fül, elsőiendü------------ fill, kilónkén
nagyban.

Bárány. Páronkint, minőség szerint ——— kor.
Sertés : Szalonnával---------- fill, húsos---------—

— fid. malacz--------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 70—72 korona, tiszavidéki 69, kor 

erdélyi--------korona, 1440 dara!) eredeti iáuában.
!lejtermékek : Centrifugált teává) 100-210 Ilii, 

friss lözővaj 140—150 till, tehéntúró 14—20 tiller ki­
lőni ént.

Baroinfí ik: Élő csirke 1,40—1.80 korona, sütni 
való 1,80—2.40 ti .»tál liba — kor páronkint. Váeo’i
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.---- .— korona
pulyka —.—,-----korona kilója.

Vau félek : Szarvas----- fillér, őz 160-------- 180
fillér, vaddisznó 90—110 fidér nagy nyulak —.— 
kor. darabja f iczáa —.—, korona párja.

Gyümölcs : Vá’ogatott alma--------fillér, meggy
40—50 fillér, cseresznye 40—50 fidér, kilója.

Hagyma: Egyptomi--------korona.
Burgonya: idei magyar rózsa 3,60-450 kor 100 

kilója.
Z ddborsó, magyar hüvelyes-----------korona 100

kilója.

VAgómarhavásAr

Becs, julius 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vásárra felhajtottak 3192 magyar, 681 
gaiieziai, 589 német, összesen 4462 darabot 
(3294 ökröt, 628 bikát, 363 tehenet és 177 bi­
valyt) ezek közt volt 110 sovány. Vásáron kívül 
757 darab. A vásár nyugodt hangulatban nvilt 
meg. Az árak a múlt hétiekhez képest nem vál­
toztak. A bikákért könnyű forgalom mellett a 
múlt heti árakat fizették.

Kedd, juüus 10
Mai árak:
Magyar hizott ökör 74-80 K, egyes darabok

-------- K, másodrendű 6ö—73 k, harmadrendű
58—65 K, gaiieziai elsőrendű ökrök 80—88 K, 
másodrendű 70—79 K, német elsőrendűen 80 89
K, egyes darabok---------K, másodiendü 72 7.)
harmadrendű 66—71 K, silányabb hizott és 
parasztökrük 56—CG K, bikák 62 82 k. kivé­
telesen 84—86 K. Tehenek 58 74 K, bikák
50—62 K. Mindez élősúlyban méíermázsánként 
fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PDKJSSS LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Zi03zvénytá,raaság.

Igazgató: BfiDOS A3L5ZAí.D.

Yároiligeíi nyári színház. FÜyÁKúBINYÁRISZmZ
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Kis Gsllstlhegyi Tiind’rlak
d fővaros legszebb kiránduló helye, gyönyörű 
kilátással a budai hegyekre. Kernek árnyas park 
Essö esetén fedett étterem. Kitűnő borok, min- 
den csütörtökön szegedi halászlé és túrós csusza. 
I1 eljárat 3 R-acz fürdőtől # Hadnagy- utczán 5 

perez alatt.
Számos látogatást kér

Laubach F, tulajdonos.

EGYETÉRTÉS

Tudó-mi
lüdőesmhnrutot, vérküpést, első és második szak*
»am tüdővészt) még igen súlyos esetekben is meg* 
lépőéi: fényes ered meny nyel gyógyít uj gyógymódok­

kal szérummal és orvosságok Lélegzésével

orvosi rendelö-intezet (Inhalatorium)

Budapest, Kerepesi-nt 82. sz.
Rendelés d. e. 11 -12-ig d. u. 3—4-ig

HMeckinsk díjtalan felvilágosítás.

Első Alíöldi Cognacgyár Részv.-íárs.
és Szesiflaomitógyár Kecskeméten.

1> arack-pálinka TJ ecskeméti* keserű
ÍJ ani-co^ac U1 ecskeméti gyomorkeserű
I larad-cräe rledséti gyógykeserü
^■^Tnlipán-likor ^Tulipán cognac.
Jégiikcr. 43-as likőr.
Porth-Arlur-kescrü IÉcnzj elleni Illír
Poríli-Royal-ruiit Cake-Walkc Hír
Kccskemái íiiiiii lilái és fete

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

GYVER
árjegyzékjelentmeo

ES

'FEGYVER RAKTARABAN
BUDAPEST

_ VI. VÁCZ 1 KÖR-UT.35.

KÍVÁNATRA IMGíENESBÉRMtNTVE:

Járványos betegségeknél saját érdekében egy csa­
lád asztaláról se hiányozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemes Izü baktérium mentes, széni avval telí­

tett üdítő viz.
Kapható mindenütt Telefon: 79—78:

Központi iroda: Bp.st, 111,, Lajos-utcza 26,

Schmidt M.
•xíjgyárt*. nyerge« é« bflröndöe, 

BuóapBu!. Koropesi-et 25*. eiáe.
.Saját gyártraiuvu lőszere zámok nyergt# 
szerek mlndmaamtl utazó- es kézi foS- 

röndfik. Pénz- szivar stb. társsak, 
tjr* A,r|#ov7*k InO'On. TT1

Uj gyógymód.
Rheumában 

szenvedőknek 
sok év óla 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is .szaba­
dalmazott ma­
gyar talál­

mány. Hyei. 
eniitus egész­
ségi ezipőmet 

ajánlom. Ezen czipő belső szerkezete szakértők epy- 
b hsngz > véleménye szerint eddi? felülmúlhatatlan 
módon biztosítja a lábnak egyenletes természetes 
melegét, a rheumás beteg egészségét he yr.-ál- 
litja, az eg'szseyes szervezetet pedig meehü- 
léstol és sok veszélyes betegségtől megóvja. 
A czipő ruganyos, köi.nyö, elegáns formája és 
olyanoknál, lile hivataluknál fog*a sokat járnak 
rnegbec ü hetetlen. Lábizzadást és sokaié lábbántal- 
mat sikeresen gyógyít, a vérkorit gést egyenletessé 
teszi, enne.fogva sok beteg jégnek enyhítő szere.
hgy duu Kés , uj,- ., le.ta . u ti . Gy zu Budapest

Vili. Kercne i nt :

■■ BS

Kieszközlünk 5 évtől 32 ívig terjedő időre minden 
állású köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha m -gis kezes 'kellene, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat C/s 7 /0. Továbbá 
kie.zközliink KI even felüli szorulattal biró köz- 
hivatalnokoknak C'/y-os kölcsönt la eves Lörlosztésre.

Kezes és biztosítás nélkül
kérdezősködvsnéi közlendő név, áll lás fizetés szol- 
cálati idő. A kik fizetés előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknál) 5 G éves törlesztésre 7%- 

os kamatra fulyúsittathatunk

váltó-kőiosönt.
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb magán- 

egyéneknek is kieszközlünk 
Nyugdíjasoknak minden 200 kor. évi nyugdíj után 

1-200 kor. kölcsönt szerzünk.

Jelzíilog-Kiilcsönt
földbirtokra és budapesti házakra 3Va *1/^°/o'ra- Buda­
pest környéki v-s vid ki megycszékheh en levő városi 
házakra í'/a—5%-ra. leriics kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan.
Kizárólagos czimünk

törvsz. be'egy. liitcl vállalata

Bpest, Kerepesi nt í>0. Telefon 1G—42
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküld-se ellenében, kz minden pénzkölcsönt 

keresőre rendkívül fontos.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár tá­
volról sem képes oly olcsón finom és jó 

hangszert szá litani mint

e menyi Füitoáüy
1

1
W

a M. Kín* Zcncal'adfnia hári hangszerkétzi- 
tőjo, azért no vá*m öljön temmiföle hanetzert. 
legyen az he« cdú, zongora gór. cn - a, czintba 
Inrn harmonium, harmonika, fa vagy réz fuvo 
liungsze- ’.a«, stb. mb., n tg REMÉNYI + 2 
újabb, it!” ábrával eiiátcll kepes Ltijrgyz«1 
kei at nem «dvrv.ta, me y ingyen ! • r 
mentve küldetik Butlapairol, Hirátyutcza 
5H/K. sz. Zenekarok teljes fc szereléke a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden re. /. be. 
nagyban es kirsinyben. Zongora és e/im- 
haliriok j:iTÍt.t--a es hangféasa. Az n*sz' l 
hangszerek javitt sa szakszerűen és 0 csó >. 
Árjegyzt k mirolen hangszerről külön-kiib n 

kérendő. TLLLMJN »7 — 84.

teszltant felöltőket 6s öltönyöket, 24 men 
szalon-, Fcroncz József-, frak- vagy smoking- 

_ öltönyt legfinomabb fekete, krep- vagy hima- 
xaja szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

GROSSMANN B. és TSA, Krzsébet-kőrat 12. félem 9.
TELEFON 12—U

Budapestre r á n d u 16 k n a k különös figyelmébe ajánlja
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY^

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körút 21. sz.
Keresztély saját ervártmá. 

nyain. kívül a külföld legiii- 
resebb készítményeit is tartja 
raktáron es inig ezek árai 
ÍR a lvgjutányosabbak, tulaj­
donképpen azt czulozza, hogy 
a vásaiió közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a sa. 

tx sí, — ,,, ját és külföldi késritmények
tozott. Ez állat aztan meggyőződés szerezlietö arról, hogy ezen 
készítmények meg a Bésordorfor <■i Ehrbtr félékkel is méltán 
kiállják a versenyt. At arak felette szolidak, a kiszolgálás 
«nmtasierü. Minden egyes hangszerre 10 ovi jótállás edatvan.

ua

Időjárás.
A meteorologlai központi intézet távirat 

Jelentése 1906 Julius 9-én reggel 
7 órakor.

Hazánkban az utóbbi 24 óra liett az északi 
és északkeleti megyékben, meg Zágráb és Botfalu 
környékén esett többnyire kisebb mennyiségű 
csapadék. A hőmérséklet nem változott lényege­
sen ; maximuma Orosházán 30 G. fok, minimuma 
Arvaváralján 10 C. fok volt.

A nyugati m ximum, mely Közép-Európáig 
nyomult, megerősödött és keleten az alacsony 
nyomás területe megr.övekedelt.

Európában az idő meleg ; kisebb esők csupán 
Ausztriában, az Alpeseken meg szórványosan 
Jxözép-Oroszországon voltak.

Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen hőváltozás és elvétve eső, vagy 

i vatar várható.

Viaálláa, 1S06. julius 9.
Inn: Czenttmtr

Schärding.^;j.„ + 230 > ...

Duna:
P&8S&U M
L nz ........  H
I » JCS IM ••• H

; -utroni w
II I IRR.-SÍ w
l'it-.......
M Tliaca w w 
(rum bős... **, 
Uividék... w 
Ziujoay 
l'kUlCHOVt ... 
Liunfcov* ... 
Ih'Ova......

VAg:
Szered ..

Rába:
'-yór......... z

Dráva:
I'.aics .........
Üszőik

Ki 4- 3 8 < 7
+ 75 < 10
-U 91 <25

w -t- 388 < k9
... i 37fi < 14

-+ 3G1 >. 2
~ + Bti < t
“• + — > —
~ + *>" > 1

+ 46t <; 16
... 1 tó < 17... 4- 38* <r 65

-t- 433 < 10

- + M < 2

318 < 23

-f 123
». + 30u

Szava
S-Ísrck ......... 3 J- 117 33
Mi .OTícza .. -1- 437 c*

Jelek masryaraiata :
>■ áradt.

B«ga:

Kiki«:6 .7: a: :
Temeeráz ... ,
H.-Becskwak ,

Tisza
M.-Siiget :
To.enne ^ .
Ti'cn-UjUk
V.-Nam6ny .
Zeliony jCsap). 
lo.ej _ .„ . 
lisie-Füred .
Szolnak ... ... „
Ciongrád .„ 4- *S -5 16
.-zegod ... .„ 310 ti
iörük-iiscse .„ 4-214 ti
Tilel  _ .„ 4 4U6 c

KOrOs
Sebes: N.-Veiad — 0 s

H < J

53 12
63 > 21

C.Dilin tr.

I + 80 < 7
, — 4 < 20
. -1- C6 > 4

4- 35 < 15 
4- 68 < 7 
-I- 60 "> 1* 
-t- 83 > 17 
— 16 > 1 
4- 64 > 10 
4- ' 6 > 2

Fákét. Teoki 
Tehár: ti.-Jenö 
zicttóa: nézés
Hármat: (xyuina

Maros:Arad..........
Makó..............

null fölött,- 
-7 apadt.

... — 4S <; 12 

.. -1- 76 > 24
nullalati,

Állomás

C

bíi

? 1 

II

< u

•3 »£ 5
5 £

A.-Szlalina . 55.9 0.14.4 SE 3 4
Untrvár . . 55.7 ŰI3.9 S 1 4
Késmárk . « 56.5 11.5 NE 1 2
Losonci . . 5-- 2 111 W 1 4
0;y lla . . 5G0 13.3 NE 1 2
Budapest . . 56 0 + 14 4 W 1 4
Herénv . . o7 ö + 12.6 vv 2 1
Keszthely . 56 9 f 14 8 s 41
Pécs .... 57 4 + 14 5 NE 1 4
Zágráb . . 57,4 + 13.7 — e>
Piámé . . . 56 2 + 16 3 w 1 4
S/.eged . . . 56.7 +13.6 NW 4 4
Temesvár . 56.9 ^ 134 w 4 © i
N úgy varad . 55.4 14.7 s 3 4|
Koivzsvár . 56 4 + 13Ö s 1 ©
Nagyszeben 56.6 j_14.3 sw 2 4
Szaímár . . — 7 — — —
E<ger . — * ’13 0 sw 1 4
Árvavárai ia . — + 11.6 SE 1 4
Selmeczbánya — + 11.6 w 3 1
Korou.á ui — 4- w 1 -
Magyar Ovár — ^ 12.5 w 2 4
Sojiron . . — + 11 0 NW 3 4
lisz k . . . — + 13 8 NW 3

Ti venica . — L li 6 < 1 4
Debrcczcn . — + 15 4 SW 1 ©
Kecskemét . — 14 3 w 1 4
Oro: haza . . — 13.1 NW 0 4
A ad ... — r _ SE 4 —
Zsombolya . — + 165 NW 4
V rsecz . — + 13 7 s z 4

Drenkova — + 16-4 E 2 2

= Hőm ér
sekict.

R budapesti ária- és ertéjcíázsiia an#ataios ärjegy^ssei.
1906. julius 9.

Ä) Äraitözsde.
1. Gabon an e müek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru.

A minőségi súly nekiülne:énként es Kilogrammá .vuari.
Búza 7S 77 78 79 80 Bl

-iszavidóki ó .........
_ . n UJ .........
rejermegye <> .........

» új .........
restvidéki o .........

. UJ .........Jaasagi ó ..........
- új ...............aacskai o ..........

15 3v 15 iO 15 >0 t ö 55 IS 73 16 — 15 95 lö íb 16 IS 16 35 16 35

---- - — IS 10 1 j *0 »S iZ is :c lb X 15 US Íj 3) 16 10 lő 3b
14 90 15 15 IS IC 15 }C 15 5 » 15 Ti 15 70 ló 9 J 15 75 16 - —
15 10 IS 3> lói» 1» 43 IS 45 1 u 75 IS 95 16 — — — —
1j3ö 15 15 IS 4S 15 4S IS Sö tó CS — _ — — — —

— — — — —

SzarmazÁs.nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

tlOZS uj ............... Klaöron 1ü......................................
Kózcjunlnös'.irü..........................

1*2.50
12.40

12.70
12.59

Í.RPA .....................

Tokannany clsorcri iü..............
„ máaorir* riíiu .........

Sörfőzésre tiszavhi- ki ..............
v felsőm 't{ry arorszagi
* dunántúli ................

I 2 30 
tl.SC

I2.6«v
13.70

KŐM.S.................... —

ZAB:»........................ F.lHÓnmdü.......................................
K'ZepmiiiüsLgL..............................

17. *3
1 7.4C

18 —
17.70

ti:.\gij!I-s y a
Belföldi ................................
Cinquantin ................................
fvher............................................

12.40 12.bO

ÜKBCZE Káposzta...................................... 3f.zC 31 —

i) Hatariiióre.

Hatandó

MAGYAR BÚZA.. 1905 május ...
'

BÚZA.....................
1907 aunns, ... 
ISKxi május ... 
1906 oxtóber...

ROZS .................... 1906 április ... 
19-T. október ..

TENGERI............
19 Jó majUb ...
1906 ju.ius
ÍV'"; augusztus 
19i<2 «/.vpl. ... j

ZAB ..............  „.
V9<i7 Api ins ...
19t/6 rflUjUS ...
1906 Oktober...

Ktpoiztarepoza 1905 augusztus |

Arfo ‘yarn
pénz I áru

IS t U 14
40 ' , '. >ü

ÉRTÉKPAPÍRO :k
j COlSO a

pénz I - u 
■ >r.-ertc elő

ÉRTÉKPAPÍROK

12.84

II. Különféle termények (készáru).

Szirmaiéi, nem 6» minői |
Árfolyam

JJ as 1 a-

Ingyen hordó
100 kiiogramműnként DISZNÓZSÍR ....................

Budapest .................................................................. 136.

100 kilogrammonként SZALONNA ... ... .........
Magyar legen szárított, vidéki................................
Városi, iegcaszaiiioU. 4 darabos.........................

• • • ........... . •••
Füstölt.........................................................................

111* ^ j 
lll.^

11. - 
llo -

Zsákkal együtt, 
gOngysujy, tiszta súly helyetL

Minőség 500 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA... Téí »é* ••• ... •••

Buszúiul, 1903. évi szokvány-minőség ...............
, , , 1UO darabos ..............
. . . 85 . . v ....................

Szerbiai, 19o3. évi szokvany-minoség ..............
, ,100 darabos ..........................

. . . 8ó .................- ...............

19.—
27.—

Ingyen hordo
100 kilogrammonként- SZJLVA1Z ...........................

Szlavóniai............... ......... —• ................................
Szerbiai .....................................................................

29.—
ti. -

3o.—
23. —

100 HJognumnouként heremag ... r.;...
Luczenia magyar 19 )5. évi ..........................
Lonero apro-zeinü 1905. m ..........................

. közép szemil 1905. e ..........................
„ nuL'vs/.emü 1905. , ..........................

kor.-tói k >r. lg

B) Értéktőzsde.

2. ^
ÉRTÉKPAPÍROK

L’toiso arf. i
ÉRTÉKPAPÍROKS3 pénz 1 áru 5 3

korona ért. ..

Utolsó arí.
peuz. I áru
koruua űrt.

Áz 1 IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor. kent értendő, ha k >r >aara, o. é.-rü 
vagy ezüstre szól: bo frt.-ként, na arány­
in, ra vagy pengő pénzre szol; 1>0 márkán­
ként, ha markara szól: 1'jO fraokoakeut, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) magyar allamadósság

Arán yj árad ok, 100, 5)0, 1000 aranyfrt névért 
drbokban, a lómentes 5) aranyfrt.-ónként 

Aranyjár., lü.OOO aranyforint nővért dara­
bokban, adóme:nte-3, 50 -aranyforintonként 

Aranyjarad., adóm., 53 ar.frtkent, jun k. 
Koroaaertekil jaraddK adómentes ...............

* J » jun. k.
• • . juu. v.

1576. kel. vas.álfáink., r.írtban 50 ar. írtként 
1559. államvasarauyk., adóm., 50 ar. írtként 
1959. évi állam vasúti ezüstk ilcsön, adóm. I 
Államkölcs. a vaskapu ezéijara, aranyi lóm. 
187'). évi nyer.-kölcsön, 103 frt. drb. =200 lv.| 
1870. évi nyor.-köles. »0 fitos drb. =i00 K.j 
Magyar regale kártalanítási kötvény uIj uJ 
Horvát-szlavon kártal. k »tveny a iónentcsj 
Magyar fóldh. bermeat. kötvény a ló neatest 
Horvát-Szlavon » , . I
Tiszai és szegedi nyer.-köles >n, a főm., 2 )0 K. | 
Horvat-szlavon jelz. föld váltsági kötvény ...!

113./j

11J.75
85.20
94.60

94 60

111.25

94 30

73 2.S 78. fő 
2)3.- 211.- 
*03.—I ?11.—

102.’- 103.— 
91.40 93.40
9.3. -I 99. ^ 

ns - tsc.-iu 
lói. - ; tos.—

3%.

4'/l :

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Konvertált adö:n. koroinijáxicték jan. -jut.
. . máj.—nov.

Kgyesitett járadék papírban, febr.— au?....
... máj.—nov....

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koronaórtékil járadék............................................
Ailamsorsj. 18)4. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként... ....................  ...............
Áuamsorsj. 186 ). évből &)0 ír. o. é.=l')00K.

. 1560. . lőj . . .== ->)U

. 18Ö-L . 100 ... = 200

. 1564. , 50 . „ . = 100
II. Más kozkölcsönök.

Bőig. állaruv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből 

„ ,, „ ,, ,, 19 32.
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1597 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

UI. Z ilogleveiek kozkölcsön kötv.
a) Budapostl intézetek klbaositásai.

Belvárosi takarekp mztárrész vény társ..............
Egyes öpesli főv. tpenztar írtban v. kor.-ban

Egyes, té^la és czementgyár rt. olsöbbs. lcötv. 
Ganz es társa vasöntöde és gepgyarrt. k.-k itv.

99.75' 10d.2i 
«9.7c lót..*-» 

10( 50 101. - 
103.uO lül.
117.63
92.75

1S8.-
103.—
280.—
250.—

1D.15
95.2.5

lOt.óO
lüO.őn
94.úO 
9«.Í0 
97.—

100.50
100.
J6.7Ó

10)*—,

115.1)
101.25

160.50 
2)2.- 
283.— 
253. —

120 25 
9.5.7.J 

101.50 
101.50 
95 50 
9 '» 50 
95. —

101.55
101.-
97.15

ICL —

|K -u.it'ikdvju or.sz. ioiüiui. .J-k eve», in. ». ri.
• v • é*)1 2 ,
„ . „ 5u: a „ írtban

Magy. agrár- és jár.-bank rt. szu.n.x ..ve.i> *k 
. . jaraüe;, jegy vi. lUJ" ,
„ , záloglevél ... ... .........

4 Magyar alt. takaréksenztar r. t. 5-) evre 
4 1 . . , . bú .
* Magyar földhitelintézet 41 evre írtban
* . . úO................................
öVa . 62  ......... ..........e-
4 I . e szab. es talaíj iv. frt.
4 2 Magy. nolyi érd vasúti kotr. .jü-,s evre irtnan
4 . „ „ „ „ ŐU „ ..........
4 i „ , „ „ „ 50 „vf.lüV
4'/sMagyarjeizáiugliiteLbamk .................... frluan
4l/sj „ „ 50 evre ...
4 ^ .............. frtuan
* í „ 50 évre 1 sorez.j
fl». M őo „  :

* 1 m ,,küzs. kötv. 50 ,, íi'tOuu

7 ü ü 50 ” írtban
^ ................... áJ „ vf. ll'A»,,!
w w »7 50 ,, lUOfríueutj

ny eremen y-kot ve uyoií irtuaii
„ s, osziráí feiúlneiyegzes ,,
„ „ nyoretneuy-k »tv. 2un n. di»ok
„ M ,, 200U „ ,,

Magy. loszámitoló- es nénzválioöank » evre
5 1 M. orsz. k jzo. LaíaroK pénz tar 40 evre fnn in
«!*'...................‘ „ M .............. I
* 1 „ „ „ „ 50 „ A., B.

* M. takarekp. közp. jelzálvgb. 6 14. Ainuesa*.
4 j ................ ...
4 ;; ;;
M:; ;; ;; ” "

b í' )rszáL-os közn. hitelszcvetkszeli kötvények
4 iOsztr.-magyar bank 4<J a evre ........  írtban
4 )r ,» „ 50 .................. „
4 a Resti hazai első takarekn. községi k »tv. .....,
* I „ „ „ ‘ „ ,, írtban!
4‘ 1 f>,, ,, ,, ,, záloglevelek 50 evrv,
% 1 ^ejti magy. kercsk. bank ... írtban v. ío^.

4 i. „ „ „ ,, kozs. k. 50 i evre
. .. .. vf. M W, frt
* ,, , ,, 60 evre ...
.. .. .! .. .. 10ő»/e ...

b) Vidék és kü I föl ill i.ité etek 
kibocsátással.

Albina takarék ee uiteliat. ............. írtban
Aradi p j.g. tana; .-k pénz tar 4<) évre 

. . •’ 40 „ vf. 110®/e„
- . . 40 „ ..............

A adtnegvei takarékpénztár ...........................
Bosnyak-herczcgov. szab. orsz. bank 20 évre

» • * 0 II 30 ,,
Debreczeni el->ó takar ;ko..................... írtban
Erdélyi magyar jeizáiognaük ;o évre ,,

• • • öO , ,,
Hurvat-szlav. orsz. jelzálogban^ ... ........  ,,
... k >'.s. kötv. 

Nagyszeb. ált. tkpt. 311/« evre vrs :zaiiz. 1 lo*;# 
• . . 40 . 106%
. . 40 . Ili ktb. frt v. kör
. . . 35 . IV. kibocsátás

.Nagyszebeni füldliitelint.................. w írtban

községi k-Av. ... 100.-

10 >.75

3 1

UO.

100.50! 
9 <. —!

108.

11.:

„ ,, IV. kibuc atás ...
Osztrák föl lliitclint. nyeremóny-kotv. írtban 

• Temesvári takarékpénztár.................... .

. . 10 évro G sorozat

I!. Elsőbb:ógl kötvények.
Adria mas:y. kir. tengorhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. társaság ....................

„ villáin, városi va->ut rószvényvtars.
Budapest-p ‘csi vasat .......................... írtban
Déli vasút u. b. n irkában, ÍOO mark.-kent. 

e „ 19)0. uvi kibocsát. 100 frankként 
Ki só cs. kir. szab. datiagőzuajózási társ. írtban
liassa-odorbergi va^ut 188). ... ...................

. 1889. ar.-ban, 100 mark
, 189!............  ... írtbanI

* m 1391. ar.-ban. 100 mark
“ „ oszt.-vonal 1559 írtban I

Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t.i 
Magy. -gacsországi vasút 1. kibocsátás írtban

• • . • •. , ezüst................ ,
Magy. nyugoti v. (szfvar-győr-^raczi vonal.

„ 1874. kibocsátás ... ... „
M."vasúti als. köles. bér. ezelra, ar., 100 mark 
Osztr. m. allainv. 15e3. aranyban lÓOmrkként 

e . . X. kin. 1383. . 100 frkként
Torontáli helyi érdek»1 vasutak ... --

1 4:5. - 
1O0.Z5 

10« 1.50
97.- 98.-

101.7

113.

Oszt. I Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
1905. j árfolyama drbonkent koronában ortondő
évre I

V. Bankok részvényé!
kor. Befizetés

Angol-osztrák bank ... ... ......... 240
Bpest ban kegyes Hot részvénytársaság 200
Első magyar iparbank... ....................  30)
Fiumei liitelbank ......... .......................... 1*)0
Budaoesti giró- es pénztár-egylet ... w* 2000

99.
113.
99.—

118. -
IO‘J.50'
100.— l'JL- 
110. 111.- 
110.- ni.
99. - 

102.5c 
102.50

119.

100.-

96.25

310.
6*.

3,4.- 365. 
149.— Ibt.

103.50

97.2

- ............ -
Hernes :il i’. ar a. tata. u; va .óá.'.let rt. 2 »0 415.—.
Hornt Keretit-; te.ini oaok ... ............. 219

— HOI it lö ' ; u via ......................... 4 i9
— i Horvat-s.'.iav >:i »r-zag >s jelzálogbank ... 290 í 227. -

Magy. agrar- es ja:a i :k;.iu:íU reszv.-1 •4 )) 45). -

— . . . joa. K. 29 )j
— Magyar jelza jghitelb.mk ............. -■ 2 40 - 1
— , 20) '27
— Magyar Kerülte lei:m reszvenvtarsa -ag 4«H »47 -j

12 + -M- Kir- szau. úszta./sorsjáték r.-tars.... 5 )0 li&ü - 1!
Magyar leszamuolö es pen:valló bans 4)), -■ - i

• » a j U11 - k. 4 .9 J,)v, jo
Magyar takarékd. közp. jelzálog oameja 1000 1950 —
Osztrák iiitoliruczet ......... .............  ... 320 -•-1

- • . ... juu. v
Osztrik-inajvir tank ................... .........

320 iic
6H 14)1 1607,^

14U Besti uagyar iereskodelim baai ......... 1») 3135- v
Union bank .............. ............................... 4UJ ájJ. —

VI. Tataréknsnzl.irak részvényei.

Belvárosi takar -kpeudar ... ... .............. 200 li3.-
13 Bu i ape st 111. ie-r ileti takarék uénztar.^. 100 g.30.-«

B.i lapest-erzsvietvarust tak ire . o i.nzt. 2'» 214.-
12 Buda:)est-Lipótvárosi ta-cardkpeu/.tar r.-t 

Bpesti takaroicu. -s ors/.. zu >g toi. rt.
■'00 92t).-

24 400 4 4u. -
116 f.gye-j.t n.oe’ ti f ivar >->i Laka; -.ne uzt- CoU lM — \

Magyar aitila i s t Vt.ir ‘koen/.t-ir .. -• 300 ÜB.-|
au Magyar erd.:. Koz,)m:i taz ire.x »enzlar t.9) lot5 -j

i 4 J Beáta naz.u olaö tiKareikpenztar-egye..- 2 i >J 14SJ5-

VII. Bizto dtó társaságok raszv.

Bécsi biztosító társasán 400 475. -!
— Bec.-.i élet- es jar vies-Di/.tos;io into/.et 

l'-i> i magyar ailaianos :>;z*.»-nt.» tars....
4M! 7 ,

29 m 91' .—
— .i’ en i n )“, pe LÍ D.Zlo-; ;o i il-;z it......... 200 DO.-
— Magyar j eg es vis -outv. i-;to r.-t. ... 290 44». —1

n nr' bai : -::t üiii.-iw» r;s.-.Vt.
.•a,aaou;a vuzoutontji.tu int-;zet ......... 60<) 2 ’

VIII Gőzmalmok részvényei.

Borsod-M. ko. \’i «gőzmalom r. t. — — _ 330 -
— ' - >'i >r !i 1 p> u i, 1 a r •••-•; irs nag
—- I’.l-m idanesti g jz n il > n r vényt. .. 59) 107 5.-

I Kr/.-eO-t-r e'maom • ar it sag .........
Luiza-g jzm t o n :/-•:!vr.irsas.vg.........

42 . 
329

aiJ;rj

B’-aii u ;agormaiom-L u , i,ag 3 V) 419. -
— 1'0-u ,1.111.in.: M -vnic ;; rt. 40) —
— BedU Victoria.gözmaioin .................... 300 JÖJ.—

LX Banyák es téglagyárak
részvényét

— Biidanest szcntlőrinczi tég agvár 20 32 i. -
— Egye-ült l -.-i i- -t4 z • n rt. 2)0 65. -
— 1 .z u iugy.ir. s ii/.o i:). él ipirv. 200 235 -

) ívs/.iv.v.i-i kiize-iaáiivA r.-t. 29«) 153 -
;«e*i~óm ígyarorsz. banva s kunómü rt. 2' )0 CS .". —j
.István“ ; jgiagy.tr rószvénytarsasag ... 20) 153 —
Kis-seuesi g-a iitkÖDanvaK .os/.vt. ... 29)
Kóbapya: g jZe’g a;.+tr réízv riytárs. ... 32 1 1360.-

— íx'iszéuoanva to magyar reszv juvt. 20
— Lecmner ratiosi t ;g tgvar rés : v-myt. ... 29)
— M.agne/.it-iDír re zv.snvursasag ... .. 2)0 ____

Magyar asuuait : e - :vj uy társa sag ......... 2J0 227.-
Magyar á.tal inoa k is/.énbanva rt. 2)0 3jt.-

— Magyar ke amiai gvar r jzveavtars. ... 2 >9 : »L-
Salgótarjáni aoszénbánya részvényt...... 2)0 51*....
Ujlaai tegia- cs mcszegető részvényt. aw 353. —

X. Vasmüvok és gépgyárak reszv.
I

— KI só magra- gazda-: vgi g-pgvir r.t. ... 20a IS.-.-
9 Üanubiud-S dioenic’nca Hartmarm-féle

hajó r.t.................................................. 150 z 15 —
Fegyver- cs g«‘pgv <r r • - /ven vL’trs tsag 200 31«).-!
Ganz és társa vasőut i ie rt. etsóbbs. ... S >0 23 1).
Magyar-belga femtoargyar rt. olsöbbs. 200 242.-
Magyar waggon- es gépgyár reszvuyt. 20 )
Na Irugi vasioar-társulat.......................... 4)0 —
.NieUolson“-gépgyár rés '.ve ny a-na sag 200 220. —
lí imamui any-salgótarjáni vasmű rt. ... 2)0

,, j vi. k. 2)) >73. -
Schti :k féle vas iütő le es gépgyár 400
Tendloff es Dittrich g 'pgyar reszt. 200 7 -, _
WoiUaur J. gép-, viggongy« rt. 390 232.-

XI. Köayvayomdák részvonyel.
— .\thdnae.im* iro jalmi és nvo;nl*i rt 200 2Ö5. -

Franictin társulat ...................,............... 30) 5 21. —
„Pul!ase-irodaloini és nyomdai részvt. 400 111.-100 Pesti kónyvnyom la-reszvenyursasag ... 10JJ 3S0C.—

XII. Kalöatola vállalatok réazv.
— Általános waggoukőlcsönzo részvényt. 400
— ,.\i»olló* k lolajfino nitó-gvar részvényt. 20)
- BanÜin-féle vegvi-gvaruk részvényt. ... 509

— Bihar-sziLvgvi olajipar reszv inytársaság 2)1 400.-
— Brassói co.lnlo>e- rv.ar részvénytársaság 20) 6.1) -
u Budaoesti ilta'án >s villamosági részvt. 200 514.-
15 Klső rnigyar botíiőutőie részvényt. ... 200 •270.-
40 Első magyar gyaojumosó es bízom. rt. 490 761.-

Kisó magyar reszTenyserfózido ....... 6)0 3c5C.—

j uLui.-i'j a rí 0 s :.
! :,.-uz *ru “ Jä t
' ---------- evr ; !
xf'r.crtéiioen nr i

io |0
ÉRTÉKPAPÍROK

23).

508.—

- 189fö

IC

16

it-iau .tiagy.tr aerui-uizi uO részvényt.
Kím) magyar szaiioUa-reszvonytársaság 160j

' ;-)so pe : spódmin- es cnyvgyar r. t. 200! 
í*i i ne-nzsnautoló es rizskemenyitö gyár 
Gscn ,v:u_i;-í \e szeszgyár — —— —
.1 rigar.a* nütragya- ;s konsavgyar 
íí.ioeigyar-reszvenytarsas ig — — 
tijDd -you pu.gau serf ózó részvényt.
Magyar czu*uripar reszv lytarsasag 
Magyar 'óin- cs iampa-arugyar r. t. — 

i Magyar ga'.izzóivá/ : eszveuvtarasság 
j Magyar i uggyantaara-gyar roszvenyL 
i Magyar va- .u forgalmi rész vény társ.
Magyar Vilia.nossagi rósz vény tarsasag 
.do'.ogaz iasagi ip ar-rész vény társasig 
Nagyszel» mi villa.nostná reszveuyurs. 
Ae.-izetKuzi villamossági társaság — 
Nem/.etiíuz.i vaggonkuio.önzó r. í. —
Popper Lipot f i.par részveuytarsasag 
Szegedi ken lvríunogyar reszvenyUrs.
.Sziszeia tara az as. reszvenytarsasag ■ - 
Loroaűiroaaimi dohány egy edarus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria in. kir. tongerhaJázavi ré®zvt. 20j 
Aradi es csanadi egyes, v^sut rt. törzs. 200 
Baja zotnbor-ujvideaí h. é. rt. olsőbbs. r. 20«) 
Bar :s-paxraczi vasat elsoJbsegi reszv. 400 
Budapesti aözati vaspálya tar-. — — 200

• e „ juu. k. 200
? „ ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200 
», „ „ „ 0l7.

3u iapest-szeuilőrinczi h. é. vili. v. rt.
5 Ma »C-it-ujpcit-i,v >spalotai vili. v. r.t, 

:zen-najdunauasi h. e. v. els. r.
Ded vasút — — -- — — — — — — -

200
200
200
439

. „ —------ -- — — — juu. r 4 iC
Klsö cs. és k. szán. Dunagözhajózas: t. 2050 
Gotuicz-vóigyi vasul rt. eísebbs, reszv. 29) 
K» - »deroargi -• l it — — - — — — 2 
Kav.i-tornai iiely.érdekű v. els. r. 400
Magyar folyam- vs teugorhajózási rt. 20 )
M-gyur-g i ijrszag: vasul —------------ 40o
Magyar lie.yi i ;ku vasutak rí zvt 40)
Magyar nyugoti vasút------------------- 400
Mxra.n.irosi so vasat etsobbsegi reszv. 20)

■ ,, törzs-részvények *200
• „ B. „ 200

Marosvasirhe.y sz.iszrége.ii v. cís. r. 200
Oriente magyar tenger:vájózasi réscv. 1033
Osztrak-inag/ar al.aiuvasut ....................... 43)

,, ,, „ jun. T. 433
P'ícs-barcsi vasút ....... . ... ............... ... 4 90
Szdulrloriacz-szlatina-na. k. e. v. e. r. 2)9 
Ve nesvar-modosi be.yi e. v. rt. eis. r. 299

*175.

IIV. Sorajogyek.

13azilikt sorsjegy ............ . ... ... ........i ... ...
,, osztrák fellilbélyegzéssol ...
,, nyeremény-jegy....................

Bécsvaroii nyersuieuyai.csou 1374. e/be:i 
13u lavarusi sorsjegy ......................... .................

lErzsenet királyné Szanatórium sorsjegy ...
l„Jo szív“ egyesületi sorsjegy......................... .
I ,, „ ,, ,, osztrák felillb.
.Magyar jelzálogaitelbana nyeremény-jegy
Magyar vörös-aereszt sorsjegy........ ..............

,, ,, ,, oszt. folülb.
.1 ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-keieizt-sorf,jegy ........................
,, ,, osztr. felülnél/.

> Hz trak f >ld'iiteliatéz"t nyer .n -uy-jegy
Osztrax vörös-kereszt sorsjegy.., ....................
Iszl ak iuLeiiutezoU sorsjegy .........................

l'álfíy-sorsjegy ................................................
ézorbiai nyer.-k., 103 frankonként *2% kvnat 

M .. M » (l^á. jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
. .. .. .. kör.
„ ,, ,, ,, 9 forintos „
,, 20 frankos------- — — „
,, 20 márkás — — — — ,,
„ török aranylira — — — ,,

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (100 ra.) 
Franczia bankjegy (l K> frank) — — — —
(3lasz bankjegy (.100 lira) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (190 lei) — — — —
Szem bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

3 Amsterdam — — 100
3 Brüsszel — — —
1 London — — —
4 Nemet bankoiaczok 
B Olasz bankpiaczok
3 I Paris ..................
31/* ävajczi bankpiaczok 
í1/»! Szentpétervár — —

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 
100 rubelért — ...

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

nénz áru
kor.-ertékben

60S.—
410.— 45ő —
155.— lr-0 _

31z>. - j.75 _
.uy-.- O'jC _
390. — j 34C
5ó5. — - 5'5
335 — 34 1 *

31».— 816 5a

35u.— 360-~
350.— 355 —
293. - 294- —

1030.— 1080*
ÓUS.— 615 —
43:.— 440- "

1C0Ü.— !C5i..-*

*11.- ♦13.-

444.— 446. -
■JUJ.— 235.—

405.- 41C.—

u79. — 579 5C
320. 33«:. —
315.50 319 00
1 vá.— 1C5. —
2 >Ü.— 260.—
lbá. — 193.—

17o5í 171Z5
1C5 .- 1060.—
132.— Ízű-
3tiJ.- 3s
390.— 33>.—

250.— 290.—
4i7.- 409.—
200.— 2U6. —
119.—
110.—

67a.cC 675! -
431.— 434.-

21.- 23.-
23. — 34.
7.oü 9.50

51b. - 526.—
loO.— l?n.—
104. - 174.—

9.— *U. —
10.- 1».
10.— 12. -

•2S.— 31.-
30.50 32 tO
d.— 13.-

•14.— 46.-
4.. - LO -
54. - »>.-
49.- 52 _

4'jj.— _
170.— ISO —

tie — 105 —
9d.— it 4^_

11.35 11.111.27 11.3319.11 19.1719.11 19.1723.46 j 23.5*

117.17 ^ 117.77
95. BC j 95.90
95 6) 95.
2.5' V.52

94.70 15.20

198.5; i98.»e

Í40.4C ‘246.80
117.n j 117.77

95.85 65.95
95-07 95.37
95.62 56.92
— 1------

.
~ ■ > -■ . - N -fiÉ

. » • : , ' -í- '.
sss^ im

*»s.

:
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HP E hirdetési rovatban minden sió 
•ffyszeri beiktatása közönséges péti4 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze ve 6 fillérrel fizetendő. 3821

EGYETÉRTÉS KEDD, JULIUS 10

irfílÜSfeaat

TELEFON 705.

E hirdetési rovatban minden szó 
egy sze i bciktatL.-a Kzönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve ß fiit rri-i iize or-idő "2182

Csak oly levelükre válaszolunk, melyükkel a vakszra szükségís leveibely g vagy levelezőlap bsküideJk és a hirdetés dlatt álló szám közöltél !£•’ EFO/1 706
Pénzs&ekrények Birtokot vennék| Polgári iskolai
használlak és uak, re. d- Hont-, Nógrá:«, Gömöf me '
kivü i olcsó áron kaphatóit 
a budapesti iiénzszekrénv 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-uic-a 6|B. 218

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma 
gyár német gyorsíróiskola 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fog;ima ás. 
Az Országos Magyar Gyors­
író Egyesület taofo va nait 
Nyitva szepteiniier 1-tö 
jultus 1-ig. i'.iji-koztatás. 
küld a Gabe sLergcr Szak­
iskola, G;ár-utcza 4 szám 
Telefon 678

gyekben 400 600 holdat 
vasútnál, lehetőleg termés­
sel, ie!szereies<e'. Meghi 
vást kér tulajdvnostói ga*- 
dasz Árud, pos e restante.

ma isntanfolyamra érousu
gire, tel. ismeretesen mér­
sékelt dij ./as mclic't elő 
készít : „Felnőt ek tanfo­
lyam I.* Deaibinczki-u c a 
22. II. 15. 645

Kaj szín­
es ananasz-auraczk, befő­
zésre és lekvárnak val> 
1 fri; zöld dió, muskotá y-
körteés zöut ringló-, 1 frt- 
2U postaiá iáukiut Szabó G. 
Csangrád. 51C9

MentÖ-
szekrényrk g.zcséplőhőz, 
iárgányei%hez, malmok,,on: 
gyárakhoz inimsz éri re - 
delet szerin’ kaphatok. 
To nai bé a és T rsa, mű­
szaki ezégoéi, Budapest. 
David-utcza 18. 5106

Epitkezóieket.

Ruhamángorló
f ,C5író-készü­
lékek, WürZ 
burger és Tár­
saiul. V., Al- 
kotmany-ulcza 
31. íz. (Václi­

kőrül és Alkotmány utcza- 
sarok; Ar egyzék ingyen 
és btiruientve 856

Ősi í Isiről*
vi lanvra légs/.eszr*- és 
villamos szerelések jutá­
nyosán tanhatók : Szil g y I 
Mihály, Magyar általaim- 
villamossági vállalat. IV. 
Hujó-u 16 Teuton 7--78

LEGENDÁS IDŐK 
LEuENDÁS HŐSE
K0..SUTH LAJ0 .-nak, a ma- 
gyár n»-p apjának az ö nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ékesszólással, megirt élet- 
története az ifjúság számara 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
albumalaku könyv, remek 
dóm bornyomás v kötésben, ß 
mümoi Okioítel A legszebb 
karácsonyi ajándék az ifjúság 
számára. Ára 7 korona ber­
nien! es küldéssel. Singer es 
Wolfner kiadása Budapest, 

Andrassy-ut 10.

Rekedtség, | Pénzkölcsönt
köhögés eilen R thy-fé!elhud pesti és környékbeli 
c/ukorkát tessék kérni ár. |házakra, tetueurr*, épít.ez •- 
60 tiilér. löák lsekre. örökségekre, iád‘ki

------------_ j köidbirtohokra, Tisztviselő
e,....;... I I lő c önöket 5-15 évi amor-Gyorsiras. GépirJS . | ti/áczióra, Sienétyhitul
rcsElctmi |PÍnden/, áílá-U f‘M6nn"k’
gyúr>irat-. (| pi.-ús az <i.--z»s kOZCS rUlKÜ; US O Cs « kanifit 
használatiján luvü irógónrendsze- mellett, meglevő (1 rág i ki I- 
rekm A tanfolyamok yi/Fgátatai csönöket konvertálok. VÁ- 
a parlamnnu gyorsírod, fonok-:- , ,v , . ■ ,
nck elnöklete alatt, parlamenti; “ 'Dl b.itlkiroda, Kerc- 
gyorsirrók -s okleveles gyorsíró- OSl-Ut 69. V.ilaszbéiyeg.

Ribizli
5 kilós kos.ir kban 2 l>o’. 
50 fill, k pbató p sióm 
szál ílva. Mnyr Gyűl in*, 
Pok ostelűk, Biharmrgy

Óriási

Zá OTCvédaiákaí
régi aranyat, e-üsi , gyé-
m-nt ős brillant-árat a 
legmagasabb -rbai. veszek
Singer Jakab énsirr
-ve Kel- Kiraly-u'exa gj

9S0

Itajszin-
baryezk -e.nemese? b 

íajalma zamat* s izíelus 
kői le é szilva 5 kilós 
posta kosaranként 2 korona 
e* dcllietö Rottmann Her­

rn in gyümölcs és sz iő- 
tt'lepéiöl Kiskunhalas. 65C

i . Ír- Z fí-jZrtác 1 J. "

BARTÓK-féle

kervezéseuet, átalakitáso 
tat bárnol bár nil vént ei-j 
váilal. építkezőknek ta-1Izabella-utcza sarkáé. 
nác*cs I szó gá , nagyöbű 
vidéki varosokban telke 
két őrlés, lés es kő. csőn
nyugt iával te • p t, B rsodi 
építési iroda Lipes , 
peei-ut 63. 830

BöTszékipap,
bőranjUolás és bór- 

faragás.

jtanárok bizottsága előtt tartatna. 
I j és közé ivén yes sí • gge I liiró okle- 
' véltél kapcsolatosak.
M Az egye-vitet v-gzett növendékeit 

I díjtalanul helyezi el Havonia uj 
I tanfolyamok. Levélbeli es te e 
fonkénIe13sködétre Jiövebb fel 
világosi tás az Ország 

I Gyoi eíröcgy sülét elnő ,sége V

D .zás utólag. 580 zongoravéíel
rövid

Bősondorfer- Erhbar 
kiváló mesterek gvárt

Uraságs

bútorokat!
dók, veszek teljes lai 
•erende/éseket. Orii-
álasz ék bronz csiS 

láro ban, angolj 
bőrgarnitúrákban
ezbuiorokuan, k elet:: 

szőnyegekben, diszmü- j 
tárgyakban.

Sí

m -1

FBmm. tá

I < j e>'i ; ü 1

Bútorokat
ké zpénzért va,amint ked

Nőiivezö rcszleifizetésre jutá-jmányai olcsón eladók.
Ka/i.iczi-u eza 3. sz. I. írnéle!:! ^ 8V“‘IÍt SándorjUj ZOn-Ora CgCSZ rö-
i c.efoi; 47. A szünidei kurzus ífJŰűCZ 1)11 ormk*dfH. és Kiír- i 

jui.us 10-i.-n 5 órakor kezdődik, j pito:

Zsponö

247nQ.>
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ií
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Zdogczédulakat,
bri lár.sonat. arany* t. 
ezü- őt, régiségeket veszek 
Zá'ogbati levő tárgya ka! 
kivá tóm és egyezseg sze 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész 
K rá v-uigva 8.

Fán -kölcsön.
Tis tviselők r.sre.ülnek 
cicsá sxeméiyhitel-

Kí-re- j ben következő te tetei .k 
uiel elt: 5 éves öle önök 
havi r sz'et’1 1000 K u:áu 
19 K 89 fiil., lu éves «*.l-
csönöx hivi részié e 1 (>00 ' r»„ ^ . *t c ig* _ . „K után II K 75 fin i? »aP'.ok Farkas

hiielcsztály uj hite! 
rcntisier i m:Kedvezőbb 
leltet* le* me.ie t tetszés 
sze ini tőrlrszthelő kész 
pénzfizetési • rákon. Hazai 

lpar<eszitmenyek

CJ«IS Sárák
égszesz- és vi lantos' vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban *an hat-ík, Kuiceá:* 
Sándor* bi'oiuáru ás 

csiiüPíjy áraiban, 
Doasswffy-u. EJ sr.

'il. li­
ve* k i söi.ők hay rész bu o- raktá a VII. kér. Ki 

e - 1000 K mán 9 K 15 ra y utc a .3. (Gőz du ház)
ési leitc-

95-48,

fii . R gebtii kölcsönök kon- 
ver all tnak. ß ivei.bet : 

Bndape t,|,,Hitelváiia9atc> Ltpesl, 
Telefon Hjrc-ay.u 11. ill. err*. '72.

405:dó.u:án 2—4 urakor. 821

udvar biz
I- * <‘> diluent

Butoraibum
S“

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV., ároiy utcza 2.
az eTingrbkus isko népillelbcD. 
-Nagy raktár valódi bírsz kok t-e 
károsszékekben, jó» al oicsobb 

mint eddig.

h‘lo,- ebédlő, szalonbe- 
rendezési k további uri- 
szoba, Iroda berendezések 
r z es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 

eladása es vétele

mühe ye VV sselényi- 
ii cza 45. Er sóbei-körut 
saroké az. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

vid 2G0 frt. Pianino 
180 frt.

Reményi
Báló-

ós ebédlő garnitúrák, csil- 
árvk, rézagyak srőn . egek, 

irodai berendez s-k, péf/- 
szetuények stb. stb. lárgya- 
kat olcsón eladok. Berak iá- gj§£ 
rozási Vállalat Budapest, 
Gorióczy-utcsa 2, boltszám 
It. 8Z4U0 ^

liangszer-ielepi'n
Budapest, Király-u. 

58. szám.

Bpeat, IV. Újvilág | 
I utcza 27.Kapubejára' | 

Fgéiz házban.
Telefon 17-77. otÁm. m 

cnmi-iBgac^ért«

gm ppp 

mm Sa ál

á B á s ^
fa -MZil

-ö.iIIririoPra í. lislyre

4Vra
a „**.=■ ’ ™ * prrs* íj"7 T'V-vmi-fc•■ * - • ■■ l ; í , 1.1 lé; l;i vk

? j I ¥-;El
:3 nVilfU

jl!
j G3k rjszére

rf;

sfí tá a cí 6 
teres;

fj/77 im .,' ■■.. C ;. i ■ v i I

;,i:r-vp.ti j U

Alíaiiii és közíisztvi- 
leiötnek

pénzkölcsöiiök

25

Butoralbum és árieqy.-fk ." 7 /..... 1. emeletun fill..-i,„ -:V, „ ilzizniü izctrek átilakltára bflr.•• u. ges b0/.U:de.e ,zekiikri, Oioo araktian < got ]í n 71'npyi P Q r ni/ : ' "l"': 1
tit n.bea portoimmteseg. karbiorok *» titvanyek. l\dZlllLZjeUluZd udlOK

Jplfl

eriy diwatos fér 
(^j íiöitöny mértél.^ 
9^ után remek- ^ 
^szabásban .i ^ 

nomgyapj iszöl 
jcteizhöi Lidit 0 

kM mann S szabó SS 
Ííll mesternél. Bu ^ 
PÜS dajtest, Rotten E 

r ut.tza 4|:i jg 
cm Vidókce g

['ankliiznmanyi irodája áltol VI?.. ^ minták bés*m. 
huttv::huh:r-u. 24. Díj tál :m f<:' 

jUs. Előzetes" költ1 
242!

POLOSKA és; 
PETEiRTÓSZER

foltmentes, a le^rinomabb 
selyem botoron s tapulan 

használható
szaga egészséges $
kapható á 60 f., s-i í us j 

2 koronás üvegekben. e

Szer de ádclf | sf.
festek- vs lükkel.eze raktár ]
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Pályázat.
A kecskeméli állami ag segélyezeti ev. ref- 

fó'gyinnasiutnhoz az 1906 7-tk iskolai évre egy 
rendes tan z kre pályázat hirdettél k Pályázhat­
nak a magyar- 6i némát nyelvből oklevéllel 
bíró, esete: még okievelk-1 n.m biró, de legalább 
szakvizsgálatot tett egyének.

A tanszék javadalma, ha rendes tanár vá 
laszlalik 2400 koror;a törzsfizetés, 480 kor. Likas- 
bér és öt évben 200—2'JU ko.ona korpótlék és 
jogosultság arra, hogy a megválasztott rendes 
tanár szolgálata arányában a főgymnasiumban 
rendszer sitett 2600. 2hüü és 3200 koron t türzs- 
lizetéssel s a két utóbbi esetben 600 koiona lakas- 
bérrel javadalmazott fokozatba előlép en.

A fokozatba lépésnél ezen intézet szolgá­
latában helyettes és rendes tanárt minő 
ségben töltött évek egészben, más protestáns 
közupísxoia szó gála lába n töltött rendes tanari 
évek 3 4 részben; inásj*dlegü nevezet*e*n allami, 
községi, vagy másfe!ekt:zc:ü középiskolában tol ölt 
rendes tanari évek */« ré zben; a korpótlék íoivó 
sitasanal p.-dig bármely hazai közép skolában reá- 
tton tanari mluostigben töltött evek beszámít­
tatnak.

Ha helyettes tanár választatnék, javadalma 
1600 korona.

A megválasztott rendes tanár jogosult és 
kötelezett la;ja az országos tanári nyug- és i 
gyámintézetnek, azonb-m tanszéke után a fen-! 
tartó egyházközségre kirótt nyuydijjárulék 40 j 
%-át a tanár tartozik viselni.

A megválasztott rendes tanár alkalmazása: 
egy évig ideiglenes jellegű, s csak azután fog i 
véglegesittelni.

A kellőleg felszerelt t. li. a születést, vallást1 
képesítést, eddig tanári szolgálatot, hadkötelezett 
ségi viszonyt és egészségi állapotot igazoló ok 
mányiakkal ellátott kérvényekf. évi julius 31 ig | 
alulírotthoz nyuj andők be.

C*ak ev. ref. vabásu egyének pályázlialnek.
A megválasztó t tanár állasát f. évi szep­

tember 1 én elfoglalni köteles.
Kecskemét, 1906. julius 6.

Katona Mihály
ev. ref. lőgymn. igazgató ,

rr 1 4521 1906. szám.

es mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

——11 " szolgálatokat tesz a ■—

I ML

HALAPl-féle
r

I SÍ

nivás aj

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bártolly

Inemi betegségben szenvednek!
mint bufyené éi bólyagbajok, kngye.As/tlfcH1 #!tck. vl/eléHi 

I r»varok, éjjeli magömlések, sebek bujakoros bántál utak 
.Syphilis) az ön!ert"/»;s utót-ajaikent fellépő Idegbajok 

korai ferflorooígyftigulet, barmi.y b« rkitliéeek stb, nőknél 
I fohérfo.yas, nccb bajok alapos gyors es gyökerei» eyógyitain 
I ra ezigoruan tudományos 6s leikiismeroios gyógymódjánál fogra 

iegjobbaa ajánljuk.

c®* *» kir. osztály főorvos otszágoe hlrfl 4a legré- j
glbb lu éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. száa.
I Hendőlée naponta lo—4-tg és 1-t-iz este. Idült hugyeaó | 

69 hólyag bajok viesgélata villamos hugymötükör segélyével 
Vidék iek levelekre kimuri tő választ és szakszerű tanácsot ] 

I nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lese. Títoktaná» j 
biztosítva- , t

N őknek külön váróterem.I

V/ ^

A posla-távirda altiszti és szolgai egyenruházathoz folyó évi augusz­
tus hó 1-tílöl számítva 5 éven szükséges

1. ezüst zsinór és ezüst paszománt,
2. vörös poszt hajlóka és
3. nyakra valók szállítására az aló iroíl gazdászati hivalal ajánlati 

versenytárgyalást hirdet.
A felsoro l kellékekből évenkint szállítandó szükséglet az onzá gos 

posla- és távírda gazdászali hivatalnál (IX., Gyáli-ut 18.) megtudható, s a 
sza uíási fedéteiekot tar almazó füzet ugyanott ingyen kapható, nemkülön­
ben az eddig szál Holt ly fajta gyártmányok megtekinthetők.

*-,saiv belfónh származású anyagokból hazat gyárban, illetve miihely- 
* en előállított^ kel lesek ajánlhatók, miért is ajánlattevő köteles ajánla­
tában a beszerzési illetve gyártási helyet megnevezni és az 1. alatt jelzett 
gyártmányodból 2-2 méter, a 2. és 3. alattiakból pedig 2-2 darabot egy-

1• tr* r\ ■*'> *---7» - g
{ Gkríl i m *.v;a A ;-'5123 Iu> k *«iíSn j

elektroteeliaik: i v..i raktára
! Budapest, Wu‘ í
í Izzó 1 ■ rn \ t
■ fo

-utcza 3, sz.

IílijS vil.i'.'i'hsi . s . ’c:r. . ez való
any: •■ ■}

TELEFONSZA I 95-33.
yid-.'kl megrendel/.ti uosi: í e intéz 1 nyercek. {

] 7 f A n rQpri L i U ii íi V11

azokra az ajánlattevő nevét es
mely alatt a tárgy az ajánlatban fa

oktizof az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
ves/.es tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtja el csirájában, akinél pedig már beáliott, pusz- 
utsa el a Halápi-félo hársfamézszörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdöhurut, megliü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg

tdejüieg mintául bemutatni, reájegyezvén 
azt a folyó számot vagy Létül 
van véve.

Ajánlatok az 1. 2. és 3 alatti kellékekre csakis k ülön-külön Ültetők.
Bánatpénzül a szállítani kívánt szükséglet évi pénzértékének ő°/0-a 

a miniszteri számvevőség III. csoportja (V., Akadémia-ulcza 12.) alia! 
előzetesen számfejtett letét jegy m illett a budapesti posta- és távírd igaz­
gatóság pénztáránál leteendő és a nyugta az ajan áthoz csatolandő.

Az ivenként 1 koronás okmány bélyeggel és a borítékon megfelelő , 
(»Ajánlat egyenruházati kellékek szál ttusára«) felírással ellátott ajáu.atokat j 
lepecsételve a fennevezett gazdásza'i hivatal vezetőjéhez folyó évi julius' 
h 23-ik napjának déli 12 órájáig nyújtandók be, hol azok bizottságilag | 
nyomban fel fognak buntalni és elolvastatni, melynél ajánlattevők, vavv 
mégha Iáim ázol íjaik télén lehetnek.

Budapest, 1906. julius hó 4-én.

M. kir. országos posta- és téwirds 
gazdászali hivatal.

nyújtunk minden é tsu >■ < 
b ut, mű*: vidék r,
t * t Magva” j 'zái ^ 
sorsjery „* ek e5. i. . j.
és kocz»azat net, . .
Ban .házum; a légin,, j 
dóiyezi, Aiánkit 4 tfv .' -
bankház Budaoos , .

t-i’i't iirf * e.y-

3 hí - bank *
■ t ö sebei ektetés

lut.* ot enge- 
arrn *s^ Tsa 
-JQf tó.' 4. sz

4 ?-. ii. . l. j-,! *;

I*. i*n i.eezialist ,
j fcazdag tapasztal: * a! a a: 
j húgyszervi e b kél

ilese alaií sz raot; ev

sasrt
■ •két a korai

: V.1..J Lífii-Ö- j
..érzőit

ft

e-j w-«w

5 korona.
Postán utánvtittcl vagy a pénz előzetes bekül 

(lése után küldi:
52506

Apostol-gyógyszertár
Bitihpssf, Jóísef-k 5riaf 64 I 6

Legszebb Legjobb Legelőt óbb

PápLiN PáPuN PAPLAN

Vaságy ti.rehotú 3 matrac- 
esi 10 frt.

yStríi

Titkos betegségek
MaS»» ríóíyitzzára elismert radikális gyúgymódjaj folytán

legjobban ajánljuk y

V. korházi orvos, special.stat Huvid idő alaií alaposan gyógyít t 
húgyszervi •;» héiyagbajokat, továbbá ininuvn bőr-,ideg- es vei 
betegségeket, korai elgyengülést es bármily női betegséget j

Epést, VII., Károiy-körut 5|
fDob-utcza sarkán, I. emelet, ijstnr Bejárat a lépcsőházból.;
üenáel délelőtt 10—4 ea este 6 — 8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanacar*al szolgál ia gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás inelietL —*—

Hőknek külön váróterem ”335?!

Lili

jt** ^jsli: i

öodionyápybetgek mArel 
szerint.

Gichner János
Kffyneian, réz* é*t Tuuba- 
«Or-jfjáruH -zAnycf, 

fönf, pokror, 
téri.6 htlt. iiaiíJT 

vAlaNzlékbiin.
Badapesl, Er- ^ 

zsebet-kös ut ‘20.
GYÁRi

Kertész-utra 7. én 9. 
ÁrjCijyiéUct ki* 
v.'Xmútru ingyen 

ÖM bérint*' ve 
küldök.

4

i

s.f-.nu»»4

m

tóÖSS

pBflHX,

S*ni csábítjuk rendelőinké:, et» «aaiii lóinkat
sámfák éd vi'áyhirü kulimász kenőcsökkel.

E‘
Czipőink jóságának meg .vására ily világhírű 

kotyvaszték semmi s/üksóg nincs
vünk a külföldről behozott silány igTiékutáni rendeléseket a legizlég- 

gyártmánt okai olcso árainkkal |VJ teljesebben kvNzitjük el K-sziíiink 
kiszűri aiii. mindennemű ortopád-ciipoket is

3or INTÉZF.TÜNK 14 ÉV KLÖTf ALAKULT.
bő.'8 rw*’ ,^3.50 f, ttól 8 írtig
N”i fü/.us gombos n Rf) 7
ezugus c/ipók ti-uv > I »
Gyermek fmezipők I — . 5 „
M**rték u*ani .< nd.d", «<*’,; 20*/,-al drágáb­
bak. Képes árjegyzék ingyen és berm. TELEFON-SZÁM »

act
A „EÄRII“ czipöintézet,
A Budapesti czipészek ipari szövetkezető
Budapest, Rokk Szllárd-utoza 18

speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,

p;jor*ta 6« ? fcpe.sm 4., v it bf; rr.eJr r*£Í i' majL*c&

acr fiíhs "r:?: sv-ri ^
(hnryoaöfoly • s..b kot. -ypíai -at elb.)

Impoíeniiá'i (í. tlui ryetigesé^)
nség id sehbekné. :s -ne *:pó ered-.o-iiynyei, a 

rendes foglalkozás m. gsavnrása nélkül.
Biztos siktr fo yta:; .. h*?,..- ,:um g . telhető 
Le.ele.:.e díjtalanul vj.ia-.z. .x:. : . . .i ■ y*)gvszerek.
Rendel d. e 9—3: este 6—8-ig. i 
BüdapesteD, En.üiei-liirut í!. ^3 líbmeícLl
Bejárát a lop j . n I. Küí.hn várótermek

I

fccasTíX iTÄ Zaim
--- «•

tL Ítíuük ‘4 .. rt.1

wr* »-/- ■
c

--í.x r xsi-zz. ■ x. icx.uja»

-paa ri.^ase

."a

Váz-* 6

kiszorította a copalvát, kubébat és bs- 
fecskendezetckei;

ez“r re.iivnyve-ztett
.... n „

48 óra
alatt gyó<ryit;a a kifolyást. Igen hatásos 
á ilysghajoknál, a legzavarosabb vizeletet
,3 megtisztítja. Jótállás Jeléül min-.---- -
den tokocskan raj i van a nérpgg [ mitx'A 
Lzy 40 tokocskát tart. üreg áray J 
bdsvnálati utasítással együtt 4 K. *—' 
20 fid. Vidékre 4 kor. 60 f ii. beküldiae 
mellett bementve vagy utánvéttel
Budapesten Tirol József Syógyszerlárában,

Király utcza 12. és Andrássy-ut 26.
sít

Soj
adja v.si.-a ntvgr *•. 
moduiu nemes . k t
ban. Kr's . . • ■ yi, 
számtalan v g.o n 
A gyógyk* z:.e tn-z 

tökéietes

vál

Ä Balassa-fála viláfjfi'rü, valódi angol
B»oro»oi x .. „.*   —-plőt, niájfoitut és miiid.n tisztátlansagot

2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. P<
I 2 korona. Kapható minden gyógy«?

BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzséüetfalva.

a legkitűnőbb szépitősicr, fetül-
. , -------- ----- íz— múl;» az összes létező **•"' V.

szerese* A/.oun.,l eltavo.n szeplőt, májfoitut és mind.n tisztátlausagot az arczról és annak Iris tda« - 
get, üatfilsi -ot kölcsönöz. Ara 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koiu..^ áŐ 

fillér. Ugort*« Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogue*iában.
457 Szétküldés! hely .

31/,2> százalékos

FE1ZT
szerzünk földbirtokra én városi házakra, 

további ka onaiiszteknek, állami, városi, megyei és magau tiszt vise­
lőknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak, kereskedőknek, iparosoknak 
és minden hitelképes egyénnek kezes és kezes nélkül is úgyszintén

olcsó váltó és tárcsa hitel.
Továbbá minden féle regi kölcsönöket előnyösen konvertálunk.

Gyors és disxcrét elintézés. Kuláns feltételek. 
Prospecktua ingyen (Válaüzbélyeg.) Prosp-cktus ingyen.

fJX).
Ssi

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kürfurgogépein, Kurzweil János

Szilágyi és Társ
betéti társaság. — Reklámra nem szorul.

Budapest, Belváros, Királyi Pál-utcza 14/E.

Képviselők mindenütt (legkisebb 
községekben is) alkalmazóinak.

Alapittatott 1896-ban. Törv. bej. ezég.
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7 -'tos figyelem áa a 

>l! *Tek, — r.» n,i hozzá- 
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rumos meg. 
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vi nelkill, biztoi 

’. ! a a n ár sok 
rvraód|ával még 

t I .koros se bonét, 
’ bajokat, turve- 

*.ij ót. magömlést, 
I c-zd dő elmeza- 

erségoa-it és a női 
v.V nt mindezen 

t-V ,' .4. Nők
s Kiii .ti váró erem ta 

■- t Dr. Palóci önmaga 
Sjouui végzi napon a délelőtt 10 órától délután 

ö óráig (vv.sírnap d i t-j j.
Cziin : D- Palóci poci i : a, v. kórházi orvox 

Budapcs ViL Kvcncsi ^10.
' "Sí';

és Tsa festékével.
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